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	 Forord

Integreringsbarometeret måler befolkningens holdninger til spørsmål 

om innvandrere, innvandring og integrering. Undersøkelsen ble gjen-

nomført for første gang i 2005. Denne rapporten presenterer resultater 

for 2009 og ser disse opp mot tidligere års undersøkelser. Enkelte av 

resultatene for 2009 er offentliggjort tidligere. 

Kunnskap om holdninger i befolkningen er viktig for integreringsmyndighetene. Holdningene til 

innvandrere og integrering påvirker politikkutforming og har betydning for hvordan innvandre-

re og deres barn opplever å leve, bo og arbeide i Norge. Integreringsbarometeret er et verktøy 

som gjør det mulig å følge utviklingen i holdninger over tid. 

Perioden 2005-2009 har vært preget av økt innvandring av flyktninger og arbeidsinnvandrere. 

Innvandring og integrering har tatt stor plass i den offentlige debatten. 

I all hovedsak har befolkningens holdninger vært stabile i perioden 2005-2009. Bildet preges 

på den ene siden av toleranse og en prinsipiell aksept for mangfold. På den andre siden har et 

flertall restriktive holdninger til innvandring og et kritisk syn på hvordan det går med integre-

ringen. 

Flere av funnene i Integreringsbarometeret samsvarer med funn i SSBs årlige holdningsunder-

søkelse og i Norsk Monitor, og kan også ses i sammenheng med funn fra «IMDi-rapport 9-2008 

Integrert, men diskriminert» og også IMDis årsrapport for 2009.

Funnene i barometeret bør bearbeides og tolkes. IMDi inviterer forskere, kunnskapsmiljøer  

og andre engasjerte til videre analyser og vurdering av materialet. 

Takk til TNS Gallup som har stått for datainnsamling og utkast til analyse. Rapporten er  

utarbeidet av Analyse og tilskudd i IMDi. Send oss gjerne tilbakemeldinger, til post@imdi.no.

God lesning! 

Oslo, våren 2010

Lars Wilhelmsen, fungerende direktør

Integrerings- og mangfoldsdirektoratet (IMDi)
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2. Sammendrag

Hovedfunn
Befolkningens holdninger til innvandring, 

integrering og mangfold har stort sett vært 

stabile i perioden fra 2005 til 2009. Holdnin-

gene kjennetegnes av både toleranse og 

skepsis. 

Bildet preges på den ene siden av utbredt 

toleranse og aksept for mangfold når det 

gjelder verdier og tradisjoner. Noen resulta-

ter indikerer høy oppslutning om at innvan-

drere prinsipielt sett skal ha like rettigheter 

og behandles likt som den øvrige befolknin-

gen. Andre spørsmål viser at relativt mange 

er villige til å godta forskjellsbehandling av 

innvandrere. For eksempel er det så mye 

som en tredjedel av befolkningen som me-

ner at norskfødte bør prioriteres foran inn-

vandrere når det gjelder tilgang til offentlige 

velferdsgoder. 

Undersøkelsen viser at det er restriktive 

holdninger til innvandring og et kritisk syn 

på hvordan det går med integreringen. 

Mange er skeptiske til muslimer, og til syn-

lige kulturelle og religiøse symboler for 

islam i det offentlige rom. Mer enn halv

parten av befolkningen mener at man bør 

begrense muslimers innvandring  

til Norge. 

Det er lite endring i folks holdninger siden 

2005. Derimot har bildet endret seg ved at 

stadig flere får mer kontakt med innvand

rere. Hver tiende innbygger i Norge er inn-

vandrer eller har foreldre som har innvan-

dret. Det bor innvandrere i alle landets 

kommuner. I dag er det få som ikke har 

kontakt med innvandrere. Imidlertid er det 

fortsatt mange – 40 prosent av befolknin-

gen – som ikke har noen innvandrere i egen 

omgangskrets. 

De som ikke har kontakt med innvandrere, 

har mest negative holdninger til innvandring 

og innvandrere. 

Om lag halvparten av befolkningen mener 

integreringen fungerer dårlig. De som 

mener integreringen går meget dårlig utgjør 

en relativt liten andel, men vi finner en jevn 

økning av denne gruppen: fra 6 prosent  

i 2005 til 12 prosent i 2009. 

Gode norskkunnskaper og å kunne forsørge 

seg selv gjennom arbeid, oppgis av flest som 

viktig for god integrering. Å ha et felles 

verdisett med og være mest mulig lik den 

øvrige befolkningen anses som mindre viktig.

 

Overordnet perspektiv på innvandring, 

integrering og mangfold

•	�Befolkningen er delt i synet på inn

vandringsvolumet; litt over halvparten 

mener at Norge ikke bør slippe inn flere 

innvandrere. Det er litt større aksept for 

flyktninger enn for innvandrere generelt.

•	�Én av to mener integreringen av inn­

vandrere fungerer dårlig.

•	�Det synes å være bred aksept for at inn-

vandrere både kan beholde sine tradisjo-

ner og passe inn i det norske samfunnet.

•	�Innvandring og integrering oppfattes av 

mange som et av de viktigste samfunns-

spørsmålene. 

•	�I perioden 2005–2009 har det vært liten 

eller ingen endring i folks holdninger til 

innvandring, integrering og mangfold. I 

den grad det har vært endring, finner vi 

økt skepsis når det gjelder innvandrings-

volum og integreringsutfordringer, men 

også økt aksept for mangfold. 
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Aktører i integreringsarbeidet

•	�Ansvaret for vellykket integrering plasse-

res både hos majoritetsbefolkningen og 

hos myndighetene, men særlig hos inn

vandrerne selv. Åtte av ti mener at innvan-

drerne selv har ansvar for å bli integrert.

•	�Godt over halvparten mener at myndighe-

tenes innsats i integreringsarbeidet er util-

strekkelig. De aller fleste mener at kom-

munene generelt bør ha en viktig rolle i 

integreringsarbeidet. 

•	�Viktige kriterier for å være integrert anses 

å være norskkunnskaper og forsørgelses-

evne. Det å ha et felles verdisett med og 

være mest mulig lik den øvrige befolknin-

gen anses som mindre viktig.

•	�Folks uttalte vilje til selv å bidra for å 

fremme inkludering og integrering er vari-

erende: Hele 6–8 av 10 kan tenke seg å 

yte ulike former for hjelp til barn, unge og 

voksne innvandrere med sikte på integre-

ring. Viljen til å reagere imot etnisk diskri-

minering er ikke like sterk, og den er re-

dusert siden 2005. 

•	�Bortsett fra at viljen til å reagere imot 

etnisk diskriminering svekkes i løpet av 

2005–2009, er det ingen eller svært be-

skjedne endringer i løpet av perioden. 

Arenaer for integrering 

•	�Svært få er helt uten kontakt og svært få 

har en stor kontaktflate mot innvandrere. 

Hele 80 prosent bor i nabolag hvor det er 

få eller ingen innvandrere, og kun fire pro-

sent bor i områder der halvparten eller 

flere er innvandrere. 

•	�Flertallet ønsker ikke at egne barn skal gå 

på skole med høy andel elever med inn-

vandrerbakgrunn, men det er skolens re-

sultater som betyr mest for valg av skole. 

•	�Rundt ni av ti tar helt eller delvis avstand 

fra «negativ» diskriminering av arbeidssø-

kende innvandrere, mens vel sju av ti tar 

avstand fra «positiv» diskriminering (kvo-

tering). Rundt seks av ti er helt eller delvis 

imot at kvinner bærer hijab på arbeids-

plassen, på skolen og som ansatte i stat 

eller kommune, og nesten fire av ti er helt 

eller delvis imot bruk av hijab på gaten. 

•	�Endringer i perioden 2005–2009: Det er en 

klar utvikling i retning av mer og hyppi-

gere kontakt med innvandrere på ulike 

arenaer. Stadig større andeler av respon-

dentene har familiemedlemmer «med an-

nen hudfarge eller utenlandsk bakgrunn», 

og stadig flere får innvandrere som naboer. 

Når det gjelder holdningsspørsmål, er bil-

det først og fremst preget av stabilitet.

Verdier, kultur, religion 

og diskriminering

•	�Ideen om at den norske befolkningen 

deler grunnleggende verdier, har stor opp-

slutning. Flertallet mener at «de norske 

verdiene» er svært forskjellige fra ikke-

vestlige innvandreres, mens fire av ti opp-

lever at norske verdier er truet som følge 

av innvandringen. 

•	�Bare 1–2 av 10 ser ulik religiøs bakgrunn 

som et hinder for å dele grunn-leggende 

verdier, men samtidig er det relativt stor 

skepsis til å inkludere personer med ikke-

kristen bakgrunn i egen familie.

•	�Det er utbredt skepsis imot muslimer og 

islam, inklusiv bygging av moskeer og 

bruk av hijab på arbeidsplass, skole og 

hos offentlig ansatte.

•	�De aller fleste mener at innvandrere skal 

ha samme rettigheter som befolkningen 

for øvrig. Samtidig svarer nesten 1/3 ja til 

at norskfødte prioriteres foran innvandrere 

når det gjelder tilgang på offentlige vel-

ferdsgoder. 

•	�Diskriminering (i løpet av de siste 12 

måneder) på grunn av hudfarge eller 

utenlandsk bakgrunn er observert av 

12–13 prosent av alle respondenter. 

•	�Perioden 2005–2009 er preget av stabilitet 

når det gjelder holdninger og erfaringer. 

Andelen som svarer at de har vært vitne 

til diskriminering, og den andelen som 

selv har opplevd diskriminering, er noe 

redusert.

Hvem har hvilke holdninger?

•	�Holdninger til innvandring og integrering 

varierer lite etter egenskaper ved respon-

dentene, slik som kjønn, alder, bosted osv. 
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•	�Men det er en generell tendens at de som 

er mest positive, er kvinner, de med høy 

utdannelse, ansatte i offentlig sektor, de 

yngre og de som har politisk preferanse til 

venstre i partilandskapet. Disse gruppene 

er også mer tilbøyelige til å legge vekt på 

innvandringens positive konsekvenser og 

å uttrykke aksept for verdimessig og an-

nen type mangfold. Det er også flere i dis-

se gruppene som oppgir at de har vært 

vitne til til etnisk diskriminering i løpet av 

det siste året. 

•	�De som har kontakt med innvandrere, er i 

noe mindre grad enn andre negative til 

hvordan det går med integreringen, og 

mer positive til innvandring og innvandre-

re. Det er blant de yngre og de som bor i 

Oslo, Akershus og Buskerud, at det er 

vanligst å ha noe eller mye kontakt med 

innvandrere.

•	�Geografisk dimensjon skiller lite, men de 

som er bosatt på «Østlandet ellers» (Hed-

mark, Buskerud, Oppland, Vestfold, Øst-

fold, Telemark og Agder-fylkene), er mer 

negative enn de øvrige.
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The integration barometer measures the 

population's attitudes to matters relating to 

immigrants, immigration and integration. 

The survey has been conducted on a yearly 

basis since 2005, but reports have not been 

published every year.

Main findings
The population’s attitudes to immigration, 

integration and diversity are mainly stable 

during the period 2005-2009. Attitudes are 

characterised by both tolerance and scepti-

cism. 

The picture on the one hand is distinguished 

by widespread tolerance and acceptance of 

diversity with regard to values and tradi-

tions. Some results indicate a large degree 

of support for immigrants, in principle, 

having equal rights and being treated the 

same as the rest of the population. Other 

responses show that a relatively high pro-

portion is willing to accept discrimination 

of immigrants. For example, as much as 

a third of the population believe that 

persons born in Norway should be given a 

higher priority than immigrants with regard 

to access to the benefits of the welfare 

state. 

The survey shows restrictive attitudes to 

immigration and a critical view of how well 

integration is working. Many are sceptical to 

Muslims, and to visible cultural and religious 

symbols representing Islam in the public 

sphere. More than half the population 

believes that the immigration of Muslims 

to Norway should be restricted.

The attitudes of the population have not 

changed significantly since the first barome-

ter survey was conducted in 2005. Conver-

sely, the picture has changed with regard to 

the contact between immigrants and others; 

increasing numbers are having more frequ-

ent contact with immigrants and are mixing 

with more of them. One out of ten inhabi-

tants in Norway are immigrants or have im-

migrant parents. All municipalities in Nor-

way have immigrants. Nowadays, there are 

very few people who do not have any con-

tact with immigrants. However, there is still 

a large share – 40 per cent of the popula-

tion – who do not have any immigrants in 

their social circle. 

Those without any contact with immigrants 

have the most negative attitudes to immi-

gration, immigrants and how well integra-

tion is working. 

Around half of the population believes 

that integration is not working well. Those 

who believe that integration is failing 

miserably make up only a small part of 

the population, but this group is steadily 

growing; from 6 per cent in 2005 to 12 per 

cent in 2009. 

Good Norwegian language skills and the abi-

lity to provide for themselves through em-

ployment, are reported by the majority as 

crucial for effective integration. 

Overarching perspective on immigra­

tion, integration and diversity

•	�The population is divided in its view on 

immigration restrictions; slightly more 

than half believe that Norway should not 

admit any more immigrants to the coun-

try. There is slightly more acceptance of 

refugees than other categories of immi-

grants.

•	�One out of two believe that the integration 

of immigrants is ineffectual.

•	�There seems to be broad acceptance for 

immigrants retaining their traditions and 

fitting in with Norwegian society.

Summary
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•	�Immigration and integration is perceived 

by many to be one of the most important 

issues in society. 

•	�There has been little or no change in the 

population’s attitudes to immigration, inte-

gration and diversity from 2005 to 2009. 

To the degree there was any change, we 

find more scepticism with regard to immi-

gration restrictions and integration chal-

lenges, but also more acceptance for di-

versity. 

Parties involved in the integration work

•	�The responsibility for successful integra-

tion lies with the majority population and 

the authorities, but particularly with the 

immigrants themselves. Eight out of ten 

believe that the immigrants themselves 

are responsible for their own integration.

•	�Well over half believe that the authorities’ 

efforts in integration work are inadequate. 

The majority believe that the local autho-

rities should generally play a key role in 

the integration work. 

•	�Norwegian language skills and the ability 

to provide for themselves are considered 

to be crucial criteria for integration. Ha-

ving a common set of values with, and 

being as similar as possible to the remain-

der of the population are regarded as less 

important.

•	�The degree of willingness among the po-

pulation to help stimulate inclusion and 

integration varies: 6-8 out of 10 can envi-

sage giving various kinds of help to immi-

grant children, juveniles and adults with a 

view to integration. The willingness to 

react against ethnic discrimination is not 

so strong, and has declined since 2005. 

•	�Apart from the willingness to react against 

ethnic discrimination falling from 2005 to 

2009, there were no or very modest chan-

ges in the period. 

Arenas for integration 

•	�Very few have no contact at all with immi-

grants, and very few have a great deal of 

contact with them. A total of 80 per cent 

live in neighbourhoods with few or no im-

migrants, and only 4 per cent live in areas 

where half or more are immigrants. 

•	�The majority do not want their own chil-

dren to go to school with a high share of 

immigrant children, but it is the school’s 

results that are most important to the 

choice of school. 

•	�About nine out of ten dissociate 

themselves wholly or partly from «nega-

tive» discrimination of immigrant jobseek-

ers, while seven out of ten dissociate 

themselves from «positive» discrimination 

(quota system). Approximately six out of 

ten are partly or wholly against women 

wearing the hijab in the workplace, at 

school or as public sector employees, and 

almost four out of ten are wholly or partly 

against the use of the hijab in the street. 

•	�Changes from 2005 to 2009: there is a 

clear trend in the direction of more wide-

spread and more frequent contact with 

immigrants in various arenas. A growing 

number of the respondents have family 

members «with a different skin colour or 

foreign background», and more have im-

migrant neighbours. With regard to ques-

tions on attitudes, the picture is primarily 

characterised by stability.

Values, culture, religion and 

discrimination

•	�The idea that the Norwegian population 

shares fundamental values has a great 

deal of support. The majority believe that 

«Norwegian values» are very different to 

the values of non-western immigrants, 

while only a minority perceive Norwegian 

values to be under threat as a result of 

immigration. 

•	�Only 1–2 out of 10 regard a different reli-

gious background as an obstacle to sha-

ring fundamental values, but there is also 

relatively widespread scepticism to inclu-

ding persons with a non-Christian back-

ground into their own family.

•	�Scepticism to Muslims and Islam is wide-

spread, as is the building of mosques and 

use of the hijab at the workplace, at 

school and among public sector employees.
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•	�The majority believe that immigrants 

should have the same rights as the rest of 

the population. However, almost a third 

believe that people born in Norway should 

be given a higher priority than immigrants 

with regard to access to the benefits of 

the welfare state. 

•	�Discrimination (in the past 12 months) 

due to skin colour or a foreign background 

has been observed by 12-13 per cent of 

all respondents. 

•	�The period from 2005–2009 is characteri-

sed by stability with regard to attitudes 

and experiences. The shares that have 

witnessed discrimination, and the shares 

that have experienced discrimination 

themselves, have fallen somewhat.

Who has what attitudes?

•	�Attitudes to immigration and integration 

vary little across the demographics of re-

spondents, such as gender, age, place of 

domicile etc. 

•	�However, there is a general trend for wo-

men, public sector employees, those with 

a higher education, the younger genera-

tion and those with political leanings to 

the left of the political spectrum to be 

more positive. These groups are also more 

disposed to emphasising the positive con-

sequences of immigration and expressing 

acceptance for diversity in relation to va-

lues and other areas. There is also a high-

er number in these groups who report ha-

ving witnessed ethnic discrimination within 

the past year.

•	�Those who have contact with immigrants, 

are a little less disposed than others, to 

perceive integration as problematic, and 

they tend to have more positive attitudes 

towards immigration and immigrants. The 

younger generation and inhabitants of 

Oslo, Akershus and Buskerud are more 

likely to have some or a great deal of con-

tact with immigrants.

•	�Attitudes do not vary significantly from 

region to region, but inhabitants of Eas-

tern Norway excluding Oslo (the counties 

of Hedmark, Buskerud, Oppland, Vestfold, 

Østfold, Telemark and Agder) are more 

negative than the rest of the population.
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3.1 Om Integreringsbarometeret  

og rapporten

Integreringsbarometeret er en kartlegging 

av befolkningens holdninger til sentrale in-

tegreringsspørsmål. I tillegg omfatter kart-

leggingen erfaringer med blant annet diskri-

minering og kontakt med innvandrere. Un-

dersøkelsen har vært gjennomført hvert år 

siden 2005, med unntak av 2007. IMDi har 

utarbeidet rapporter for 2005, 2006 og for 

2009 – det vil si denne rapporten. 

Kartleggingen gjennomføres blant et repre-

sentativt utvalg av befolkningen ved hjelp 

av spørreskjema. Tittelen «barometer» indi-

kerer at vi ønsker å måle endringer i folks 

holdninger. Spørreskjemaet er blitt noe en-

dret fra år til år ved at noen spørsmål er tatt 

ut og nye er kommet til. Derfor er det be-

grensede sammenligningsmuligheter for 

noen spørsmål. 

2009-kartleggingen ble gjennomført i mai–

august av TNS Gallup. Nettoutvalget er på 

1331 personer 15 år og eldre, trukket fra 

Folkeregisteret og supplert fra TNS Gallups 

respondentpanel. Endelig svarprosent er 44. 

Det ble brukt både postalt og internettba-

sert spørreskjema. Spørreskjemaet som er 

brukt i 2009, finnes i Vedlegg 1. En nær-

mere redegjørelse for undersøkelsesutvalg 

og gjennomføring finnes i Vedlegg 2. 

I Vedlegg 3 er 2009-resultatene for hvert av 

de ca. 150 spørsmålene i spørreskjemaet 

framstilt grafisk, og eventuell endring i for-

hold til tidligere undersøkelser er oppgitt. 

Vedlegg 4 er en fullstendig tabellrapport 

med komplette svarfordelinger per år per 

spørsmål. 

I denne rapporten presenteres en del av 

resultatene fra 2009-kartleggingen. For å 

vise graden av endring over tid, sammen-

stilles de med resultater fra undersøkelsene 

i 2005, 2006 og 2008.

Rapporten er bygd opp rundt fire temaer: 

•	�Overordnet perspektiv på innvandring, 

integrering og mangfold

•	Aktører i integreringsarbeidet

•	Arenaer for integrering

•	Verdier, kultur, religion og diskriminering

Resultatene presenteres primært i form av 

enkle svarfordelinger på utvalgte spørsmål. 

Rapporten ser i liten grad på sammenhen-

ger mellom variabler; i den grad slike resul-

tater presenteres, dreier det seg først og 

fremst om sammenhenger mellom holdnin-

ger og egenskaper ved respondentene som 

for eksempel alder, kjønn, utdannelse, geo-

grafisk og politisk tilhørighet mv. 

I alle diagram og tabeller gjengis svarforde-

linger i prosent. Nettoutvalget, det vil si 

prosentueringsgrunnlaget (N) for hver av 

undersøkelsene er:

År	 Antall respondenter

2005	 1203

2006	   948

2008	 1157

2009	 1331

Prosentueringsgrunnlagene (N) oppgis ikke i 

tilknytning til hvert diagram eller tabell. For 

et fåtall av diagrammene i rapporten er pro-

sentueringsgrunnlagene forskjellige fra det 

som er oppgitt her, og da er disse gjengitt i 

tilknytning til det aktuelle diagrammet. 

Alle diagram og tabeller har referanse til 

aktuelt spørsmålsnummer, slik at det er en-

kelt å finne fram til komplette svarfordelin-

ger i tabellrapport (Vedlegg 4) og grafikk-

rapport (Vedlegg 3). 

3. Innledning
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Det er vanskelig å måle folks holdninger 

gjennom spørreundersøkelser. En særlig 

utfordring er knyttet til at spørsmål eller 

påstander som respondentene skal ta stil-

ling til, ofte er flertydige og man vet rett og 

slett ikke hvilken fortolkning respondenten 

legger til grunn når han svarer. Vi kommen-

terer til en viss grad alternative fortolknin-

ger av spørsmål og svar som presenteres i 

rapporten, men er på ingen måte uttøm-

mende på dette punktet. 

3.2 Sentrale begreper som er brukt  

i undersøkelsen og rapporten

Innvandrer er ifølge SSBs nye definisjon fra 

2009 en person født i utlandet med to uten-

landskfødte foreldre, mens en person født i 

Norge med to innvandrerforeldre (tidligere 

ofte omtalt som etterkommer) nå benevnes 

norskfødt med innvandrerforeldre. I sam-

svar med dette er uttrykket innvandrerbe-

folkningen endret til innvandrere og norsk-

fødte med innvandrerforeldre (kilde SSB).

I spørreskjemaet brukes begrepet innvan-

drer stort sett uten at det er nærmere defi-

nert. Vi må følgelige regne med at den en-

kelte respondent har besvart spørsmålene 

med tanke på personer han eller hun tenker 

på som innvandrere. For noen vil det om-

fatte alle som har innvandret til Norge, i 

tråd med SSBs definisjon, mens andre trolig 

også vil tenke på barn av innvandrere som 

innvandrere. Vi vet heller ikke om de som 

har svart, har assosiert innvandrer med be-

stemte land eller verdensdeler. 

Begrepet nordmenn brukes i utstrakt grad i 

spørreskjemaet, og er heller ikke definert.  Vi 

antar at de fleste assosierer nordmenn med 

majoriteten i befolkningen, som ikke har inn-

vandrerbakgrunn. Men i mange sammenhen-

ger vil også mennesker som har innvandret 

til Norge, bli definert som, eller kalle seg selv 

for, nordmenn. I sær vil dette gjelde barn av 

innvandrere. Denne begrepsbruken er der-

med ikke entydig, og derfor problematisk. Å 

bruke begrepene innvandrere og nordmenn 

som motsetningspar er også problematisk, 

fordi det bygger på en forestilling om at de 

fleste forstår nordmann som en kategori som 

ikke kan inkludere innvandrere. Som fagdi-

rektorat for integrering ønsker ikke IMDi å 

bidra til å bekrefte denne lite inkluderende 

forståelsen av norsk eller nordmann.

Når vi allikevel har brukt disse begrepene, er 

det av hensyn til at spørsmålene skal være 

lette å oppfatte og forstå. I selve rapporttek-

sten er begrepet nordmenn erstattet med 

majoritetsbefolkningen eller den øvrige be-

folkningen. Innvandrer brukes i tråd med 

SSBs nye definisjoner, mens personer med 

innvandrerbakgrunn henviser til både inn-

vandrere og norskfødte barn av innvandrere. 

Språk beskriver virkeligheten, men er også 

med på å definere den. IMDis omtale av 

«innvandrere» og «nordmenn» kan bidra til 

å forme oppfatninger i befolkningen om hva 

disse begrepene betyr. Dette er en utfor-

dring vi tar med oss videre i arbeidet med 

revidering av spørreskjema, der endring av 

spørsmål må vurderes i forhold til å bevare 

tidsserier. I spørreskjemaet og rapporten 

brukes av og til betegnelsen ikke-vestlig om 

innvandrere. Dette henspiller på innvandre-

re med bakgrunn fra land i Afrika, Asia, Mel-

lom- og Sør-Amerika og Europa utenom 

EØS. Landgrupperingen vestlig/ikke-vestlig 

brukes ikke lenger av SSB, som nå stort 

sett grupperer land etter verdensdeler. I 

rapporten velger vi å anvende betegnelsen 

ikke-vestlig av pragmatiske grunner.

Flyktning. I Norge kan man få status som 

flyktning enten etter å ha søkt om asyl, eller 

ved å bli akseptert som overføringsflyktning 

etter søknad fra UNHCR.

Integrering betyr inkludering av individer 

eller grupper på like vilkår i samfunnet, i en 

organisasjon eller på ulike samfunnsområ-

der, og innebærer gjensidig tilpasning mel-

lom gruppene (St.meld. nr. 17 (2000–2001) 

Asyl- og flyktningpolitikken i Norge). I IMDis 

årsrapport for 2008 legges det særskilt vekt 

på integrering som en toveis prosess.

1	 Også SSB bruker begrepet nordmenn i sine holdningsundersøkelser, uten at det defineres.
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4.1 Innledning

I dette kapitlet vil vi presentere funn med 

sikte på å belyse hovedtendenser knyttet  

til de mer generelle spørsmålene omkring 

holdninger til innvandring, integrering  

og mangfold i det norske samfunnet. 

4.2 Holdninger til innvandring

Per 1. januar 2009 var det ca. 508 000 per-

soner bosatt i Norge som enten har innvan-

dret selv eller er født i Norge med innvan-

drerforeldre. Dette utgjør 10,6 prosent av 

befolkningen. Rundt halvparten hadde bak-

grunn fra Asia, Afrika eller Latin-Amerika.  

I 2007 startet en dramatisk økning i tallet 

på asylsøkere, en utvikling som varte ved  

i 2008 og inn i 2009. For eksempel søkte 

over 14 400 personer asyl i 2008 – 120 

prosent flere enn året før.

I løpet av de siste tiårene har arbeidsinn-

vandrere representert en stadig større an-

del, og fra 2006 har arbeid vært viktigste 

innvandringsgrunn – all innvandring sett 

under ett. Det er viktig å understreke at 

uttrykkene «innvandrer» og «innvandring» 

– som brukes hyppig i spørreskjemaet – 

omfatter hele spekteret av landbakgrunner 

og innvandringsgrunner, og at de kan gi uli-

ke assosiasjoner til respondentene. 

I undersøkelsen bes man om å ta stilling til 

påstanden «Vi bør ikke slippe inn flere inn-

vandrere i Norge». Påstanden er tvetydig; 

den kan bety at Norge ikke bør slippe inn 

flere innvandrere i det hele tatt, eller den 

kan bety at det ikke bør slippes inn et større 

antall enn det som er praksis per i dag. Det 

er umulig å vite hvilken fortolkning delta-

kerne i undersøkelsen har lagt til grunn. 
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Figur 1 Holdninger til innvandringsvolum (spørsmål 6.2) 

Hvor godt eller dårlig passer følgende påstand med din oppfatning? 
«Vi bør ikke slippe inn flere innvandrere i Norge»
Svarfordelinger i % for 2005-2009.

 �4.  Overordnet perspektiv  
på holdninger til innvandring,  
integrering og mangfold
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Uansett må resultatene kunne tolkes som 

uttrykk for at en stor del av befolkningen 

har nokså restriktive holdninger til innvand-

ring.

I 2009 svarer litt over halvparten av de 

spurte at utsagnet passer helt eller ganske 

godt med egen oppfatning; det vil si de 

mener at Norge ikke bør slippe inn flere 

innvandrere. 

 

De fire undersøkelsene fra 2005 til 2009 

viser først og fremst at holdningene til inn-

vandringstakt og -volum er stabile, men 

med en svak dreining i retning økt skepsis 

til innvandring. Andelen som helt eller delvis 

gir tilslutning til å «ikke slippe inn flere inn-

vandrere», har økt fra 45 prosent i 2005 til 

53 prosent i 2009. 

I perioden 1990–2008 har det i alt innvan-

dret 377 000 personer med statsborgerskap 

fra et land utenom Norden til Norge og fått 

opphold her. Av disse var det 24 prosent 

som kom på grunnlag av flukt (SSB). Figur 

2 nedenfor indikerer blant annet at litt flere 

er positive til innvandring av flyktninger enn 

til innvandring generelt.

Halvparten av de spurte sier seg enig i at 

Norge bør ta imot flere flyktninger som har 

behov for beskyttelse. En noe høyere andel, 

nesten 60 prosent, mener at det bør bli let-

tere for flyktninger bosatt i Norge å bli gjen-

forent med sin familie, det vil si at ektefelle 

og mindreårige barn får komme hit.

40 prosent av de spurte mener at utsagnet 

Min kommune bør bosette flere flyktninger, 

passer helt eller ganske godt for deres del, 

mens 36 prosent sier de ville stilt seg posi-

tivt til etablering av asylmottak der de bor. 

Det er med andre ord langt flere som er 

positive til at flere flyktninger får komme 

til Norge og at muligheten for familie

gjenforening blir bedre, enn som er positive 

til bosetting av flyktninger og etablering av 

asylmottak på deres bosted. 

Ser vi på perioden 2006–2009 er bildet først 

og fremst preget av stabilitet. Det er en 

svak nedgang i andelen som mener Norge 

bør ta imot flere flyktninger.

4.3 Holdninger til integrering

I 2009 sier 47 prosent av de spurte at inte-

greringen av innvandrere fungerer ganske 

dårlig eller meget dårlig, mens vel 20 pro-

sent mener den fungerer ganske bra. Kun 

én av 100 mener integreringen av innvan-

drere fungerer meget bra. 

0 12 24 36 48 60

200920082006

Jeg ville stilt meg positivt til at det ble 
etablert et asylmottak der jeg bor

Min kommune bør bosette flere flyktninger

Det bør bli lettere for flyktninger bosatt 
i Norge å bli gjenforent med sin familie 

– ektefelle og barn får komme hit

Norge bør ta imot flere flyktninger 
som har behov for beskyttelse 51

56
55

58
59

40
42

38

36
35

38

Figur 2 Holdninger til mottak og bosetting av flyktninger (spørsmål 23.5–8)

Andel som mener utsagn «passer helt» / «passer ganske godt»
Svarfordelinger i %
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Ser vi på utviklingen i hele perioden finner 

vi en markant dreining fra 2005 til 2006 

hvor andelen nøytrale reduseres, mens an-

delen negative øker nesten tilsvarende. Fra 

2006 til 2009 er bildet først og fremst pre-

get av stabilitet. De som mener integrerin-

gen går meget dårlig utgjør en relativt liten 

andel, men vi finner en jevn økning av den-

ne gruppen: fra 6 prosent i 2005 til 12 pro-

sent i 2009.

Vi finner at de respondentene som har kon-

takt med innvandrere (spørsmål 41) er noe 

mer tilbøyelige til å mene at integreringen 

fungerer bra, enn de som ikke har kontakt 

med innvandrere – henholdsvis 22 og 16 

prosent.

Et klart flertall, 63 prosent, er helt eller del-

vis enige i påstanden «Forholdet mellom 

nordmenn og innvandrere kommer til å bli 

bedre» (spørsmål 6.3). Andelene som me-

ner påstanden passer helt eller passer dår-

lig, er mindre enn ti prosent. Også her fin-

ner vi at de som har kontakt med innvan-

drere (spm 41) i større grad gir uttrykk for 

et positivt syn, enn de som ikke har kontakt 

– henholdsvis 63 og 50 prosent. 

4.4 Holdninger til inkludering

I hvilken grad er det norske samfunnet in-

kluderende? Hvordan er aksepten for mang-

fold? Figuren nedenfor er basert på seks 

generelle spørsmål som kan indikere oppfat-

ninger av behov for tilpasning og endring 

Figur 3 Holdninger til integreringen (spørsmål 1)

I det store og det hele, hvordan synes du integreringen av innvandrere i det norske samfunnet fungerer?
Svarfordelinger i  % for 2005-2009
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Figur 4 Grad av tilslutning til 6 påstander om innvandrere og Norge  
(spørsmål 2.2, 2.3, 2.5, 6.1, 6.8, 7.6)

Andeler i % som svarer «passer helt/passer ganske godt»
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hos henholdsvis innvandrere og det norske 

samfunnet.

Vi ser for det første at i 2009 gir ca. tre av 

fire sin tilslutning til at innvandrere kan pas-

se inn i det norske samfunnet, samtidig som 

de beholder sine tradisjoner. I tråd med det-

te mener ca. 60 prosent at det ikke er nød-

vendig for innvandrere som planlegger å bli 

i Norge, å bli så lik majoritetsbefolkningen 

som mulig – for øvrig en markant økning fra 

2005. 

Samtidig er det indikasjoner på at et bety-

delig flertall opplever at innvandrerne bør 

endre seg på en eller annen måte: Både i 

2006, 2008 og 2009 er det godt over 80 

prosent av respondentene som svarer «Ja, 

absolutt/Ja, kanskje» på spørsmålet om de, 

hvis det var valg i dag, ville «stemme på et 

parti som mener at man må stille større 

krav til innvandrerne».

Flertallet mener at diskriminering av innvan-

drere forekommer i Norge (8 av 10), mens 

bare to av ti mener at Norge er et rasistisk 

samfunn. Vi ser en viss endring fra 2005, da 

det var flere som var helt eller delvis enige i 

at diskriminering av innvandrere forekom-

mer og at Norge er et rasistisk samfunn. 

Nesten ni av ti respondenter er helt eller 

delvis enige i at innvandrere med varig opp-

hold i Norge skal ha samme rettigheter som 

befolkningen for øvrig. Dette uttrykket for 

tilslutning til likebehandling mellom innvan-

drere og den øvrige befolkningen har økt 

noe siden 2005. 

Bildet av oppfatninger om endringsbehov 

hos henholdsvis innvandrerne og i det 

norske samfunnet er nokså sammensatt. 

Men resultatene her kan indikere en relativt 

stor grad av toleranse og aksept for mang-

fold, i hvert fall på et overordnet nivå. Vi 

ser også uttrykk for høy bevissthet om at 

diskriminering av innvandrere forekommer, 

samtidig som det gis tilslutning til like

behandling mellom innvandrere og befolk-

ningen for øvrig når det gjelder rettigheter. 

4.5 Hvor stor betydning tillegges  

«innvandring og integrering»  

som samfunnsspørsmål?

«Innvandring og integrering» engasjerer be-

folkningen. I 2008 og 2009 mener 22 pro-

sent at dette er ett av de tre viktigste 

spørsmålene, noe som gir en 5. plass etter 

helse, utdanning, pensjon/eldreomsorg og 

lov/orden/kriminalitet. Alle disse fire har 
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Figur 5 Vurdering av ulike samfunnsproblemers betydning (spørsmål 29)

Hvilket eller hvilke av følgende spørsmål eller samfunnsproblem synes du er viktigst 
i Norge i dag? (Maks 3 svar) Rangert etter 2009-svar. Oppgitte verdier for 2009
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riktig nok langt høyere scorer: 12–28 pro-

sentpoeng mer enn «innvandring og inte-

grering» i 2009.

«Innvandring og integrering» er for øvrig 

det eneste av de aktuelle samfunnsspørs-

målene hvor det er en jevnt økende trend 

med hensyn til den betydningen det tilleg-

ges.

4.6 Oppsummering

•	�Befolkningen er delt i spørsmål om inn-

vandringsvolumet; litt over halvparten 

mener at Norge ikke bør slippe inn flere 

innvandrere.

•	�Det er litt større aksept for flyktninger enn 

for innvandrere generelt.

•	�Det er utbredt skepsis til hvordan integre-

ringen av innvandrere fungerer i det nor-

ske samfunnet, og mange gir uttrykk for 

at det bør stilles større krav til innvandrer-

ne.

•	�Det synes å være bred aksept for at inn-

vandrere godt kan beholde sine tradisjo-

ner og passe inn i det norske samfunnet.

•	�Bevisstheten om at diskriminering fore-

kommer, er høy, samtidig som de aller 

fleste mener at innvandrere med varig 

opphold skal ha samme rettigheter som 

den øvrige befolkningen. 

•	�«Innvandring og integrering» engasjerer 

befolkningen og plasseres høyt på dagsor-

denen for viktige samfunnsspørsmål. 

•	�I perioden 2005–2009 er det liten eller 

ingen endring i folks holdninger til inn-

vandring og integrering. I den grad det er 

endring, finner vi økt innvandringsrestrik-

tivitet og økt skepsis med hensyn til hvor-

dan integreringen fungerer.

•	�De som er mest positive til innvandring og 

integrering, er: ansatte i offentlig sektor, 

kvinner, de med høyere utdannelse enn 

grunnskole og videregående skole og de 

som oppgir SV og Rødt som partiprefe-

ranse. Geografisk dimensjon ser ut til å 

skille lite, men de som er bosatt på «Øst-

landet ellers». (Hedmark, Buskerud, Opp-

land, Vestfold, Østfold, Telemark og Ag-

der-fylkene) er mer negative enn de øv-

rige.

•	�Respondenter i den yngste aldersgruppa 

er mer positive til innvandring enn respon-

denter i de andre aldersgruppene. Det er 

ingen signifikant sammenheng mellom 

alder og syn på hvordan det går med inte-

greringen.
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5.1 Innledning

Undersøkelsen fokuserer på følgende hoved-

aktører: statlige og kommunale myndighe-

ter, innvandrerne og majoritetsbefolkningen. 

Det er i særlig grad oppfatninger av de ulike 

aktørenes ansvar i forhold til integrering, 

som søkes belyst.

Ansvaret for vellykket integrering plasseres 

både hos majoritetsbefolkningen og hos 

myndighetene, men særlig hos innvand

rerne selv.

Figur 6 Syn på hvem som har ansvar for 
problemer med integreringen (spørsmål 5)

Problemer med integrering av innvandrere skyldes i stor 
grad mangel på innsats fra ...

Svarfordelinger i  prosent for 2008-2009

At integreringsproblemer kan skyldes at 

innvandrere blir utsatt for diskriminering, er 

det i underkant av halvparten som gir sin 

tilslutning til, henholdsvis 50 prosent og 47 

prosent i 2008 og 2009.

5.2 Myndighetene

Kjennskap til og kunnskap om integrerings-

myndighetene er begrenset (spørsmål 32 og 

33). I 2009 har 33 prosent hørt om eller 

kjenner til IMDi, og bare 16 prosent har hørt 

om eller kjenner til hva IMDi gjør. Kjenn

skapen til IMDi er blitt litt dårligere i løpet 

av de siste par årene. 

Figur 7 nedenfor viser at myndighetenes 

innsats for å integrere innvandrere i det 

norske samfunnet oppfattes som mangelfull 

av vel seks av ti spurte. 

Figur 7 Synet på myndighetenes innsats  
for å integrere innvandrere (spørsmål 13)

Kommunene er sentrale aktører i boset-

tings- og integreringsarbeidet. IMDis utfor-

dringer med å få til rask, god og stabil bo-

setting av flyktninger er først og fremst 

knyttet til kommunenes kapasitet med hen-

syn til boliger, arbeidsplasser og kvalifise-

rings- og tjenestetilbud. I 2009 var det ek-

sempelvis behov for å bosette om lag 8200 

personer, anslagsvis dobbelt så mange som 

året før. Det er stort sett enighet om at 

kommunene bør ha en viktig rolle i integre-

ringsarbeidet. Tabell 1 nedenfor viser at 

rundt åtte av ti forventer at kommunene er 

aktive i integreringen – en trend som er 

stabil i hele perioden.

5. Aktører i integreringsarbeidet
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Hvor godt eller dårlig passer følgende påstand med din 
oppfatning?
"Myndighetene gjør en god nok innsats for å integrere 
innvandrere i det norske samfunnet"

Svarfordelinger for 2008 og 2009. Andeler «ubesvart» 
utgjør 1-2% og vises ikke.
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Utsagnene over er generelle: De dreier seg 

om kommunene på et overordnet nivå, og 

ikke om egen kommune, og om oppgaver 

som kommunene mer eller mindre er pålagt 

å utføre. 8–9 av 10 mener at kommunene 

bør ivareta disse oppgavene.

I kapittel 4 (figur 2) framgår det at ca. fire 

av ti støtter en påstand om at deres egen 

kommune bør bosette flere flyktninger. Den-

ne relativt lave oppslutningen kan være et 

uttrykk for skepsis til at ens egen bosteds-

kommune skal påta seg oppgaver knyttet til 

innvandring og integrering, eller at oppga-

vene skal være flere eller større enn hva 

som er tilfelle i dag. 

5.3 Innvandrerne 

Her ser vi på forhold knyttet til innvandrer-

nes ansvar for og bidrag til integreringen. 

 

Innvandrere har selv hovedansvaret for å bli 

integrert (spørsmål 6.12). I 2009 mente 82 

prosent at dette passer helt eller ganske 

godt med egen oppfatning – en økning på 

seks prosentpoeng fra 2008. Dette er i tråd 

med det som framgår av figur 6 over/kap 

5.1, hvor over 80 prosent av de spurte 

mener at problemer med integreringen 

skyldes manglende innsats fra innvandrerne 

selv. Det er for øvrig en klar statistisk sam-

menheng mellom det å mene at integrerin-

gen fungerer dårlig og det å plassere ansva-

ret for dette på innvandrerne. 

Hva vil det si å være integrert, og hva skal 

til for å bli det? Figuren nedenfor viser hva 

som vurderes som viktige og mindre viktige 

kriterier for å være «godt integrert» i det 

norske samfunnet.

Resultatene indikerer at nøkkelen til inte-

grering oppfattes å være norsk-kunnskaper 

og selvforsørging. Det som flest – over 80 

prosent – legger vekt på, er å ha gode 

norskkunnskaper, dernest vektlegges det å 

kunne forsørge seg selv og sin familie gjen-

Hvor godt eller dårlig passer følgende påstander 
med din oppfatning?

Andeler (%) som svarer  

«Passer helt»/«Passer ganske godt»

2005 2006 2008 2009

Kommunene bør gjøre en innsats for å hjelpe flyktninger med  
å integreres i det norske samfunnet (spørsmål 6.9)

84 81 79 83

Kommunene bør sette av ressurser for å kunne gi nyankomne 
innvandrere god undervisning i norsk (spørsmål 6.10) 

90 88 85 88

Kommunene bør tilby innvandrere praksisplasser for å lette  
deres tilpasning til arbeidslivet (spørsmål 6.11)

82 80 79 80

Tabell 1 Syn på kommunenes rolle i integreringsarbeidet (spørsmål 6.9–11)
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Figur 8 Kriterier for integrering (spørsmål 30)
 
Hva mener du er viktig for å være «godt integrert» i det norske samfunnet? (Kryss av for 3 alternativer) %-andeler.
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nom arbeid – sju av ti mener dette er et 

viktig kriterium for integrering. Disse opp-

fatningene deles av alle, det vil si uavhengig 

av om man mener at problemer med inte-

greringen skyldes myndighetene eller inn-

vandrerne selv. 

Begge disse kriteriene, norskkunnskaper og 

selvforsørging, forutsetter innvandreren selv 

som aktivt handlende og som viktigste aktør 

i integreringsarbeidet. Som 3. viktigste 

kriterium finner vi «oppslutning om norske 

lover». 

Eventuelle verdiforskjeller mellom innvan-

drere og majoritetsbefolkningen er noe som 

ofte tillegges betydning i integreringsdebat-

ten. Vi ser imidlertid (figur 8 over) at min-

dre enn 1/3 oppgir felles grunnleggende 

verdier som et viktig kriterium for å være 

godt integrert. Og under punkt 4.4 framgår 

det dessuten at det er relativt bred aksept 

for at innvandrere kan passe inn i det nor-

ske samfunnet selv om de beholder sine 

tradisjoner og selv om de ikke «blir så like 

nordmenn som mulig».

5.4 Befolkningen

Når det gjelder majoritetsbefolkningen som 

«aktør» i integreringen, gir undersøkelsen 

noen holdepunkter for å si noe om deres 

innsatsvilje eller potensielle bidrag. Under-

søkelsen tar blant annet sikte på å belyse 

den enkeltes vilje til å forebygge rasisme 

eller etnisk diskriminering på ulike måter. 

Figuren nedenfor viser andelene som gir 

uttrykk for at de helt sikkert eller helt sik-

kert ikke ville kunne handle i tråd med tre 

spørsmålseksempler:

Uttalt vilje til å reagere konkret dersom man 

er vitne til etnisk diskriminering, varierer 

med typen reaksjon eller handling det spør-

res om. Å vitne i en rettssak, noe man fak-

tisk er forpliktet til dersom man blir stevnet, 

er det flest som eventuelt vil; 41 prosent 

svarer «ja, absolutt» og til sammen 81 pro-

sent svarer «ja, absolutt» eller «ja, kan-

skje». 75 prosent kan helt sikkert eller kan-

skje tenke seg å rette en muntlig henven-

delse til myndighetene, mens 25 prosent er 

helt sikre på at de ville kunne gjøre dette. 

Å rette en skriftlig henvendelse til myndig-
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Figur 9 Vilje til å agere aktivt i forbindelse med bevitnet etnisk diskriminering (spørsmål 15.1–3)

Dersom  du ble vitne til rasisme eller etnisk diskriminering, kunne du da tenke deg å ... 
Svarfordelinger i % for hhv «Ja, absolutt» og «Nei» («Ja, kanskje» er utelatt) 
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hetene er det færrest, 64 prosent, som er 

helt eller delvis sikre på at de ville kunne 

gjøre, og bare 20 prosent er helt på den 

sikre siden. Nei-andelene er på henholdsvis 

18, 24 og 35 prosent.

I løpet av perioden er det færre som sier ja 

og flere som sier nei til å reagere imot et-

nisk diskriminering gjennom disse eksem-

plene på aktiv handling. 

Barometeret stiller også spørsmål om vilje 

til å protestere imot rasisme eller etnisk dis-

kriminering gjennom demonstrasjon eller 

boikott, eller å bidra til arbeid imot rasisme 

og etnisk diskriminering gjennom økono-

misk støtte til en organisasjon. 

75 prosent mener at de absolutt eller kan-

skje vil boikotte firma og lignende som er 

dømt for etnisk diskriminering – en nedgang 

fra 80 prosent i 2005. 59 prosent stiller seg 

helt eller delvis positive til å gi penger til en 

antirasistisk organisasjon – en nedgang fra 

73 prosent i 2005. Og 37 prosent kan tenke 

seg å delta i en demonstrasjon – en ned-

gang fra 50 prosent i 2005. Figuren neden-

for viser nei-andeler for disse spørsmålene 

per år. 

Figurene 9 og 10 viser at uttalt vilje til 

å reagere imot etnisk diskriminering er 

begrenset og varierer med type reaksjon 

eller handling det spørres om. Måten spørs-

målene er stilt på, gir ikke grunnlag for å si 

om resultatene uttrykker manglende vilje til 

å reagere imot rasisme eller etnisk diskrimi-

nering, og/eller motvilje mot handlingene i 

seg selv. Når seks av ti sier at de ikke kan 

tenke seg å gå i demonstrasjonstog, kan det 

være fordi det å gå i demonstrasjonstog er 

en reaksjonsform som de uansett ikke ville 

benytte seg av.

Det er for øvrig en helt klar tendens til at 

uttalt vilje til å reagere svekkes i perioden. 

Undersøkelsen tar også sikte på å belyse 

hvor villige folk er til å yte konkret bistand 

til barn, unge og voksne innvandrere på 

ulike områder med sikte på integrering. 
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Figur 10 Vilje til å motvirke/forebygge etnisk diskriminering (spørsmål 16.1–3)

Hvilken/hvilke handlinger kunne du selv tenke deg å gjøre for å motvirke rasisme eller etnisk diskriminering? 
Tre handlingseksempler. %andeler av de som svarer «Nei». 2005-2009
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Vi ser at i 2009 er det så mange som 6–8 

av 10 som sier at de absolutt eller kanskje 

kan tenke seg å gjøre en innsats. Det er 

høyest motivasjon for generelt å bistå inn-

vandrere med å integreres, og lavest for å 

veilede med sikte på innpass i arbeidslivet. I 

løpet av perioden fra 2005 er det små og 

ikke entydige endringer i dette bildet.

Ser vi nærmere på sammenhenger mellom 

noen av de resultatene som er presentert i 

dette kapitlet, finner vi at jo dårligere man 

vurderer integreringen å være, jo mer vekt-

legges innvandrernes manglende egeninn-

sats. De som er mellomfornøyd med inte-

greringen, er mest tilbøyelige til å plassere 

ansvaret for problemer med integreringen 

på myndighetene.

5.5 Oppsummering

•	�Ansvaret for vellykket integrering plasse-

res både hos befolkningen generelt og hos 

myndighetene, men særlig hos innvan-

drerne selv. Åtte av ti mener at innvan-

drerne selv har ansvar for å bli integrert.

•	�Godt over halvparten mener at myndighe-

tenes innsats for å integrere innvandrere 

er utilstrekkelig.

•	�De aller fleste mener at kommunene ge-

nerelt skal ha en viktig rolle i integrerings-

arbeidet. 

•	�Viktige kriterier for å være integrert anses 

å være norskkunnskaper og forsørgelses-

evne. Det å ha et felles verdisett med og 

være mest mulig lik den øvrige befolknin-

gen anses som mindre viktig.

•	�Viljen til å reagere aktivt imot etnisk dis-

kriminering er varierende, og den er redu-

sert siden 2005.

•	�Flertallet, 6–8 av 10, kan tenke seg å yte 

ulike former for hjelp til barn, unge og 

voksne innvandrere med sikte på integre-

ring.

•	�Mange av spørsmålene som er behandlet i 

dette kapitlet, er kommet til i 2008. Derfor 

er sammenligningsgrunnlaget begrenset. 

Bortsett fra at færre sier de kan tenke seg 

å reagere imot etnisk diskriminering, er 

det ingen eller svært beskjedne endringer 

i løpet av av perioden.
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Figur 11 Vilje til å gjøre en innsats for  
å fremme integrering (spørsmål 7)
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Prosentandeler  i 2009 som svarer «Ja, absolutt/Ja, 
kanskje» på 5 spørsmål  om  hjelp til  innvandrere
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6.1 Innledning

Dette kapitlet omhandler arenaer hvor ma-

joritetsbefolkning og innvandrere møtes el-

ler er i kontakt med hverandre. Undersøkel-

sen fokuserer på familie, omgangskrets, 

skole, arbeidsplass, nærmiljø og det offent-

lige rom. Dette er møtesteder som gir rom 

for både samhandling og konflikt, og som 

gir opphav til positive og negative erfaringer 

og holdninger.

Barometeret kartlegger flere ulike forhold 

knyttet til «kontakt med innvandrere», hvor 

mange man har kontakt med, kontakthyp-

pighet, antall innvandrere i omgangskretsen 

osv. I spørreskjemaet er ikke begrepet 

«kontakt» presisert. 

Figuren under viser svarene fra dem som 

har minst (ingen, aldri) og mest (10+, ofte) 

kontakt med innvandrere. Vi ser blant annet 

at i 2009 er de færreste, 1–2 av 10 helt 

uten kontakt med innvandrere, samtidig er 

det få, 2 av 10, som har kontakt med flere 

enn 10 innvandrere. I løpet av perioden 

2005–2009 er det en klar utvikling i retning 

større kontaktflate og hyppigere kontakt.

Mye kontakt med innvandrere – her definert 

som «kontakt med fem eller flere» – er 

mest utbredt blant unge og i sentrale deler 

av landet. I aldersgruppen 15–29 år har 41 

prosent mye kontakt, synkende til 28 pro-

sent i aldersgruppen 60 år og eldre. I Oslo, 

Akershus og Buskerud har anslagsvis 45–55 

prosent mye kontakt, mens tilsvarende an-

del i de tre nordligste fylkene er 23–36 pro-

sent.

6.2 Familie og omgangskrets

To spørsmål tar sikte på å belyse holdninger 

til å få personer med annen etnisk/kulturell 

eller religiøs bakgrunn enn en selv, som fa-

miliemedlemmer. 55 prosent sier seg helt 

eller delvis enige i at de ville være positive 

til at deres barn giftet seg med en person 

med en annen etnisk/kulturell bakgrunn – 

spørsmål 23.10, mens vel 40 prosent er helt 

eller delvis uenige. 

    6. Arenaer for kontakt og integrering 
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Figur 13 ovenfor viser grad av enighet når 

dette spørsmålet er konkretisert i forhold til 

ulike religioner. Mens et klart flertall, ca. 70 

prosent, stiller seg helt ut positivt til å få en 

svigersønn eller -datter med kristen bak-

grunn, er det langt større skepsis når det 

gjelder andre religioner, og kun 13 prosent 

tilkjennegir full aksept ved tanken på en 

muslimsk ektefelle for sitt eget barn. Svar-

fordelingen i 2009 og 2008 er tilnærmet lik.

 

6.3 Nærmiljøet 

Økende innvandring, kombinert med at de 

fleste innvandrere er bosatt i byer og tett-

bygde strøk, innebærer at stadig flere vil 

komme til å bo i samme strøk eller bolig

område som innvandrere. Men flertallet i 

befolkningen har i liten grad naboer som er 

innvandrere. 

De aller fleste – ca. 3/4 – bor i nabolag med 

få eller ingen «med utenlandsk bakgrunn». 

Kun fire prosent bor i nabolag der halvpar-

ten eller mer har slik bakgrunn. I perioden 

2005–2009 ser vi imidlertid at stadig flere 

får personer «med utenlandsk bakgrunn» 

som naboer, blant annet er gruppen som 

ikke har noen med slik bakgrunn i boligom-

rådet sitt, redusert fra 22 til 11 prosent. 

I underkant av halvparten (44 prosent) av de 

spurte er helt eller delvis enige i at «det ville 

være vanskelig for meg å bo i et område 

med mange innvandrere» (spørsmål 25.4).

På spørsmål 26 om hvor stor innvandrerande-

len i eget boligområde må være før en velger 

å flytte, svarer over halvparten enten at de 

ikke vet (30 prosent) eller at andel innvan-

drere ikke har noen betydning for om de flyt-

ter eller ikke (24 prosent). De som tar stil-

ling, har gjennomgående høy terskel; 24 pro-

sent sier de vil flytte når innvandrerne utgjør 

halvparten eller mer av alle som bor der. 
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Figur 13 Synspunkter på potensielle sviger­
barns religiøse bakgrunn (spørsmål 24) 

Jeg ville stilt meg positivt til at mitt barn giftet seg 
med en person med følgende religiøse bakgrunn.

%-andeler som svarer «Ja, absolutt»/«Ja, kanskje» 
i 2009

Figur 14 Andeler som har henholdsvis ingen, få, noen eller mange «med utenlandsk 
bakgrunn» i sitt boligområde. (spørsmål 46)

Omtrent hvor stor andel av de personer som bor i ditt boligområde har utenlandsk bakgrunn?
Andel "ubesvart" utgjør 0-3% og vises ikke.
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6.5 Arbeidslivet

Arbeidslivet er en annen viktig arena hvor 

problemstillinger knyttet til innvandring og 

integrering kommer til uttrykk og aksentu-

eres. Godt over halvparten – 56 prosent av 

respondentene – slutter seg helt eller delvis 

til påstanden om at «Innvandring er positivt 

for norsk økonomi». Andelen som er helt 

eller delvis uenige, er økt fra 36 prosent i 

2005 til 42 prosent i 2009, samtidig som 

ubesvart-andelen reduseres (spørsmål 

27.7).

I figur 16 nedenfor ser vi at ca. halvparten 

mener at EU-medlemskap bør være avgjø-

rende for å kunne oppholde seg i Norge for 

å søke arbeid, og at retten til å oppholde 

seg i Norge over lengre tid mens man søker 

arbeid, altså skal være avhengig av nasjo-

nalitet eller bostedsland. Oppslutningen om 

dette synspunktet er noe varierende i perio-

den 2005–2009. 

6.4 Skolen

Skolen utgjør en sentral arena for integre-

ring og mangfold. Figur 15 nedenfor viser 

respondentenes vurderinger av noen forhold 

som har med skole å gjøre:

Figur 15 Meninger om innvandrerandel  
på egne barns skole (spørsmål 25.1–3)

Hvor godt eller  dårlig passer følgende påstand 
med din oppfatning?

%andel «Passer helt»/ «Passer ganske godt».  
Andel "ubesvart" utgjør 1-2% og vises ikke.

Vi ser at for ca. sju av ti er det skolens re-

sultater som er avgjørende ved valg av sko-

le for egne barn, ikke hvor stor andel av 

elevene som har innvandrerbakgrunn. Men 

over 60 prosent mener høy andel elever 

med innvandrerbakgrunn er ensbetydende 

med lavere prestasjonsnivå. Omtrent like 

mange ville ikke valgt en skole med mange 

elever med innvandrerbakgrunn for egne 

barn. 

Resultatene i 2008, første gang dette spørs-

målet var med i undersøkelsen, er nesten 

identiske med resultatene i 2009.
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Figur 16 Synet på arbeidsinnvandring fra land 
utenfor EU (spørsmål 27.9)

Også personer fra land utenfor EU må få lov til å være  
i Norge i seks måneder for å søke arbeid.

Andeler «ubesvart» utgjør 1-5% og vises ikke.
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I 2009 er det et lite flertall som mener at 

arbeidsinnvandrere bør forlate landet der-

som det ikke lenger er behov for arbeids-

kraften deres, se figur 17 ovenfor.

Dette spørsmålet kan være en indikator på 

holdninger til om yrkesaktivitet bør være et 

kriterium for bosetting i Norge. I 2009 heller 

ca. seks av ti respondenter til at opphold i 

Norge bør være betinget av (fortsatt) yrkesak-

tivitet. Dette er en moderat økning fra ca. 54 

prosent i 2008, det første året da dette spørs-

målet ble brukt i barometerundersøkelsen. 

For øvrig viser undersøkelsen at det er liten 

eller ingen aksept for usaklig eller dårlig be-

handling av innvandrere som søker arbeid.

Men det er heller ikke særlig oppslutning om 

«positiv diskriminering» av arbeidssøkende 

innvandrere. Svar på spørsmål 28 viser at i 

2009 er rundt tre av fire negative til at inn-

vandrere skal prioriteres foran andre ved 

ansettelse, gitt like kvalifikasjoner (moderat 

kvotering), 17 prosent er positive, mens de 

øvrige ikke tar stilling. Siden 2006 har 

andelen positive økt litt, og andelen nøytrale 

er redusert.

6.6 Det offentlige rom

Med det offentlige rom tenker vi på de de-

lene av omgivelsene våre som i prinsippet 

er tilgjengelige for alle. Det dreier seg om 

«gater og torg», men også om den såkalte 

offentlige sfære. 
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Figur 17 Synet på arbeidsinnvandreres rett til oppholdstillatelse (spørsmål 27.13)

Dersom Norge ikke lenger har behov for arbeidskraften som arbeidsinnvandrerne tilbyr, bør de 
ikke lenger få  oppholdstillatelse.  Andelen «ubesvart» utgjør 1-2% og vises ikke.
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Figur 18 Syn på diskriminering av arbeidssøkende innvandrere (spørsmål 27.2) 

Det kan aksepteres at arbeidsgivere avviser arbeidssøkende innvandrere uten å vurdere deres  
kvalifikasjoner for arbeidet. Andeler «ubesvart» utgjør 1-2% og vises ikke.
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Generelt viser undersøkelsen at det er få 

som har opplevd diskriminering i løpet av 

det siste året. Det er flest som har opplevd 

diskriminering på «offentlige steder» (defi-

nert som «gater, torg eller lignende») og på 

utesteder eller restauranter (spørsmål 20 og 

21).

Media kan sies å være en del av det offent-

lige rom, som møteplass og formidler av 

kunnskap, erfaringer og holdninger. Menin-

gene er delte om medienes evne til balan-

sert fremstilling; i 2009 er det 44 prosent 

som er helt eller delvis enig i at «norske 

medier er stort sett flinke til å formidle et 

balansert og riktig bilde av innvandrere» 

– en liten økning fra 2008 (spørsmål 6.7).

6.7 Holdninger til bruk av hijab  

på ulike arenaer

Barometeret undersøker folks holdninger til 

bruk av hijab på gaten, på arbeidsplassen, 

på skolen og som ansatt i stat eller kom-

mune. Uavhengig av arena er det klart flere 

som er imot enn som er for at kvinner bæ-

rer hijab utenfor hjemmet.

Når det gjelder å bære hijab på gaten, er 

det ikke like store forskjeller i andelene som 

er for, som er nøytrale og som er imot, som 

det vi finner for de øvrige arenaene – ar-

beidsplassen, skolen og som offentlig an-

satt, hvor omtrent seks av ti er imot, og 

hvor andelen nøytrale ligger på vel to av ti.

Ser vi på hele perioden fra 2005, er følgen-

de tendenser mest markante når det gjelder 

synet på bruk av hijab: Andel nøytrale redu-

seres, og flere tar stilling for eller imot, 

samtidig som det er tendenser til ytterligere 

polarisering ved at flere velger de mest ab-

solutte svaralternativene helt for eller imot. 

Når det gjelder hijab på gaten, på arbeids-

plassen og på skolen, øker andelen som 

generelt er for med 2–5 prosentpoeng, 

mens andelen som generelt er imot, er kon-

stant (gaten), litt økende (arbeidsplassen) 

eller litt redusert (skolen). Det er mest 

skepsis til at offentlig ansatte skal bære hi-

jab, og her finner vi dessuten en sterk øk-

ning i skepsisen i løpet av perioden 

2005–2009. Andelen som er helt imot, øker 

fra 36 til 44 prosent, mens andelen som er 

«mer imot enn for», er konstant og ligger 

på rundt 20 prosent. 

6.8 Oppsummering

•	�Svært få er helt uten kontakt og svært få 

har en stor kontaktflate mot innvandrere.

•	�Ca. åtte av ti bor i nabolag hvor det er få 

eller ingen med innvandrerbakgrunn. Kun 

fire prosent bor i nabolag der halvparten 

eller flere har innvandrerbakgrunn. 

•	�Flertallet ønsker ikke skole for egne barn 

hvor andelen elever med innvandrerbak-

grunn er høy, men skolens resultater vur-

deres som viktigere enn andel elever med 

innvandrerbakgrunn. 
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Figur 19 Graden av toleranse for hijab (spørsmål 12). 

Er du for eller mot at kvinner bærer hijab ...
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knyttet til kontakt med innvandrere på 

ulike arenaer. Gjennomgående ser vi en 

markant utvikling i retning av at stadig 

flere får en større kontaktflate mot og 

hyppigere kontakt med innvandrere, at 

større andeler av respondentene har fami-

liemedlemmer «med annen hudfarge eller 

utenlandsk bakgrunn», og at stadig flere 

får innvandrere som naboer. Når det gjel-

der holdningsspørsmålene, er bildet først 

og fremst preget av stabilitet.

•	�Det er en tendens til at de som har kon-

takt med innvandrere, det vil si de yngre 

og de som bor i Oslo, Akershus og Buske-

rud, har mer positive holdninger enn an-

dre til mangfold, innvandring og integre-

ring. 

•	�Det er aksept for returnering av arbeids-

innvandrere om behovet for arbeidskraft 

ikke lenger er til stede. Rundt 90 prosent 

tar helt eller delvis avstand fra usaklig 

eller dårlig behandling av arbeidssøkende 

innvandrere, mens rundt 75 prosent tar 

avstand fra «positiv diskriminering» eller 

forfordeling.

•	�Rundt seks av ti er helt eller delvis imot at 

kvinner bærer hijab på arbeidsplassen, på 

skolen og som ansatte i stat eller kom-

mune. Nesten fire av ti er imot bruk av 

hijab på gaten. Fra 2005 har det først og 

fremst foregått en polarisering i synet på 

hijab ved at det er langt flere som tar stil-

ling enten for eller imot. 

•	�Mange av de spørsmålene som dette ka-

pitlet er bygd rundt, dreier seg om forhold 
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7.1 Innledning

Verdier, religion og kultur står sentralt i den 

offentlige debatten om integrering. Aktuelle 

problemstillinger er blant annet knyttet til 

likhet og forskjell mellom verdier og mellom 

levemåter; på hvilke områder et flerkulturelt 

samfunn skal akseptere eller oppmuntre 

forskjeller, når likhet er ønskelig eller nød-

vendig, og i hvilken grad det foregår diskri-

minering av mennesker med annen kultur, 

religion og/ eller hudfarge enn den øvrige 

befolkningen. Det er den ikke-vestlige, og i 

særlig grad den muslimske innvandrerbe-

folkningens verdier og levemåte som er i 

søkelyset i den offentlige debatten. Fra an-

dre undersøkelser, som for eksempel «IMDi-

rapport 9-2008 Integrert, men diskriminert» 

vet vi også at innvandrere med muslimsk 

bakgrunn opplever mer diskriminering enn 

andre. En forholdsvis stor del av spørsmå-

lene i barometeret dreier seg eksplisitt om 

muslimer og islam.

7.2 «Norske verdier» – finnes de  
og er de truet av innvandringen?

Både i 2009 og 2008 er det fem verdier som 

minst 90 prosent av respondentene synes 

kjennetegner det norske samfunnet «i svært 

stor grad» eller «i stor grad», disse er: 

•	Ytringsfrihet

•	Demokrati

•	Likestilling mellom kjønn

•	Den norske grunnloven 

•	Religionsfrihet

Dette er også verdier som i stor grad aktua-

liseres i debatten om innvandring og inte-

grering. Lenger ned på lista, men med opp-

slutning på 70–80 prosent, finner vi verdier 

som kanskje er minst like aktuelle i tilknyt-

ning til innvandring og integrering, og som 

dessuten i særlig grad utfordres i spørsmål 

om diskriminering og rasisme – nemlig:

•	Like muligheter for alle

•	Rettferdighet

•	Fellesskapstankegang

•	Solidaritet med de svake

    �7. Verdier, kultur, religion  
og diskriminering 
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Figur 20 Oppfatning av hvilke verdier som er karakteristiske for det norske samfunnet  
(spørsmål 3) 

I hvilken grad kjennetegnes det norske samfunnet av følgende verdier?  
%andel som svarer «I svært stor grad»/«I stor grad» i 2009. Rangert.
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En nærliggende forklaring på denne motset-

ningen mellom svarene på henholdsvis 

spørsmål 4.4 «Det er fullt mulig å dele et 

sett av grunnleggende verdier til tross for 

ulik religiøs tilknytning» og spørsmål 24 om 

potensielle svigerbarns religiøse bakgrunn, 

kan være at det første er generelt og har en 

åpen referanseramme, for eksempel «sam-

funnet», mens det andre er langt mer kon-

kret og refererer dessuten til egen familie.

7.3 Toleransegrenser for innvandreres 

verdier og kultur

I kapittel 4.4 viste vi resultater som tyder på 

høy grad av toleranse for innvandreres ver-

dier på noen områder. Når det gjelder mer 

spesifikke kulturelle praksiser blant noen 

innvandrere, indikerer resultatene langt mer 

restriktive holdninger i befolkningen. 

Vi har allerede sett at flertallet er imot at 

kvinner bærer hijab på skolen, på arbeids-

plassen og som offentlig ansatte. Figur 21 

nedenfor viser meget stor motstand mot 

arrangerte ekteskap. 

Figur 21 Indikasjoner på synet på  
arrangerte ekteskap (spørsmål 23.2, 23.4) 

%-andel som svarer at utsagn  
«passer helt /  ganske godt»

 

Tabellen over viser i korthet følgende: Nesten 

åtte av ti mener at det finnes noen grunnleg-

gende norske verdier, ikke fullt så mange, 

ca. sju av ti, mener at de norske verdiene og 

ikke-vestlige innvandreres verdier er svært 

forskjellige, og enda færre – ca. fire av ti – 

mener at innvandring er en alvorlig trussel 

mot et felles norsk verdigrunnlag. Dette siste 

kan indikere at det «felles norske verdi-

grunnlaget» anses å være nokså robust av 

flertallet, ca. seks av ti respondenter. 

Det er imidlertid viktig å peke på at formu-

leringene «ikke-vestlige innvandrere» i 

spørsmål 4.1 og «innvandring» (som refere-

rer til innvandrere generelt) i spørsmål 4.3 

kan antas å gi ulike assosiasjoner nettopp til 

verdikonflikt og verdifellesskap, og dermed 

hvordan respondentene svarer på tilsynela-

tende beslektede spørsmål. 

Nederste rad i tabellen viser at et klart fler-

tall, 7–8 av 10, mener at påstanden «Det er 

fullt mulig å dele et sett av grunnleggende 

verdier til tross for ulik religiøs tilknytning» 

passer helt eller ganske godt med egen 

overbevisning. Dette kan være et uttrykk 

for at respondentene skiller mellom «grunn-

leggende verdier» og «religiøs tilknytning».

I kapittel 6.2 så vi riktig nok at det var rela-

tivt stor skepsis til å få et nytt familiemed-

lem – her en svigersønn eller -datter, med 

annen religiøs bakgrunn enn den kristne 

(spørsmål 24). Dette indikerer vel at re-

spondentene antar at jøder, buddhister, hin-

duister – og i særlig grad muslimer, også er 

forskjellige fra dem selv når det kommer til 

grunnleggende verdier, kultur og levemåte. 

Andeler i % som svarer «passer helt /ganske godt» 2006 2008 2009

Det eksisterer et sett med grunnleggende verdier som  
nordmenn har felles

- 78 79

De grunnleggende verdiene står i sterk kontrast til ikke-vestlige 
innvandreres verdier og levemåte

- 66 71

Innvandring utgjør en alvorlig trussel mot ett felles  
verdigrunnlag i Norge

39 38 42

Det er fullt mulig å dele et sett av grunnleggende verdier  
til tross for ulik religiøs tilknytning 

- 80 76

Tabell 3 Grad av tilslutning til fire påstander om verdier. (spørsmål 2.7, 4.1, 4.3, 4.4)
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Tidligere har vi sett at det synes å være 

bred generell aksept for at det ikke er nød-

vendig for innvandrere og legge bort egne 

tradisjoner og bli mest mulig lik majoritets-

befolkningen. Men når det kommer til kultu-

relle praksiser som arrangerte ekteskap, er 

toleransen svært begrenset. 

Spørsmålene om tvangsekteskap og om-

skjæringer dreier seg om vurdering av ulike 

tiltak og myndighetenes ansvar. Svarene 

viser stor tilslutning (94–96 prosent) til of-

fentlige tiltak for å bekjempe disse handlin-

gene, som er straffbare etter norsk lov.

7.4 Synet på muslimer og islam 

Barometeret setter i særlig grad søkelys på 

muslimer og islam og holdninger til dem 

som innvandrere og religionsutøvere. Figur 

23 nedenfor viser oppfatninger knyttet til 

ulike påstander. 

For det første ser vi at omtrent sju av ti er 

skeptiske til religiøse organisasjoner og me-

nigheter generelt, noe som kan være et bi-

drag til å forklare den relativt utbredte 

skepsisen som kommer til uttrykk her: Over 

halvparten er helt eller delvis for å begrense 

innvandringen av muslimer, og i underkant 

av 40 prosent er helt eller delvis av den 

oppfatning at muslimenes tilstedeværelse i 

Norge gjør at de føler seg fremmed i eget 

land. Blant de respondentene som oppgir at 

Når det gjelder den siste påstanden i figur 

21 «Myndighetene bør iverksette tiltak for å 

hindre arrangerte ekteskap på lik linje med 

tvangsekteskap», må det understrekes at 

dette bare indirekte måler motstanden mot 

arrangerte ekteskap. Det er også grunn til å 

stille spørsmål ved om respondentene fak-

tisk sidestiller arrangerte ekteskap og 

tvangsekteskap. I motsetning til arrangerte 

ekteskap er tvangsekteskap ulovlig og der-

med gjenstand for både forebyggende tiltak 

og straffereaksjoner fra myndighetenes side. 

Figur 22 ovenenfor viser at det er stor opp-

slutning om tiltak fra myndighetene for å 

bekjempe tvangsekteskap og omskjæring 

av jenter. 
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Det er en klar tendens til at de i den yngste 

aldersgruppen (15-29 år) er minst skeptiske 

til muslimer og uttrykk for Islam i det of-

fentlige rom, og at skepsisen øker hos re-

spondenter i de eldre gruppene. For eksem-

pel er det 60 prosent av dem mellom 15 og 

29 år som er positive til mulig fremtidig gif-

termål mellom eget barn og en person med 

muslimsk bakgrunn, mot 32 prosent av dem 

som er 60 år og eldre og 45 og 43 prosent i 

de midterste aldersgruppene.

7.5 Diskriminering og rasisme

Temaene diskriminering og rasisme er også 

omtalt tidligere i rapporten: 

•	�I kapittel 4 pkt. 4.5 om integrering så vi 

blant annet at de aller fleste mener at inn-

vandrere bør ha samme rettigheter som 

befolkningen for øvrig, det vil si at de ikke 

skal diskrimineres. Videre finner vi stor 

grad av toleranse for ulikhet i tradisjoner 

og levemåte generelt. 

•	�I kapittel 5 om aktører i integreringen, 

pkt. 5.3, så vi at til dels store andeler av 

respondentene kunne tenke seg å reagere 

og handle aktivt med sikte på å sanksjo-

nere og forebygge etnisk diskriminering, 

men at viljen til å gjøre en innsats var 

klart svekket siden 2005. 

•	�I kapittel 6 om ulike arenaer fant vi at det 

var stor motstand mot negativ og nesten 

like stor motstand mot positiv diskrimine-

ring av arbeidssøkende innvandrere. 

de ikke har noen kontakt med innvandrere, 

er det langt flere som mener muslimenes 

innvandring til Norge bør begrenses, enn 

hva som er tilfelle for de som oppgir at de 

har kontakt, henholdsvis 68 og 52 prosent. 

Andelen som mener at utøvelsen av islam 

bør gjøres lettere, er på 15 prosent, noe 

som vel må tolkes som at et betydelig fler-

tall mener at muslimer i Norge har god nok 

anledning til å utøve sin religion. Når det 

gjelder bygging av moskeer i Norge, er det 

15 prosent som er mer eller mindre posi-

tive, 35 prosent er nøytrale og 49 prosent 

er mer eller mindre negative. Hele 28 pro-

sent gir uttrykk for at de er meget negative 

til at det bygges moskeer i Norge.

Av tallmaterialet ser vi at holdningene til 

muslimer og islam kan endre seg noe fra år 

til år, men det er vanskelig å spore noen 

enhetlig trend for perioden 2005–2009.

Rundt halvparten av respondentene mener 

at verdiene innenfor islam er helt eller del-

vis uforenlige med de grunnleggende verdi-

ene i det norske samfunnet. Her er det en 

liten endring i løpet av perioden i retning av 

at andelen som mener verdiene er uforen-

lige, reduseres med ni prosent, og andelen 

som mener verdiene er helt eller delvis for-

enlige, øker tilsvarende.
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Figur 24 Synet på verdiene i islam versus grunnleggende norske verdier (spørsmål 13)

Mener du at verdiene innenfor Islam er forenlige med grunnleggende verdier i det norske samfunnet? 
%andeler. Andelen «ubesvart» utgjør 1-4% og vises ikke.
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Andelen som oppgir å ha vært vitne til at 

noen diskrimineres på grunn av etnisitet 

eller hudfarge, var 12 prosent i 2009, og er 

redusert siden 2006, slik det framgår av 

figuren ovenfor. 

Figur 25 over viser også hvor store andeler 

som har vært vitne til slik diskriminering på 

sin arbeidsplass, skole eller studiested. Her 

ser vi at 13 prosent svarer bekreftende i 

2009, og dessuten at dette representerer en 

økning på åtte prosentenheter siden 2005. 

Kun en liten andel oppgir at de selv eller 

noen i deres familie har vært utsatt for 

etnisk diskriminering. 

Avslutningsvis vil vi se nærmere på noen 

resultater som kan indikere graden av ak-

sept for diskriminering av innvandrere. 

Under pkt. 4.5 innledningsvis framgår det at 

et stort flertall – ca. 86 prosent – er helt 

eller delvis enig i at innvandrere med varig 

opphold skal ha samme rettigheter som 

nordmenn. Se figur 27 nedenfor.

Rasisme og etnisk diskriminering oppfattes 

som ett av de tre viktigste samfunnsspørs-

målene av bare fem prosent av responden-

tene, og kommer langt ned på lista over 

viktige samfunnsspørsmål – se figur 5  

i avsnitt 4.5. 

I barometeret er det noen generelle spørs-

mål/påstander med sikte på å undersøke 

oppfatninger av diskriminering og rasisme, 

som for eksempel «Norge er et rasistisk 

samfunn», «Norge er blitt mer rasistisk i 

løpet av det siste året» og lignende. Vi fin-

ner en klar tendens til redusert oppslutning 

om slike påstander i perioden 2005–2009, 

for eksempel ved at færre mener at Norge 

er et rasistisk samfunn. Det er imidlertid 

viktig å understreke at en slik trend ikke 

kan tas til inntekt for at diskriminering og 

rasisme er redusert. Oppfatninger av at  

«rasismen er redusert», kan like gjerne 

være et uttrykk for at man er mindre opp-

tatt av og kritisk til diskriminering, rasisme 

og mulige utslag av det. 

I 2009 oppgir 30 prosent av respondentene 

at de har vært vitne til en eller annen form 

for diskriminering (spørsmål 17, 18, 19, 

20). 12 prosent mener å ha observert dis-

kriminering basert på etnisitet/hudfarge, 

mens ti prosent mener å ha observert dis-

kriminering basert på kjønn. Diskriminering 

på grunn av alder, religion, funksjonshem-

ning og seksualitet synes å være mindre 

utbredt. Fra 2006 (første året da spørsmålet 

ble stilt) til 2009 har det vært en kraftig 

reduksjon i «bevitnet diskriminering» gene-

relt sett.

Diskriminering basert på etnisitet/hudfarge 

er ifølge resultatene mer utbredt enn andre 

former for diskriminering. Imidlertid må 

gruppen med «annen» etnisitet/hudfarge 

antas å være langt større enn for eksempel 

gruppen med observerbar funksjonshem-

ning, noe det bør tas høyde for når en tolker 

denne forskjellen i svarene om bevitnet dis-

kriminering.
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Figur 25 Observert diskriminering basert  
på hudfarge/utenlandsk bakgrunn  
(spørsmål 17 og 18)

Observert diskriminering i løpet av siste 12 mnd. 

%-andeler.  Prosentueringsgrunnlag (N): 2005;891,
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7.6 Oppsummering 

•	�Ideen om at den norske befolkningen de-

ler et sett med grunnleggende verdier har 

stor oppslutning. 

•	�Flertallet mener at «de norske verdiene» 

er svært forskjellige fra ikke-vestlige inn-

vandreres, men det er bare et mindretall 

som opplever at verdiene er truet som 

følge av innvandringen. 

•	�Bare 1–2 av 10 ser ulik religiøs tilknytning 

som et hinder for å dele grunnleggende 

verdier, samtidig er det relativt stor skep-

sis til å inkludere personer med ikke-

kristen bakgrunn i egen familie.

•	�Det er utbredt skepsis mot muslimer og 

islam, inklusiv bygging av moskeer og 

bruk av hijab på arbeidsplass, skole og 

hos offentlig ansatte. Denne skepsisen er 

mest utbredt i de eldste og minst utbredt  

i de yngste respondentgruppene.

•	�Diskriminering på grunn av hudfarge eller 

utenlandsk bakgrunn er det 12–13 prosent 

av alle respondenter som har vært vitne til 

i 2009. 

•	�De aller fleste mener at innvandrere skal 

ha samme rettigheter som den øvrige be-

folkningen, men nesten 1/3 kan likevel 

akseptere at innvandrere diskrimineres 

når det gjelder tilgang på offentlige vel-

ferdsgoder. 

•	�Stabilitet er det gjennomgående trekket  

i perioden 2005-2009. Andelene som har 

vært vitne til diskriminering, er redusert.

•	�Toleranse for ulikhet når det gjelder ver-

dier, tradisjoner og kultur, er mest utbredt 

blant kvinner, de yngre, de med høyest 

utdannelse og de som plasserer seg til 

venstre i partilandskapet. Det er også flest 

i disse gruppene som oppgir at de har 

vært vitne til rasisme og etnisk diskrimi-

nering i løpet av det siste året. Det er små 

utslag på geografi/bosted, bortsett fra at 

bosted på Østlandet utenfor Oslo sam

varierer noe med negative holdninger.

En beslektet (omvendt) påstand om at 

norskfødte bør prioriteres foran innvandrere 

når det gjelder tilgang på offentlige vel-

ferdsgoder, gir imidlertid ikke et tilsvarende 

klart resultat – vist i figuren nedenfor. 

 

Her er det bare 62 prosent som mener at 

innvandrere skal likestilles med befolknin-

gen for øvrig. Det er med andre ord nesten 

1/3 av respondentene som helt eller delvis 

kan akseptere at innvandrere diskrimineres. 

Sammenlignet med 2008-resultatene repre-

senterer dette dessuten en liten økning.
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Figur 26 Holdninger til innvandreres rettig­
heter (spørsmål 2.5)

Alle innvandrere med varig opphold i Norge må 
gis samme rettigheter som nordmenn. %andeler.
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1 	I det store og hele, hvordan synes du integreringen av innvandrere i det norske samfunnet fungerer?
Merk: Sett ett kryss

Meget bra Ganske bra Verken... eller... Ganske dårlig Meget dårlig

2 	Hvor godt eller dårlig passer følgende påstander med din oppfatning? 
Merk: Sett ett kryss på hver linje

Passer helt
Passer ganske 

godt
Passer ganske 

dårlig
Passer ikke i 
det hele tatt

Innvandrere bør bevise sine kunnskaper i norsk gjennom en 
språktest før de får innvilget statsborgerskap.
Innvandrere som planlegger å bli i Norge har en egeninteresse i 
å bli så like nordmenn som mulig. 
Innvandrere kan passe inn i det norske samfunnet og samtidig 
beholde sine tradisjoner.
Det er bra for Norge at mennesker fra ulike kulturer omgås 
hverandre.
Alle innvandrere med varig opphold i Norge, må gis samme 
rettigheter som nordmenn.
Innvandrere som får norsk statsborgerskap, bør samtidig få 
beholde sitt gamle statsborgerskap fra hjemlandet.
Det eksisterer et sett med grunnleggende verdier som nordmenn 
har til felles.

3 	I hvilken grad kjennetegnes det norske samfunnet av følgende verdier?
Merk: Sett ett kryss på hver linje

I svært stor 
grad I stor grad I liten grad 

I svært liten 
grad

Demokrati

Ytringsfrihet

Likestilling mellom kjønn

Religionsfrihet

Like muligheter for alle

Fellesskapstankegang

Solidaritet med de svake

Toleranse for forskjellighet

Den kristne formålsparagrafen

Den norske grunnloven

Ekteskapet er hellig

Velferdsstaten

Rettferdighet

4 	Hvor godt eller dårlig passer følgende påstander med din oppfatning? 
Merk: Sett ett kryss på hver linje

Passer helt
Passer ganske 

godt
Passer ganske 

dårlig
Passer ikke i 
det hele tatt

De grunnleggende verdiene i det norske samfunnet står i sterk 
kontrast til verdier og levemåte blant innvandrere fra Afrika, Asia 
og Sør- og Mellom-Amerika.
Innvandringen er en trussel mot den norske velferdsstaten fordi 
innvandrere ikke slutter seg til de grunnleggende verdiene i Norge.
Innvandring utgjør en alvorlig trussel mot ett felles verdigrunnlag i 
Norge.
Det er fullt mulig å dele et sett av grunnleggende verdier til tross 
for ulik religiøs tilknytning.
Norskfødte bør prioriteres foran innvandrere når det gjelder tilgang 
på offentlige velferdsgoder.
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5 	Problemer med integrering av innvandrere skyldes i stor grad…
Merk: Sett ett kryss på hver linje

Passer helt
Passer ganske 

godt
Passer ganske 

dårlig
Passer ikke i 
det hele tatt

…at innvandrere blir utsatt for diskriminering i Norge.

…mangelfull innsats fra innvandrerne sin side.

…mangelfull innsats fra myndighetenes side.

…mangelfull innsats fra nordmenn.

6 	Hvor godt eller dårlig passer følgende påstander med din oppfatning?
Merk: Sett ett kryss på hver linje

Passer
helt

Passer
ganske

godt

Passer
ganske
dårlig

Passer 
ikke i det
hele tatt

Diskriminering av innvandrere forekommer.

Vi bør ikke slippe inn flere innvandrere i Norge.

Forholdet mellom nordmenn og innvandrere kommer til å bli bedre.

Internasjonal terrorisme gjør meg skeptisk til innvandrere.

Rasismen har økt i Norge det siste året.
Myndighetene bør arbeide mer aktivt for å motvirke etnisk 
diskriminering.
Norske medier er stort sett flinke til å formidle et balansert og riktig bilde 
av innvandrere.

Norge er et rasistisk samfunn.
Kommunene bør gjøre en innsats for å hjelpe flyktninger med å
 integreres i det norske samfunnet.
Kommunene bør sette av ressurser for å kunne gi nyankomne 
innvandrere god undervisning i norsk.
Kommunene bør tilby innvandrere praksisplasser for å lette deres 
tilpasning til arbeidslivet.

Innvandrere har selv hovedansvaret for å bli integrert.
Myndighetene gjør en god nok innsats for å integrere innvandrere i det 
norske samfunnet.
Det er positivt at myndighetene gjennomfører frivillige seremonier for 
nye statsborgere som vil avlegge troskapsløfte til Norge, demokratiet og 
landets lover.
For å bli norsk statsborger, bør det bli obligatorisk å avgi et slikt 
troskapsløfte.
Innvandrere fra alle land som praktiserer omskjæring bør, når de 
kommer til landet, avkreves underskrift på at de har mottatt 
informasjon og forstått at omskjæring av jenter er skadelig og forbudt i 
Norge.

7 	Hvilke av de følgende tingene kunne du tenke deg å gjøre, og hvilke kunne du ikke tenke deg å gjøre?
Merk: Sett ett kryss på hver linje

Ja,
absolutt

Ja,
kanskje Nei

Kunne du tenke deg å gjøre en innsats for å hjelpe innvandrere med å integreres i det 
norske samfunnet?
Kunne du tenke deg å bli veileder for en nyankommet innvandrer for å hjelpe ham eller 
henne å komme inn i arbeidslivet?
Kunne du tenke deg å hjelpe barn og ungdom med innvandrerbakgrunn med å integreres i 
det norske samfunnet?

Kunne du tenke deg å hjelpe barn og ungdom med innvandrerbakgrunn å lære seg norsk?

Kunne du tenke deg å hjelpe barn og ungdom med innvandrerbakgrunn med leksene?
Hvis det var valg i dag, kunne du tenke deg å stemme på et parti som mener at man må 
stille større krav til innvandrere?
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8 	Hvor godt eller dårlig passer følgende påstander med din oppfatning? 
Merk: Sett ett kryss på hver linje

Passer helt
Passer ganske 

godt
Passer ganske 

dårlig
Passer ikke i 
det hele tatt

Jeg er generelt skeptisk til religiøse organisasjoner og menigheter.

Vi bør gjøre utøvelsen av islam i Norge lettere.

Man bør begrense muslimenes innvandring til Norge.

Jeg er mistenksom mot personer med muslimsk tro.
Muslimenes tilstedeværelse i Norge gjør at jeg av og til føler meg 
som fremmed i eget land.

9 	Hvor positiv eller negativ er du til at man bygger moskéer i Norge?
Merk: Sett ett kryss

Meget
positiv

Ganske
positiv

Verken...
eller...

Ganske
negativ

Meget
negativ

10 	Hvor positiv eller negativ er du til at man bygger moskéer i det området der du bor?
Merk: Sett ett kryss

Meget
positiv

Ganske
positiv

Verken...
eller...

Ganske
negativ

Meget
negativ

11 	Hvor positiv eller negativ er du til å tillate bønnerop gjennom høyttaler fra moskeer?
Merk: Sett ett kryss

Meget
positiv

Ganske
positiv

Verken...
eller...

Ganske
negativ

Meget
negativ

12 	Er du for eller mot at muslimske kvinner bærer hijab (hodeplagg som dekker håret)....

Merk: Sett ett kryss på hver linje

Helt for
Mer for
enn mot

Verken...
eller...

Mer mot
enn for Helt mot

...på gaten?

...på arbeidsplasser?

...i skolen?

...på ID-kort?

..som ansatt i stat og kommune?

13 	Mener du at verdiene innenfor islam er forenelige med grunnleggende verdier i det norske 
      samfunnet?

Merk: Sett ett kryss

Ja, helt
forenelige

Ja, delvis
forenelige

Nei, stort sett ikke
forenelige

Nei, ikke forenelige
i det hele tatt

14 	Hvordan vurderer du dine egne kunnskaper om islam?
Merk: Sett ett kryss

Meget gode
Ganske

gode
Ganske
dårlige

Meget
dårlige
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15 	Dersom du ble vitne til rasisme eller etnisk diskriminering, kunne du da tenke deg å. . .	
(med vitne mener vi at du personlig så eller hørte at noen ble utsatt for rasisme eller etnisk diskriminering)
Merk: Sett ett kryss på hver linje

Ja, absolutt Ja, kanskje Nei

komme med en muntlig henvendelse til myndighetene?

rette en skriftlig anmeldelse til myndighetene?

delta som vitne i en rettssak?

16 	Hvilken eller hvilke av følgende handlinger kunne du selv tenke deg å gjøre for å motvirke rasisme eller 
etnisk diskriminering?
Merk: Sett ett kryss på hver linje

Ja, absolutt Ja, kanskje Nei

Boikotte firma, butikker og restauranter som har blitt dømt for
rasisme/etnisk diskriminering.

Delta i en demonstrasjon.
Gi penger til en organisasjon som arbeider mot rasisme/etnisk 
diskriminering. 
Bære en ’button’ (jakkemerke) med et budskap mot rasisme/etnisk diskrim-
inering.
Bli medlem i en organisasjon som arbeider mot rasisme/etnisk 
diskriminering.

17 	Har du de siste 12 måneder vært vitne til noen form for diskriminering?
       (Med vitne mener vi at du personlig har sett eller hørt at noen har blitt diskriminert)

Merk: Sett ett kryss

Ja, basert
på kjønn

Ja, basert
på etnisitet/

hudfarge
Ja, basert
på religion

Ja, basert
på funksjons-

hemming
Ja, basert
på alder

Ja, basert
på seksuell
orientering

Ja, på 
annet

grunnlag
Nei

18 	Har du i løpet av de siste 12 måneder vært vitne til at en person har blitt diskriminert 
på grunn av sin hudfarge eller utenlandske bakgrunn på din arbeidsplass eller skole/
studiested?
Merk: Sett ett kryss

Har ikke arbeidet/ gått på skole Aldri 1 gang 2 ganger 3 ganger 4 ganger eller flere 

19 	Har du eller noen i din familie i løpet av de siste 12 måneder blitt diskriminert i arbeidslivet 
på grunn av din/deres hudfarge eller utenlandske bakgrunn?
Merk: Sett ett kryss

Ingen i familien har annen hudfarge eller
utenlandsk bakgrunn Aldri 1 gang 2 ganger 3 ganger 4 ganger eller flere 

20 	Har du eller noen i din familie i løpet av de siste 12 måneder blitt diskriminert utenfor ar-
beidslivet på grunn av din/deres hudfarge eller utenlandske bakgrunn (f.eks i kontakt med 
myndigheter, når man kjører buss/tog)?
Merk: Sett ett kryss

Ingen i familien har annen 
hudfarge eller

utenlandsk bakgrunn Aldri 1 gang 2 ganger 3 ganger 4 ganger eller flere 
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21 	Har du i løpet av de siste 12 måneder vært vitne til at noen har blitt diskriminert på grunn av hudfarge eller 
utenlandsk bakgrunn i noen av følgende situasjoner?	
(Med vitne mener vi at du personlig har sett eller hørt noen bli diskriminert)
Merk: Sett ett kryss på hver linje

Aldri 1 gang 2 ganger 3 ganger
4 ganger eller 

flere

Når de handlet i en butikk.

Når de kjørte buss, tog eller t-bane.

Ved kontakt med politiet.

I boligområdet ditt.

På utesteder/ restauranter.
På offentlige steder (gater, torg, eller 
liknende).

22 	Tror du at rasismen i Norge kommer til å være større eller mindre om 5 år sammenliknet 
med hvordan det er i dag?
Merk: Sett ett kryss

Mye mindre Noe mindre Verken..eller... Noe større Mye større

23 	Hvor godt eller dårlig passer følgende påstander med din oppfatning?
Merk: Sett ett kryss på hver linje

Passer helt
Passer ganske 

godt
Passer ganske 

dårlig
Passer ikke i 
det hele tatt

Det er positivt at opplæring i norsk og samfunnskunnskap er 
obligatorisk for nyankomne religiøse ledere.
Det er positivt at foreldre engasjerer seg aktivt for å finne en 
egnet ektefelle for sine barn.
Arbeidet for å bekjempe tvangsekteskap er en viktig offentlig 
oppgave.
Myndighetene bør iverksette tiltak for å forhindre arrangerte 
ekteskap på lik linje med tvangsekteskap.
Det bør bli lettere for flyktninger som er bosatt i Norge å bli 
gjenforent med sin familie ved at deres ektefelle og mindreårige 
barn også får komme hit.
Norge bør ta i mot flere flyktninger som har behov for beskyt-
telse.

Min kommune bør bosette flere flyktninger.
Jeg ville stilt meg positiv til at det ble etablert et asylmottak i 
området der jeg bor.
Personer fra ulike kulturer og med ulik etnisk bakgrunn bør ikke 
stifte familie og få barn sammen.
Jeg ville stilt meg positiv til at mitt barn giftet seg med en person 
med en annen etnisk/kulturell bakgrunn.

24 Jeg ville stilt meg positiv til at mitt barn giftet seg med en person med følgende religiøse bakgrunn:
Merk: Sett ett kryss på hver linje

Ja, absolutt Ja,kanskje Nei

Kristendom 

Jødedom

Islam

Hinduismen

Buddhismen
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25 	Hvor godt eller dårlig passer følgende påstander med din oppfatning?
Merk: Sett ett kryss på hver linje

Passer
helt

Passer
ganske

godt

Passer
ganske
dårlig

Passer 
ikke i det
hele tatt

Elever på skoler med høy andel innvandrere får dårligere resultater enn 
elever på skoler med lav andel innvandrere. 
Jeg ville ikke valgt en skole med høy andel elever med 
innvandrerbakgrunn til mine barn. 
Andelen elever med innvandrerbakgrunn har ingen betydning for hvilken 
skole jeg ville valgt for mine barn, dersom skolens resultater er gode.
Det ville være vanskelig for meg å bo i et område med mange 
innvandrere. 
Jeg ville vurdert å flytte dersom andelen innvandrere i boligområdet mitt 
økte i forhold til i dag.

26 	Hvor stor skal andelen innvandrere bli i boligområdet ditt for at du velger å flytte?
Merk: Sett ett kryss

Andelen 
innvandrere har 
ingen betydning 10% 30% 50% 80% Vet ikke

27 	Hvor godt eller dårlig passer følgende påstander med din oppfatning?
Merk: Sett ett kryss på hver linje

Passer
helt

Passer
ganske

godt

Passer
ganske
dårlig

Passer 
ikke i det
hele tatt

Det er positivt for vårt demokrati at politikere med 
innvandrerbakgrunn har ledende stillinger i politikken.
Det kan aksepteres at arbeidsgivere avviser arbeidssøkende 
innvandrere uten å vurdere deres kvalifikasjoner for arbeidet.
Flere innvandrere i ledende stillinger i fagbevegelsen vil 
skape forbilder som er positive for integreringen
Alle arbeidsplasser bør strebe etter å ansette flere
 innvandrere.
Offentlige myndigheter (stat, fylke, kommune) bør gå foran 
med et godt eksempel, og ansette flere innvandrere.
Flere innvandrere i ledende stillinger er positivt for 
arbeidslivet.

Innvandring er positivt for norsk økonomi.
For å løse fremtidige behov på arbeidsmarkedet trenger 
Norge økt arbeidsinnvandring fra land utenfor Europa de 
nærmeste årene.
Også personer fra land utenfor EU må få lov til å være i 
Norge i seks måneder for å søke arbeid.
Personer som er tilbudt ansettelse i Norge må få komme hit 
for å arbeide uansett hvilket land de kommer fra.
Personer som er tilbudt ansettelse i Norge må få komme hit 
for å arbeide uansett hvilken utdannelse de har.
Arbeidsinnvandrere fra Øst-Europa gjør en nyttig innsats i 
norsk arbeidsliv.
Dersom Norge ikke lenger har behov for arbeidskraften som 
arbeidsinnvandrerne tilbyr, bør de ikke lenger få oppholdstil-
latelse.

Det er viktig at alle arbeidsinnvandrere lærer seg norsk.
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28 	A sier: 
Dersom en søker med synlig innvandrerbakgrunn er like godt kvalifisert for en jobb som en annen søker, kan 

jeg godta at personen med innvandrerbakgrunn prioriteres fordi dette vil bidra til inkludering av innvandrere i 
arbeidslivet. 

B sier: 
Selv om en en søker med synlig innvandrerbakgrunn er like godt kvalifisert som en annen søker, bør 

arbeidsgiver stå fritt til å velge hvem han/hun skal ansette.
Er du mest enig med A eller mest enig med B?

Merk: Sett ett kryss

Mest enig med A Mest enig med B Vet ikke

29 	Hvilket eller hvilke av følgende spørsmål eller 
samfunnsproblem synes du er viktigst i Norge 
i dag? Kryss av for maks TRE spørsmål/
samfunnsproblem.
Merk: Sett inntil tre kryss

Helse 

Utdanning/skole

Pensjon/eldreomsorg

Innvandring og integrering

Sysselsetting

Lov og orden/kriminalitet

Norges økonomi

Ødeleggelse av miljøet

Skatter

Barne- og familiepolitikk

Sosialpolitik

Religion og moral

EU/EØS

Likestilling

Energi/gasskraft

Rasisme og etnisk diskriminering

Offentlig sektor/privatisering

Annet

31 	Norge har 4,8 millioner innbyggere. Hvor stor 
andel av disse tror du har innvandrerbakgrunn?

      Med innvandrere menes her personer som 
har to  utenlandsfødte foreldre. De kan selv 
være født i utlandet (innvandrere) eller i Norge 
(etterkommere).
Merk: Sett ett kryss

0-5%

6-10%

11-15%

16-30%

Vet ikke

30 	Hva mener du er viktig for å være ¨godt integrert¨ 
i det norske samfunnet? Kryss av for de TRE 
alternativene du synes  er

      viktigst.
Merk: Sett inntil tre kryss

Å ha gode norskkunnskaper

Å ha arbeid
Å kunne forsørge seg selv og sin familie gjennom 
arbeid

Å være gift med en etnisk norsk

Å ikke bli diskriminert

Å ha norske venner

Å dele et sett av grunnleggende verdier

Å slutte opp om norske lover

32 	Kjenner du til eller har du hørt om Integrerings- 
og mangfoldsdirektoratet (IMDi)?
Merk: Sett ett kryss

Ja

Nei

33 	Kjenner du til eller har du hørt om hva 
Integrerings- og mangfoldsdirektoratet (IMDi) gjør?

Merk: Sett ett kryss

Ja

Nei

Passer
helt

Passer
ganske

godt

Passer
ganske
dårlig

Passer 
ikke i det
hele tatt

Norske myndigheter bør tilby arbeidsinnvandrere som
arbeider og planlegger å bli boende i Norge gratis 
norskopplæring.
Norge vil, uavhengig av arbeidsinnvandring, ha tilstrekkelig 
arbeidskraft til å dekke behovet for arbeidskraft i 2030.

��
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Til slutt noen spørsmål om deg selv

34 	Er du mann eller kvinne?
Merk: Sett ett kryss

Mann

Kvinne

35 	Hvilket år er du født?
Skriv inn ditt fødselsår med fire siffer
	
1  

	
9   

36 	Hvilket fylke bor du i?
Merk: Sett ett kryss

Østfold  

Akershus

Oslo

Hedmark 

Buskerud 

Oppland 

Vestfold

Telemark

Aust-Agder

Vest-Agder

Rogaland

Hordaland 

Sogn og Fjordane 

Møre og Romsdal 

Sør-Trøndelag 

Nord-Trøndelag

Nordland

Troms 

Finnmark

37 	Hva er din høyeste avsluttede
      utdanning?

Merk: Kun ett kryss mulig

Grunnskole/ungdomsskole/realskole 

Videregående skole/Gymnas/Yrkesskole

Høgskole/Universitet 

38 	Finnes det hjemmeboende barn i husstanden? HVIS JA; I hvilken alder?
Flere kryss muilig

Finnes ingen hjemmeboende barn 

Under 2 år 

2-5 år 

6-8 år 

9-14 år 

15-17 år

18 år eller eldre

39 	I hvilket land er du selv, din mor og din far født?
Merk: Sett ett kryss på hver linje

I Norge I annet nordisk land I annet europeisk land I et utenomeuropeisk land

Du selv

Din mor

Din far

�
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40 	Hvor mange innvandrere har du kontakt med?
Merk: Sett ett kryss

Ingen En til fire Fem til ti Flere enn ti

41 	Hvor ofte omgås du innvandrere?
Merk: Sett ett kryss

Aldri Sjelden I blant Ofte

42  Hvor mange innvandrere har du i din omgangskrets?
Merk: Sett ett kryss

Ingen En til fire Fem til ti Flere enn ti

43 	Hvordan har din kontakt med innvandrere påvirket ditt syn på innvandrere?
Merk: Sett ett kryss

Positivt Både positivt og negativt Negativt Vet ikke

44 	Deltar du i en frivillig organisasjon som gjør en aktiv innsats for å hjelpe innvandrere med å etablere seg i det 
norske samfunnet?
Merk: Sett ett kryss

Ja Nei Usikker/vet ikke

45 	Omtrent hvor stor andel av de personer som bor i 
ditt boligområde har utenlandsk bakgrunn?
Merk: Sett ett kryss

Ingen

Få

Mindre enn halvparten

Omtrent halvparten

Mer enn halvparten

Nesten alle

46 	Hva er din hovedsakelige sysselsetting?
Merk: Sett ett kryss

Har jobb/arbeider

Studerer

Arbeidsmarkedstiltak

Ufør

Pensjonert

Hjemmeværende husmor/husfar

Arbeidsledig

Annet

47  Hvor er du ansatt?
Merk: Kun ett kryss mulig

Ikke yrkesaktiv

Privat sektor

Kommunal sektor

Fylkeskommunal sektor

Statlig sektor

Selvstendig næringsdrivende
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50 	Hvis det hadde vært stortingsvalg kommende 
mandag, hvilket parti ville du stemme  på?
Merk: Kun ett kryss mulig

Rødt (tidligere Rød Valgallianse)

Sosialistisk Venstreparti

Arbeiderpartiet

Senterpartiet

Kystpartiet

Kristelig folkeparti

Venstre

Høyre

Fremskrittspartiet

Annet parti

Vet ikke

Ønsker ikke å oppgi

Ville ikke stemme

49 	Hva er din brutto årlige husstandsinntekt, altså all 
samlet inntekt før skatt og avdrag?
Merk: Sett ett kryss

Inntil omtrent kr 100 000

Fra omtrent kr 100 000 til kr 199 000

Fra omtrent kr 200 000 til kr 299 000

Fra omtrent kr 300 000 til kr 399 000

Fra omtrent kr 400 000 til kr 499 000

Fra omtrent kr 500 000 til kr 599 000

Fra omtrent kr 600 000 til kr 799 000

Fra omtrent 800 000 til 1 mill. kroner

Over 1 mill. kroner

Vil ikke svare

Vet ikke

51 	Har du noen synspunkter, positive eller negative, som berører spørsmålene i 
     skjemaet? Skriv dem gjerne ned her.

11

48 	Er du medlem av en fagorganisasjon?
Merk: Sett ett kryss

Ja Nei Vet ikke
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Vedlegg 2: Om undersøkelsen. Utvalg og gjennomføring 
 
 
 
Målgruppe og utvalg 
 
Integreringsbarometeret er en holdningsundersøkelse om integrering og 
mangfold rettet mot et representativt utvalg av den norske voksne befolkningen 
15 år og eldre. 
 
I 2005 ble utvalget hentet fra en telefonbase, mens det de påfølgende år er 
tilrettelagt fra Folkeregisteret. Informantene har fått tilsendt spørreskjema via 
posten. 
 
Befolkningsundersøkelser har de senere år hatt synkende deltakelse. Frafallet vil 
kunne påvirke utvalgets sammensetning, og dermed svarmønstrene over tid. 
Dersom utvalgets sammensetning endres, vil observerte holdningsendringer 
kunne skyldes endringer i utvalgenes sammensetningen, og ikke reelle 
holdningsendringer i befolkningen. De to siste årene har det derfor vært 
nødvendig å effektivisere datainnsamlingen ved å supplere postalutvalget. TNS 
Gallup har over tid bygget opp et omfattende respondentpanel, som består av 
personer som har sagt seg villige til å delta i befolkningsundersøkelser.  
 
Det ble i 2009 trukket et bruttoutvalg på 1400 personer fra folkeregisteret til 
undersøkelsen. Dette er 200 flere enn i 2008. Utvidelsen ble gjort utfra et ønske  
om å opprettholde den samme netto  størrelsen på denne delen av utvalget som 
året før. Utvalget fra GallupPanelet utgjorde 1451 respondenter. 
 
 
Skriftlig spørreskjema 
 
Undersøkelsen er basert på skriftlig spørreskjema. Dette er hensiktsmessig når 
skjemaet, slik som i dette tilfellet, er omfattende og hyppig bruker ulike 
rangeringer der det forutsettes at respondenten har hele rangeringslisten foran 
seg når prioriteringen foretas. I tillegg gir et skriftlig skjema respondenten stor 
frihet i forhold til valg av tidspunkt for utfyllingen og til å bestemme hastigheten i 
gjennomføringen selv. Innholdsmessig er skjemaet designet med tanke på å 
beholde så mye som mulig av  spørsmål fra tidligere år, slik at barometeret 
fanger eventuelle endringer i befolkningens synspunkter over tid. 
 
Utvalget fra GallupPanelet har anledning til å bruke internettbasert spørre-
skjema. Dette reduserer tiden medgått til innsamling av svar, samtidig som det  
gjør utfyllingen mer spennende og effektiv for respondentene. Samtidig vet vi at    
internett ikke er like mye bruk i alle deler av befolkningen, for eksempel blant 
eldre over 67 år. Landsrepresentativitet forutsetter derfor at nettbaserte 
undersøkelser suppleres med andre metoder, som i dette tilfelle med 
postalutvalget fra Folkeregisteret. Til sammen gjør disse to metodene det mulig å 
tilrettelegge et landsrepresentativt utvalg. 
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Gjennomføring 
 
Undersøkelsen ble sendt ut den 25.05.09. Paneldelen ble purret den 08.06 og 
avsluttet den 10.06. Postaldelen ble purret den 10.06 og 26.06, og gikk i felt 
gjennom sommerferien for om mulig å få med noen etternølere. Feltarbeidet ble 
avsluttet den 11.08.09. 
 
Etter to påminnelser (uten skjema) hadde 250 respondenter besvart med postalt 
spørreskjema. I tillegg valgte 78 respondenter fra postalutvalget å fylle skjemaet 
ut på Internett (Web-adresse var oppgitt i spørreskjemaet). Fratrukket 28 
skjema returnert grunnet adressefeil etc, utgjør dette en respons på 28%. 
Responsen er noe lavere enn i 2008 og 2006, da den utgjorde henholdsvis 31% 
og 39%. I 2006 ble personer som ikke hadde besvart ved utløpet av feltperioden 
kontaktet telefonisk og med utvidet svarfrist. 
 
Blant deltakerne fra GallupPanelet var responsen gjennom den første uken 
relativt lav. Det ble derfor trukket et tilleggsutvalg på 900 respondenter fra 
Panelet. Undersøkelsen ble stengt ved 1003 besvarelser. Disse utgjør en 
svarandel på 44%. Samlet er bruttoutvalget på 3.751 personer og antall 
respondenter er 1.331, noe som gir en samlet svarandel på 35%. 
 
 
Utvalgets representativitet 
 
Ettersom undersøkelsen er beheftet med frafall, er det viktig å vurdere 
nettoutvalgets sammensetning opp mot befolkningskjennetegn, for å identifisere  
eventuelle systematiske skjevheter. Dette gjelder ikke minst på tvers av de 
årlige undersøkelsene, da eventuelle endringer fra det ene år til det annet vil 
kunne tilbakeføres til ulikheter i utvalgene som sådan. 
 
Tabell V1 nedenfor viser utvalgenes sammensetning etter sentrale bakgrunns-
kjennetegn, sammenlignet med befolkningens fordeling i 2009. Utvalgene viser 
gjennomgående de samme fordelinger, og er i overenstemmelse med 
befolkningsfordelingen.  
 
Unntaket er utdanningsnivå, der alle utvalgene inneholder flere respondenter 
med høyere utdanning, enn den tilsvarende fordelingen i befolkningen. Avviket 
skyldes dels at personer med høyere utdanning er mer villige til å delta i 
spørreundersøkelser enn folk med lavere utdanningsnivå. Dels skyldes det 
endringer i utdanningsklassifiseringen (før- og etter 2007), og dels 
overrapportering av eget utdanningsnivå blant respondentene. 
 
Utvalgene er veiet etter kjønn, alder og bosted, tilsvarende befolknings-
fordelingen. Vektenes gjennomsnitt og standardavvik framgår av tabell V2. 
 
Tabell V2. Utvalgenes vekter. Gjennomsnitt og standardavvik. 

År Gj.snitt Antall Std.avvik
2005 1,0 1203 0,3
2006 1,0 948 0,3
2008 1,0 1157 0,3
2009 1,0 1331 0,4
Total 1,0 4639 0,3  
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Tabell V1. Integreringsbarometeret – utvalgssammensetning 2005-2009. 
Uvektet. Prosent. 
 

Befolkning

2005 2006 2008 2009 ALLE 2009
KJØNN

Mann 46,8 50,3 48,2 47,9 48,2 49,9
Kvinne 53,2 49,7 51,2 51,2 51,4 50,1
Ùbesvart 0,6 0,8 0,4
Sum 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Antall 1203 948 1157 1331 4639 3828646

ALDER

15-29 14,7 18,4 17,1 15,3 16,2 23,9
30-44 30,0 28,7 24,7 25,9 27,2 27,2
45-59 29,1 25,9 27,1 25,3 26,8 24,5
60+ 26,3 27,0 31,2 33,5 29,7 24,4
Sum 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Antall 1203 948 1157 1331 4639 3828646

FYLKE

Østfold 4,2 5,2 7,3 4,6 5,3 5,6
Akershus 10,1 10,4 10,9 10,1 10,4 10,8
Oslo 12,1 14,5 12,9 11,7 12,7 12,3
Hedmark 4,1 3,9 3,2 3,1 3,5 4
Buskerud 5,2 4,9 6,2 4,1 5,1 3,9
Oppland 3,9 5,1 3,5 3,1 3,8 5,3
Vestfold 5,8 5,2 4,1 4,7 4,9 4,8
Telemark 3,1 4,1 3,2 2,8 3,2 3,5
Aust-Agder 1,9 2,0 1,6 2,1 1,9 2,2
Vest-Agder 3,9 3,4 2,8 2,6 3,1 3,5
Rogaland 9,3 7,6 8,4 7,7 8,3 8,6
Hordaland 10,5 9,1 10,5 9,4 9,9 9,7
Sogn og Fjordane 2,0 2,7 2,0 1,7 2,1 2,2
Møre og Romsdal 5,2 4,2 4,7 3,6 4,4 5,2
Sør-Trøndelag 6,2 6,5 5,0 5,0 5,6 6
Nord-Trøndelag 2,4 2,4 2,1 2,7 2,4 2,7
Nordland 5,2 4,6 4,9 4,2 4,7 4,9
Troms 3,6 2,5 3,8 3,1 3,3 3,3
Finnmark 1,4 1,7 0,8 1,2 1,3 1,5
Ùbesvart 2,3 12,5 4,2
Sum 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100
Antall 1203 948 1157 1331 4639 3828646

UTDANNING

Grunnskole/ungdomsskole/realskole 18,9 20,9 15,1 21,4 19,1 30,9
Videregående skole/Gymnas/Yrkesskole 36,5 35,4 48,1 40,2 40,2 43,1
Høgskole/Universitet 41,3 40,4 35,4 36,6 38,3 19,9
Ùbesvart 3,3 3,3 1,5 1,8 2,4 6,1
Sum 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Antall 1203 948 1157 1331 4639

ETNISITET

Norsk-Norske foreldre 87,3 83,1 88,8 89,6 87,5
Norsk-Europeiske foreldre 2,7 2,8 4,2 3,3 3,3
Norsk-Utenomeuropeiske foreldre 0,7 1,5 1,3 1,1 1,1
Europeisk 4,0 5,7 3,5 3,0 3,9
Utenomeuropeisk 2,1 4,1 1,2 1,7 2,2
Andre 3,2 2,7 1,0 1,3 2,0
Sum 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Antall 1203 948 1157 1331 4639

Undersøkelsesår
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SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

INNLEDNING

Denne rapporten presenterer grafiske fremstillinger av Integreringsbarometeret 2009, og sammenstiller resultatene 

med de tidligere barometrene i 2006 og 2008.

Tallene for 2009 vises som grafiske bilder av de prosentvise fordelinger. I tillegg gjengis gjennomsnittsscore for 2009 

sammen med tilsvarende scorer for de tidligere årene den samme indikatoren inngår i barometeret. Scorene er rene 

aritmetiske gjennomsnitt for svarskalaenes verdier (stigende verdi fra venstre mot høyre) og der ”Ubesvart” og ”Vet-

ikke” er utelatt. I flersvarspørsmål er svarskalaen 0 (ikke svar) og 1 (svar). 

En nærmere analyse av tallene finnes i undersøkelsens tekstrapport, sammen med undersøkelsens spørreskjema. 

Prosentfordelinger er gjengitt i eget tabellvedlegg.

Analysene er basert på årlige utvalg som følger:

2005: 1203 respondenter

2006:   948 respondenter

2008: 1157 respondenter

2009: 1331 respondenter

Den statistiske usikkerheten i prosentfordelingene for hele utvalget samlet er i størrelsesorden +/- 1,5 til 3,5 

prosentpoeng – størst når fordelingene nærmer seg 50%. For gjennomsnittsberegningene er den tilsvarende 

usikkerheten om lag +/- 0,1 poeng. Enkelte av undersøkelsens spørsmål rettes mot underutvalg. Undersøkelsens 

tekstrapport beskriver nærmere utvalgets sammensetning og statistisk usikkerhet. 

Spørsmålene er fremstilt i samme rekkefølge som i undersøkelsens spørreskjema, og spørsmålshenvisning finnes 

øverst på hver side i det følgende.
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SPØRSMÅL 1: 

I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV 

INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

2009

3,5



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 2: 

HVOR GODT ELLER DÅRLIG PASSER DE FØLGENDE PÅSTANDER MED 

DIN OPPFATNING?

2005 2006 2008 2009

1,7 1,7 1,7 1,7

1,8 1,8 1,9 1,7

1,7 1,8 1,8 1,8

1,9 2,0 2,0 2,0

2,0 2,0

2,4 2,4 2,6 2,6

2,9 2,9 2,9 2,9



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 3: 

I HVILKEN GRAD KJENNETEGNES DET NORSKE SAMFUNNET AV DE 

FØLGENDE VERDIER?

2008 2009

1,5 1,4

1,7 1,5

1,7 1,7

1,7 1,7

2,0 1,8

1,8 1,8

2,1 2,0

2,2 2,1

2,2 2,1

2,4 2,2

2,5 2,5

2,5 2,4

2,8 2,8
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SPØRSMÅL 4: 

HVOR GODT ELLER DÅRLIG PASSER FØLGENDE PÅSTANDER MED DIN 

OPPFATNING?

2006 2008 2009

2,0 2,0

2,2 2,1

2,4 2,4

2,7 2,7 2,6

2,9 2,8
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SPØRSMÅL 5:

PROBLEMER MED INTEGRERING AV INNVANDRERE SKYLDES I STOR 

GRAD…. 

2008 2009

1,9 1,9

2,2 2,3

2,3 2,3

2,5 2,6
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SPØRSMÅL 6:

HVOR GODT ELLER DÅRLIG PASSER FØLGENDE PÅSTANDER MED DIN 

OPPFATNING?
2005 2006 2008 2009

1,2 1,2 1,2

1,6 1,6 1,7 1,6

1,9 2,1 2,0

1,9 1,8

2,6 2,0 1,9 1,9

1,9 1,9 1,9 2,0

1,7 1,7 1,9 1,9

1,8 1,9 2,0 1,9

2,5 2,5 2,4 2,4

1,9 1,9 1,9 2,0

2,5 2,4

2,7 2,6 2,5 2,5

2,7 2,7

2,3 2,3 2,4 2,4

2,7 2,6

3,0 3,0 3,0 3,1



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 7:

HVILKE AV DE FØLGENDE TINGENE KUNNE DU TENKE DEG Å GJØRE, 

OG HVILKE KUNNE DU IKKE TENKE DEG Å GJØRE?

2005 2006 2008 2009

2,6 1,6 1,7 1,7

2,0 1,9 2,1 1,9

2,1 2,1 2,0 2,1

2,1 2,0 2,0 2,0

2,2 2,2 2,2 2,2

2,3 2,2 2,2 2,2
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SPØRSMÅL 8:

HVOR GODT ELLER DÅRLIG PASSER FØLGENDE PÅSTANDER MED DIN 

OPPFATNING?
2005 2006 2008 2009

2,1 2,1 2,0

2,4 2,2 2,4 2,3

2,8 2,8 2,7

2,5 2,4 2,5 2,6

3,1 3,2



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 9:

ER DU POSITIV ELLER NEGATIV TIL AT MAN BYGGER MOSKEER I 

NORGE?

2005 2006 2008 2009

3,6 3,6 3,5 3,6



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 10: 

ER DU POSITIV ELER NEGATIV TIL AT MAN BYGGER MOSKEER I DET 

OMRÅDET DER DU BOR?

2005 2006 2008 2009

3,8 3,8 3,7 3,8



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 11:

ER DU POSITIV ELLER NEGATIV TIL Å TILLATE BØNNEROP GJENNOM 

HØYTTALER FRA MOSKEER?

2008 2009

4,3 4,4



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 12:

ER DU FOR ELLER MOT AT MUSLIMSKE KVINNER BÆRER HIJAB 

(HODEPLAGG SOM DEKKER HÅRET)…

2005 2006 2008 2009

3,2 3,3 3,2 3,2

3,8 3,8 3,7 3,8

3,7 3,7 3,6 3,7

3,7 3,7 3,6 3,9

4,0 4,0 4,0 4,1



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 13:

MENER DU AT VERDIENE INNENFOR ISLAM ER FORENLIGE MED 

GRUNNLEGGENDE VERDIER I DET NORSKE SAMFUNNET?

2005 2006 2008 2009

2,8 2,8 2,7 2,7



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 14:

HVORDAN VURDERER DU DINE EGNE KUNNSKAPER OM ISLAM?

2005 2006 2008 2009

2,7 2,7 2,6 2,5



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 15:

DERSOM DU BLE VITNE TIL RASISME ELLER ETNISK DISKRIMINERING, 

KUNNE DU DA TENKE DEG Å…?

2005 2006 2008 2009

1,7 1,9 1,7 1,8

1,9 2,0 2,0 2,0

2,1 2,1 2,1 2,2



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 16:

HVILKEN ELLER HVILKE AV FØLGENDE HANDLINGER KUNNE DU SELV 

TENKE DEG Å GJØRE FOR Å MOTVIRKE RASISME ELLER ETNISK 

DISKRIMINERING?
2005 2006 2008 2009

1,8 1,9 1,9 1,9

2,1 2,2 2,3 2,3

2,0 2,0 2,2 2,3

2,3 2,4 2,5 2,5

2,4 2,4 2,4 2,4



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 17:

HAR DU DE SISTE 12 MÅNEDER VÆRT VITNE TIL NOEN FORM FOR 

DISKRIMINERING?

2006 2008 2009

0,6 0,7 0,7

0,3 0,1 0,1

0,1 0,1 0,1

0,1 0,1 0,1

0,1 0,1 0,1

0,1 0,1 0,1

0,1 0,1 0,1

0,1 0,1 0,1



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 18:

HAR DU I LØPET AV DE SISTE 12 MÅNEDER VÆRT VITNE TIL AT EN 

PERSON HAR BLITT DISKRIMINERT PÅ GRUNN AV SIN HUDFARGE 

ELLER UTENLANDSKE BAKGRUNN PÅ DIN ARBEIDSPLASS ELLER 

SKOLE/STUDIESTED?

2005 2006 2008 2009

1,8 2,0 2,1 2,1



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 19:

HAR DU ELLER NOEN I DIN FAMILIE I LØPET AV DE SISTE 12 MÅNEDER 

BLITT DISKRIMINERT I ARBEIDSLIVET PÅ GRUNN AV DIN/DERES 

HUDFARGE ELLER UTENLANDSKE BAKGRUNN?

2005 2006 2008 2009

1,3 1,4 1,5 1,5



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 20:

HAR DU ELLER NOEN I DIN FAMILIE I LØPET AV DE SISTE 12 MÅNEDER 

BLITT DISKRIMINERT UTENFOR ARBEIDSLIVET PÅ GRUNN AV 

DIN/DERES HUDFARGE ELLER UTENLANDSKE BAKGRUNN?

Merk: Andelen ”4 ganger eller flere” er for liten til å vises i figuren.

2005 2006 2008 2009

1,3 1,4 1,4 1,4



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 21:

HAR DU I LØPET AV DE SISTE 12 MÅNEDER VÆRT VITNE TIL AT NOEN 

HAR BLITT DISKRIMINERT PÅ GRUNN AV SIN HUDFARGE ELLER 

UTENLANDSK BAKGRUNN I NOEN AV DE FØLGENDE SITUASJONER?
2005 2006 2008 2009

1,1 1,1 1,1 1,1

1,1 1,1 1,1 1,1

1,1 1,1 1,1

1,1 1,1 1,1 1,1

1,2 1,2 1,2

1,2 1,3 1,3 1,2



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 22:

TROR DU AT RASISMEN I NORGE KOMMER TIL Å VÆRE STØRRE ELLER 

MINDRE OM 5 ÅR SAMMENLIKNET MED HVORDAN DET ER I DAG?

2005 2006 2008 2009

3,0 3,1 3,1 3,2



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 23:

HVOR GODT ELLER DÅRLIG PASSER FØLGENDE PÅSTANDER MED DIN 

OPPFATNING?
2005 2006 2008 2009

1,3 1,2 1,2

1,3 1,4

1,6 1,7

2,4 2,4

2,4 2,4 2,5

2,4 2,5

2,8 2,7 2,8

2,9 2,9

3,2 3,2

3,4 3,4 3,5 3,5



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 24:

JEG VILLE STILT MEG POSITIV TIL AT MITT BARN GIFTET SEG MED EN 

PERSON MED FØLGENDE RELIGIØSE BAKGRUNN:

2008 2009

1,3 1,4

2,0 2,0

2,1 2,1

2,2 2,2

2,4 2,4



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 25:

HVOR GODT ELLER DÅRLIG PASSER FØLGENDE PÅSTANDER MED DIN 

OPPFATNING?
2008 2009

2,0 2,1

2,3 2,2

2,3 2,3

2,6 2,5

2,8 2,8



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 26:

HVOR STOR SKAL ANDELEN INNVANDRERE BLI FOR AT DU VELGER Å 

FLYTTE?

2008 2009

2,7 2,7



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 27:

HVOR GODT ELLER DÅRLIG PASSER FØLGENDE PÅSTANDER MED DIN 

OPPFATNING?
2005 2006 2008 2009

1,4 1,4

1,7 1,7

2,0 1,9 1,9 2,0

2,1 2,2 2,1 2,1

2,0 2,0 2,0 2,0

2,0 1,9 2,0

2,2 2,3

2,2 2,3

2,4 2,3

2,3 2,3 2,3 2,3

2,4 2,4 2,4

2,5 2,6 2,4 2,5

2,8 2,7 2,4 2,6

2,5 2,3 2,5

2,5 2,7 2,6

3,4 3,3 3,5 3,4



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 28:

A SIER: ”Dersom en norsk søker og en søker med ikke-vestlig innvandrerbakgrunn er like godt kvalifisert for en jobb, 

kan jeg godta at ikke-vestliger søkere prioriteres fordi dette vil bidra til inkludering av innvandrere i arbeidslivet”. B 

SIER: ”Selv om en norsk søker og en søker med ikke-vestlig innvandrerbakgrunn er like godt kvalifisert, bør 

arbeidsgiver stå fritt til å velge hvem han/hun skal ansette”.

ER DU MEST ENIG MED A ELLER MEST ENIG MED B?

2006 2008 2009

2,0 2,0 1,9



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 29:

HVILKET ELLER HVILKE AV FØLGENDE SPØRSMÅL ELLER 

SAMFUNNSPROBLEM SYNES DU ER VIKTIGST I NORGE I DAG?

2005 2006 2008 2009

0,5 0,5 0,6 0,5

0,5 0,4 0,6 0,5

0,4 0,4 0,4 0,4

0,3 0,4 0,3 0,3

0,1 0,1 0,2 0,2

0,2 0,3 0,2 0,2

0,1 0,1 0,1 0,2

0,2 0,1 0,1 0,2

0,1 0,1 0,1 0,1

0,1 0,1 0,1 0,1

0,1 0,1 0,1 0,1

0,1 0,0 0,1 0,1

0,1 0,1 0,0 0,1

0,1 0,1 0,1 0,1

0,1 0,1 0,0 0,0

0,1 0,1 0,0 0,0

0,0 0,1 0,0 0,0

0,0 0,0 0,0 0,0



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 30:

HVA MENER DU ER VIKTIG FOR Å VÆRE ”GODT INTEGRERT” I DET 

NORSKE SAMFUNNET?
2008 2009

0,8 0,8

0,7 0,7

0,5 0,5

0,4 0,4

0,3 0,3

0,2 0,1

0,1 0,1

0,0 0,0



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 31:

NORGE HAR 4,5 MILLIONER INNBYGGERE, HVOR MANGE 

INNVANDRERE TROR DU ET ER I LANDET?

2005 2006 2008 2009

2,1 2,3 2,4 2,4



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 32:

KJENNER DU TIL, ELLER HAR DU HØRT OM IMDI?

2005 2006 2008 2009

1,9 1,6 1,6 1,7



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 33:

KJENNER DU TIL ELLER HAR DU HØRT OM HVA IMDI GJØR?

2005 2006 2008 2009

1,9 1,8 1,8 1,8



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 40:

I HVILKET LAND ER DU SELV, DIN MOR OG DIN FAR FØDT?



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 41:

HVOR MANGE INNVANDRERE HAR DU KONTAKT MED?

2005 2006 2008 2009

2,2 2,3 2,4 2,5



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 42:

HVOR OFTE OMGÅS DU INNVANDRERE?

2005 2006 2008 2009

2,6 2,7 2,8 2,9



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 43:

HVOR MANGE INNVANDRERE HAR DU I DIN OMGANGSKRETS?

2008 2009

1,8 1,8



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 44:

HVORDAN HAR DIN KONTAKT MED INNVANDRER PÅVIRKET DITT SYN 

PÅ INNVANDRERE?

2006 2008 2009

1,8 1,7 1,7



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 45:

DELTAR DU I EN FRIVILLIG ORGANISASJON SOM GJØR EN AKTIV 

INNSATS FOR Å HJELPE INNVANDRERE MED Å ETABLERE SEG I DET 

NORSKE SAMFUNNET?

2006 2008 2009

1,9 1,9 1,9



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER?

SPØRSMÅL 46:

OMTRENT HVOR STOR ANDEL AV DE PERSONER SOM BOR I DITT 

BOLIGOMRÅDE HAR UTENLANDSK BAKGRUNN?

2005 2006 2008 2009

1,9 2,0 2,2 2,2
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INNLEDNING 
 
Denne rapporten presenterer tabellariske fremstillinger av Integreringsbarometeret 2009, og 
sammenstiller resultatene med de tidligere barometrene i 2006 og 2008. 
 
Tallene viser prosentvise fordelinger for spørsmål stilt i 2009, sammen med tilsvarende scorer for de 
tidligere årene den samme indikatoren inngår i barometeret. Spørsmål som kun er stilt tidligere er utelatt. 
 
Grafiske fremstillinger av undersøkelsens indikatorer finnes i eget vedlegg. 
 
Analysene er basert på årlige utvalg som følger: 
2005: 1203 respondenter 
2006:   948 respondenter 
2008: 1157 respondenter 
2009: 1331 respondenter 
 
Den statistiske usikkerheten i prosentfordelingene for hele utvalget samlet er i størrelsesorden +/- 1,5 til 
3,5 prosentpoeng – størst når fordelingene nærmer seg 50%. Enkelte av undersøkelsens spørsmål rettes 
mot underutvalg. 
 
Undersøkelsens tekstrapport beskriver nærmere de årlige utvalgenes sammensetning, og statistisk 
usikkerhet.  
 
Spørsmålene er fremstilt i samme rekkefølge som i undersøkelsens spørreskjema. 
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SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE 
I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? 

I det store og hele, hvordan synes du integreringen av innvandrere i det norske samfunnet

fungerer? * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

,7% 1,3% ,8% ,9% ,9%

19,1% 18,5% 17,5% 19,9% 18,8%

42,1% 29,6% 27,6% 29,0% 32,1%

30,5% 37,2% 42,2% 35,4% 36,2%

6,4% 9,7% 10,7% 12,4% 9,9%

1,2% 3,7% 1,2% 2,2% 2,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Meget bra

Ganske bra

Verken eller

Ganske dårlig

Meget dårlig

Ubesvart

I det store og hele,

hvordan synes du

integreringen av

innvandrere i det

norske samfunnet

fungerer?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
SPØRSMÅL 2: HVOR GODT ELLER DÅRLIG PASSER DE FØLGENDE PÅSTANDER MED DIN 
OPPFATNING? 

Innvandrere bør bevise sine kunnskaper i norsk gjennom en språktest før de får innvilget statsborgerskap *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

45,0% 44,6% 39,7% 45,8% 43,8%

33,8% 34,2% 39,0% 39,8% 36,9%

14,0% 15,0% 15,4% 10,9% 13,6%

6,3% 5,3% 5,1% 2,5% 4,7%

,9% ,9% ,9% 1,0% ,9%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Innvandrere bør bevise

sine kunnskaper i norsk

gjennom en språktest før

de får innvilget

statsborgerskap

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Innvandrere som planlegger å b li i Norge har en egeninteresse i å bli så like nordmenn som mulig. *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

19,8% 20,8% 10,8% 10,5% 15,0%

32,7% 30,7% 29,0% 28,3% 30,1%

32,8% 30,6% 46,3% 45,5% 39,5%

13,1% 15,3% 13,1% 14,3% 13,9%

1,6% 2,6% ,9% 1,4% 1,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Innvandrere som planlegger

å bli i Norge har en

egeninteresse i å bli så like

nordmenn som mulig.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Innvandrere kan passe inn i det norske samfunnet og samtidig beholde sine tradisjoner *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

32,0% 31,0% 25,2% 27,0% 28,7%

47,1% 46,5% 53,2% 48,7% 49,0%

12,6% 13,5% 15,1% 17,8% 15,0%

7,2% 7,6% 5,7% 5,1% 6,3%

1,0% 1,5% ,7% 1,3% 1,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Innvandrere kan

passe inn i det norske

samfunnet og

samtidig beholde

sine tradisjoner

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Det er bra for Norge at mennesker fra ulike kulturer omgås hverandre. * Gjennomføringsår

Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

43,9% 38,9% 36,8% 37,7% 39,3%

41,6% 45,6% 48,7% 46,0% 45,5%

9,9% 9,0% 9,8% 11,4% 10,1%

3,6% 4,6% 3,7% 3,8% 3,9%

1,1% 1,9% ,9% 1,1% 1,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Det er bra for Norge

at mennesker fra

ulike kulturer omg ås

hverandre.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
 

Alle innvandrere med varig opphold i Norge må gis samme rettigheter som nordmenn. *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

48,8% 49,5% 47,1% 45,9% 47,7%

35,9% 34,8% 40,1% 40,5% 38,1%

9,4% 7,9% 8,8% 9,0% 8,8%

3,8% 5,0% 3,3% 3,1% 3,7%

2,1% 2,8% ,7% 1,4% 1,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Alle innvandrere

med varig  opphold

i Norge må gis

samme rettigheter

som nordmenn.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Innvandrere som får norsk statsborgerskap bør samtidig få beholde sitt gamle statsborgerskap fra

hjemlandet. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

11,2% 12,1% 9,1% 8,6% 10,1%

23,3% 21,0% 27,2% 27,0% 24,9%

27,3% 29,0% 28,7% 29,9% 28,8%

37,2% 36,0% 33,8% 33,1% 34,9%

1,0% 1,9% 1,3% 1,5% 1,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Innvandrere som får norsk

statsborgerskap bør

samtidig få beholde sitt

gamle statsborgerskap fra

hjemlandet.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
 
SPØRSMÅL 3: I HVILKEN GRAD KJENNETEGNES DET NORSKE SAMFUNNET AV DE FØLGENDE 
VERDIER? 
 

I hvilken grad kjennetegnes det norske samfunnet av følgende verdier?:

Folkedemokrati * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

41,3% 56,4% 49,5%

50,3% 38,8% 44,1%

5,8% 2,6% 4,1%

,9% ,9% ,9%

1,6% 1,2% 1,4%

100,0% 100,0% 100,0%

I svært stor grad

I stor g rad

I liten grad

I svært liten g rad

Ubesvart

I hvilken g rad kjennetegnes

det norske samfunnet av

følgende verdier?:

Folkedemokrati

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Ytringsfrihet * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

61,3% 64,2% 62,9%

34,0% 32,4% 33,2%

2,9% 2,4% 2,6%

,6% ,4% ,5%

1,1% ,6% ,9%

100,0% 100,0% 100,0%

I svært stor grad

I stor g rad

I liten grad

I svært liten grad

Ubesvart

Ytringsfrihet

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Likestilling mellom kjønn * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

26,6% 29,3% 28,0%

65,2% 64,4% 64,8%

6,6% 4,7% 5,6%

,5% ,9% ,7%

1,1% ,6% ,9%

100,0% 100,0% 100,0%

I svært stor grad

I stor g rad

I liten grad

I svært liten g rad

Ubesvart

Likestill ing

mellom

kjønn

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Religionsfrihet * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

41,6% 41,5% 41,5%

48,9% 50,8% 49,9%

7,1% 5,5% 6,2%

1,0% 1,0% 1,0%

1,4% 1,3% 1,3%

100,0% 100,0% 100,0%

I svært stor grad

I stor g rad

I liten grad

I svært liten g rad

Ubesvart

Religionsfrihet

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Like muligheter for alle * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

16,9% 20,2% 18,7%

62,8% 62,2% 62,5%

17,1% 14,9% 15,9%

1,9% 1,9% 1,9%

1,4% ,8% 1,1%

100,0% 100,0% 100,0%

I svært stor grad

I stor g rad

I liten grad

I svært liten g rad

Ubesvart

Like

muligheter

for alle

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Fellesskapstankegang * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

13,5% 17,0% 15,4%

59,4% 59,9% 59,7%

23,0% 19,9% 21,3%

2,1% 1,9% 2,0%

2,0% 1,3% 1,6%

100,0% 100,0% 100,0%

I svært stor grad

I stor g rad

I liten grad

I svært liten g rad

Ubesvart

Fellesskapstankegang

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Solidaritet med de svake * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

10,1% 13,7% 12,0%

50,7% 54,1% 52,6%

34,0% 28,0% 30,7%

3,3% 3,1% 3,2%

1,8% 1,2% 1,4%

100,0% 100,0% 100,0%

I svært stor grad

I stor g rad

I liten grad

I svært liten g rad

Ubesvart

Solidaritet

med de

svake

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Toleranse for forskjellighet * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

5,3% 8,1% 6,8%

44,6% 48,1% 46,5%

44,6% 38,4% 41,2%

4,2% 4,2% 4,2%

1,3% 1,2% 1,3%

100,0% 100,0% 100,0%

I svært stor grad

I stor g rad

I liten grad

I svært liten g rad

Ubesvart

Toleranse for

forskjellig het

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Den kristne formålsparagrafen * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

7,4% 8,8% 8,1%

45,1% 47,5% 46,4%

39,0% 34,8% 36,7%

6,7% 7,2% 7,0%

1,9% 1,8% 1,8%

100,0% 100,0% 100,0%

I svært stor grad

I stor g rad

I liten grad

I svært liten g rad

Ubesvart

Den kristne

formålsparagrafen

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Den norske grunnloven * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

38,3% 41,5% 40,0%

52,8% 50,7% 51,7%

7,0% 6,2% 6,6%

,6% ,6% ,6%

1,3% 1,0% 1,1%

100,0% 100,0% 100,0%

I svært stor grad

I stor g rad

I liten grad

I svært liten g rad

Ubesvart

Den norske

grunnloven

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Ekteskapet er hellig  * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

5,6% 6,7% 6,2%

24,8% 23,2% 23,9%

50,7% 51,4% 51,1%

17,5% 18,0% 17,8%

1,4% ,8% 1,1%

100,0% 100,0% 100,0%

I svært stor grad

I stor g rad

I liten grad

I svært liten g rad

Ubesvart

Ekteskapet

er hellig

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Velferdsstaten * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

25,8% 35,2% 30,9%

57,8% 53,3% 55,4%

12,6% 8,7% 10,5%

1,9% 1,8% 1,8%

1,9% ,9% 1,4%

100,0% 100,0% 100,0%

I svært stor grad

I stor g rad

I liten grad

I svært liten g rad

Ubesvart

Velferdsstaten

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Rettferdighet * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

15,4% 18,6% 17,1%

58,3% 60,5% 59,5%

21,5% 16,3% 18,7%

3,2% 3,4% 3,3%

1,6% 1,2% 1,4%

100,0% 100,0% 100,0%

I svært stor grad

I stor grad

I liten grad

I svært liten g rad

Ubesvart

Rettferdighet

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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SPØRSMÅL 4: HVOR GODT ELLER DÅRLIG PASSER FØLGENDE PÅSTANDER MED DIN 
OPPFATNING? 

Disse grunnleggende verdiene i det norske samfunnet står i sterk kontrast til

ikkevestlige innvandreres verdier og levemåte * Gjennomføringsår

Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

14,2% 24,4% 19,7%

51,5% 46,3% 48,7%

29,3% 24,7% 26,8%

3,4% 3,2% 3,3%

1,6% 1,3% 1,4%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Disse grunnleggende

verdiene i det norske

samfunnet står i sterk

kontrast til ikkevestlige

innvandreres verdier

og levemåte

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Innvandringen er en trussel mot den norske velferdsstaten fordi innvandrere ikke

slutter seg til de grunnleggende verdiene i Norge * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

15,7% 18,8% 17,3%

34,6% 35,0% 34,8%

38,7% 34,0% 36,1%

9,6% 10,7% 10,2%

1,5% 1,6% 1,6%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Innvandringen er en trussel

mot den norske velferdsstaten

fordi innvandrere ikke slutter

seg til de grunnleggende

verdiene i Norge

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Innvandring utgjør en alvorlig trussel mot ett felles verdigrunnlag i Norge * Gjennomføringsår

Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

18,2% 11,7% 14,8% 14,7%

20,8% 26,3% 27,4% 25,2%

33,0% 44,6% 40,9% 40,0%

24,4% 15,8% 15,3% 17,9%

3,6% 1,6% 1,6% 2,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Innvandring utgjør

en alvorlig trussel

mot ett felles

verdigrunnlag i

Norge

Total

2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Det er fullt mulig  å dele et sett av grunnleggende verdier til tross for u lik religiøs

tilknytning * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

25,3% 25,8% 25,6%

54,6% 50,3% 52,3%

15,6% 18,1% 17,0%

3,3% 4,5% 3,9%

1,3% 1,3% 1,3%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Det er fullt mulig å

dele et sett av

grunnleggende

verdier ti l tross for ulik

religiøs ti lknytning

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Norskfødte bør prioriteres foran innvandrere når det gjelder tilgang på offentlige

velferdsgoder. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

11,2% 12,3% 11,8%

18,3% 19,8% 19,1%

38,4% 38,1% 38,3%

31,0% 28,2% 29,5%

1,0% 1,6% 1,3%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Norskfødte bør prioriteres

foran innvandrere når det

gjelder ti lg ang  på

offentlige velferdsgoder.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
 
SPØRSMÅL 5: PROBLEMER MED INTEGRERING AV INNVANDRERE SKYLDES I STOR GRAD…. 
 

Q5_1-Problemer med integrering av innvandrere skyldes i stor grad...at innvandrere

blir utsatt for d iskriminering i Norge. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

6,8% 6,3% 6,5%

42,9% 40,3% 41,5%

39,2% 40,1% 39,7%

9,7% 12,1% 11,0%

1,5% 1,2% 1,3%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Q5_1-Problemer med

integrering av innvandrere

skyldes i stor grad...at

innvandrere blir utsatt for

diskriminering i Norge.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q5_2-Problemer med integrering av innvandrere skyldes i stor grad..mangelfull

innsats fra innvandrerne sin side. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

25,3% 26,5% 26,0%

56,7% 57,4% 57,1%

15,8% 14,3% 15,0%

,8% ,7% ,7%

1,5% 1,0% 1,2%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Q5_2-Problemer med

integrering av innvandrere

skyldes i stor grad..

mangelfull innsats fra

innvandrerne sin side.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q5_3-Problemer med integrering av innvandrere skyldes i stor grad...mangelfull

innsats fra myndighetenes side. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

14,2% 13,2% 13,7%

51,2% 51,5% 51,3%

27,8% 27,3% 27,5%

5,5% 7,1% 6,3%

1,4% ,9% 1,1%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Q5_3-Problemer med

integrering av innvandrere

skyldes i stor grad...

mangelfull innsats fra

myndighetenes side.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q5_4-Problemer med integrering av innvandrere skyldes i stor grad..mangelfull

innsats fra nordmenn. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

9,5% 9,1% 9,3%

55,3% 55,4% 55,3%

27,3% 26,9% 27,1%

6,4% 7,3% 6,9%

1,5% 1,3% 1,4%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Q5_4-Problemer med

integrering av

innvandrere skyldes i

stor g rad..mangelfull

innsats fra nordmenn.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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SPØRSMÅL 6: HVOR GODT ELLER DÅRLIG PASSER FØLGENDE PÅSTANDER MED DIN 
OPPFATNING? 

Q6_1-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Diskriminering av innvandrere

forekommer. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

41,3% 46,1% 30,9% 29,0% 36,1%

46,5% 40,3% 52,3% 51,3% 48,1%

8,1% 7,2% 13,2% 16,0% 11,5%

2,2% 2,6% 2,5% 2,9% 2,6%

1,8% 3,8% 1,1% ,7% 1,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Q6_1-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Diskriminering

av innvandrere forekommer.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q6_2-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Vi bør ikke slippe inn flere innvandrere i

Norge. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

19,3% 20,0% 21,4% 23,7% 21,3%

26,5% 25,4% 26,9% 29,1% 27,2%

36,4% 34,1% 34,2% 31,7% 34,0%

16,2% 18,6% 15,6% 14,5% 16,0%

1,7% 1,9% 1,9% ,9% 1,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Q6_2-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Vi bør ikke

slippe inn flere innvandrere i

Norge.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q6_3-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Forholdet mellom nordmenn og

innvandrere kommer til å bli bedre. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

8,7% 11,1% 7,4% 6,3% 8,1%

57,5% 50,9% 54,3% 56,2% 55,0%

27,0% 27,1% 31,1% 28,6% 28,5%

5,2% 7,2% 5,9% 7,9% 6,6%

1,6% 3,7% 1,4% 1,1% 1,8%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Q6_3-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand

med din oppfatning ?

Forholdet mellom

nordmenn og innvandrere

kommer til å bli bedre.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q6_4-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Internasjonal

terrorisme gjør meg skeptisk til innvandrere. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

19,2% 20,5% 19,9%

31,6% 30,9% 31,2%

31,1% 33,3% 32,3%

16,6% 14,2% 15,3%

1,5% 1,1% 1,3%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Q6_4-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand

med din oppfatning?

Internasjonal terrorisme gjør

meg skeptisk til innvandrere.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q6_5-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Rasismen har økt i Norge det siste året. *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

8,2% 11,4% 9,1% 10,8% 9,8%

29,9% 30,0% 37,9% 35,7% 33,6%

46,8% 42,3% 45,1% 44,3% 44,7%

13,0% 13,0% 6,5% 7,5% 9,8%

2,1% 3,3% 1,4% 1,7% 2,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Q6_5-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Rasismen har

økt i Norge det siste året.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q6_6-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Myndighetene bør arbeide mer aktivt

for å motvirke etnisk diskriminering. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

35,1% 33,0% 27,1% 23,4% 29,2%

47,2% 46,9% 54,3% 55,0% 51,2%

12,7% 12,7% 13,4% 16,4% 14,0%

4,1% 5,3% 3,6% 4,0% 4,2%

,9% 2,1% 1,5% 1,2% 1,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Q6_6-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand

med din oppfatning ?

Myndighetene bør arbeide

mer aktivt for å motvirke

etnisk diskriminering.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q6_7-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Norske

medier er stort sett flinke til å formidle et balansert og riktig  bilde av innvandrere. *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

4,2% 4,2% 4,2%

35,7% 41,0% 38,6%

46,0% 41,3% 43,4%

13,0% 12,3% 12,6%

1,1% 1,1% 1,1%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Q6_7-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand

med din oppfatning? Norske

medier er stort sett fl inke til å

formidle et balansert og

riktig bilde av innvandrere.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q6_8-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Norge er et rasistisk samfunn. *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

3,2% 4,3% 1,5% 2,0% 2,7%

19,5% 19,7% 17,9% 16,8% 18,3%

51,7% 49,2% 53,6% 53,1% 52,1%

23,5% 24,7% 25,9% 27,1% 25,4%

2,0% 2,1% 1,1% 1,0% 1,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Q6_8-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Norge er et

rasistisk samfunn.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q6_9-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Kommunene bør gjøre en innsats for å

hjelpe flyktninger med å integreres i det norske samfunnet. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

36,5% 34,7% 26,0% 28,6% 31,2%

48,2% 45,9% 53,2% 53,8% 50,6%

9,6% 10,9% 14,8% 11,9% 11,8%

5,1% 6,2% 5,2% 4,7% 5,2%

,7% 2,3% ,8% 1,1% 1,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Q6_9-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand

med din oppfatning ?

Kommunene bør gjøre en

innsats for å hjelpe

flyktninger med å integreres

i det norske samfunnet.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q6_10-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Kommunene bør sette av ressurser

for å kunne gi nyankomne innvandrere god undervisning i norsk. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

55,5% 57,1% 48,4% 50,0% 52,4%

34,1% 30,9% 36,8% 38,3% 35,4%

5,2% 7,1% 9,7% 6,4% 7,0%

4,2% 3,8% 4,1% 4,4% 4,2%

,9% 1,2% 1,1% ,9% 1,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Q6_10-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Kommunene

bør sette av ressurser for å

kunne gi nyankomne

innvandrere g od undervisning

i norsk.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q6_11-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Kommunene bør tilby innvandrere

praksisplasser for å lette deres tilpasning til arbeidslivet. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

32,8% 37,9% 31,2% 29,9% 32,6%

48,5% 42,1% 47,6% 49,7% 47,4%

13,5% 12,7% 15,0% 13,9% 13,8%

4,5% 5,8% 5,0% 5,6% 5,2%

,7% 1,6% 1,2% ,9% 1,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Q6_11-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Kommunene

bør tilby innvandrere

praksisplasser for å lette deres

tilpasning  til arbeidslivet.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q6_12-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Innvandrere

har selv hovedansvaret for å b li integrert. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

31,5% 33,6% 32,6%

45,3% 47,9% 46,7%

19,8% 16,9% 18,2%

2,2% ,8% 1,4%

1,3% ,9% 1,1%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Q6_12-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Innvandrere

har selv hovedansvaret for å

bli integrert.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q6_13-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning?

Myndighetene gjør en god nok innsats for å integrere innvandrere i det norske

samfunnet. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

6,8% 7,0% 7,0%

27,8% 30,4% 29,2%

51,4% 50,8% 51,1%

12,3% 10,3% 11,2%

1,6% 1,5% 1,6%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Q6_13-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand

med din oppfatning?

Myndighetene gjør en g od

nok innsats for å integrere

innvandrere i det norske

samfunnet.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q6_14-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatn ing? Det er positivt at myndighetene

gjennomfører frivillige seremonier for nye statsborgere som vil avlegge troskapsløfte til Norge, demokratiet og

landets lover. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

17,7% 32,1% 29,0% 32,0% 27,6%

27,6% 41,7% 51,8% 50,5% 43,2%

31,7% 15,3% 12,5% 12,6% 18,0%

21,5% 7,9% 5,4% 4,0% 9,6%

1,5% 3,0% 1,4% 1,0% 1,6%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Q6_14-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Det er

positivt at myndighetene

gjennomfører frivill ige

seremonier for nye

statsborgere som vil avlegge

troskapsløfte til Norge,

demokratiet og landets lover.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q6_15-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? For å bli norsk

statsborger, bør det bli obligatorisk å avgi et slikt troskapsløfte. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

47,0% 36,0% 38,9% 40,1%

26,4% 30,2% 33,1% 30,3%

14,9% 21,0% 18,6% 18,4%

9,2% 11,1% 8,5% 9,5%

2,5% 1,7% ,9% 1,6%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Q6_15-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? For å bli norsk

statsborger, bør det bli

obligatorisk å avgi et slikt

troskapsløfte.

Total

2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
 

 
 



 18 

 

Q6_16-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Innvandrere fra alle land

som praktiserer omskjæring bør, når de kommer til landet, avkreves underskrift på at man har

mottatt informasjon og forstått at omskjæring av jente * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

82,7% 86,1% 84,0% 84,4%

11,0% 9,6% 11,8% 10,8%

3,1% 2,1% 2,3% 2,4%

1,8% 1,5% ,9% 1,3%

1,5% ,8% ,9% 1,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Q6_16-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Innvandrere

fra alle land som praktiserer

omskjæring bør, når de

kommer til landet, avkreves

underskrift på at man har

mottatt informasjon og forstått

at omskjæring av jente

Total

2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
 
SPØRSMÅL 7: HVILKE AV DE FØLGENDE TINGENE KUNNE DU TENKE DEG Å GJØRE, OG HVILKE 
KUNNE DU IKKE TENKE DEG Å GJØRE? 
 

Q7_1-Kan du tenke deg å gjøre en innsats for å hjelpe innvandrere med å integreres i det norske

samfunnet? * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

19,5% 25,8% 23,7% 24,2% 23,2%

55,4% 47,8% 56,3% 54,5% 53,8%

24,4% 25,5% 19,3% 20,4% 22,2%

,7% ,8% ,7% ,9% ,8%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ja, absolutt

Ja, kanskje

Nei

Ubesvart

Q7_1-Kan du tenke deg

å g jøre en innsats for å

hjelpe innvandrere med

å integreres i det norske

samfunnet?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q7_2-Kunne du tenke deg å bli veileder for en nyankommet innvandrer for å h jelpe ham eller henne å

komme inn i arbeidslivet? * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

15,2% 19,0% 16,6% 16,8% 16,8%

40,4% 37,4% 44,7% 43,5% 41,8%

43,2% 42,0% 37,8% 38,8% 40,3%

1,2% 1,6% ,9% ,9% 1,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ja, absolutt

Ja, kanskje

Nei

Ubesvart

Q7_2-Kunne du tenke deg

å bli veileder for en

nyankommet innvandrer for

å hjelpe ham eller henne å

komme inn i arbeidslivet?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q7_3-Kan du tenke deg å hjelpe ungdommer med utenlandsk bakgrunn med å integreres i det

norske samfunnet? * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

23,4% 28,6% 20,4% 27,5% 24,9%

55,1% 49,6% 51,9% 49,9% 51,7%

20,5% 20,3% 26,5% 21,7% 22,3%

1,0% 1,6% 1,2% ,9% 1,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ja, absolutt

Ja, kanskje

Nei

Ubesvart

Q7_3-Kan du tenke deg å

hjelpe ungdommer med

utenlandsk bakgrunn med

å integreres i det norske

samfunnet?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q7_4-Kunne du tenke deg å hjelpe barn og ungdom med innvandrerbakgrunn å lære seg norsk? *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

25,3% 26,4% 25,1% 25,2% 25,4%

42,6% 38,9% 44,8% 43,6% 42,7%

30,7% 34,0% 28,8% 30,3% 30,8%

1,4% ,7% 1,2% ,9% 1,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ja, absolutt

Ja, kanskje

Nei

Ubesvart

Q7_4-Kunne du tenke deg

å hjelpe barn og  ungdom

med innvandrerbakg runn å

lære seg norsk?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q7_5-Kunne du tenke deg å hjelpe barn og ungdom med innvandrerbakgrunn med leksene? *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

21,5% 20,1% 21,7% 21,5% 21,3%

39,8% 37,2% 40,1% 41,0% 39,7%

37,8% 41,7% 37,1% 36,6% 38,0%

1,0% ,9% 1,1% ,9% 1,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ja, absolutt

Ja, kanskje

Nei

Ubesvart

Q7_5-Kunne du tenke deg

å hjelpe barn og  ungdom

med innvandrerbakg runn

med leksene?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q7_6-Hvis det var valg i dag kunne du tenke deg å stemme på et parti som mener at man må stille

større krav til innvandrere? * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

10,5% 50,4% 47,3% 48,7% 38,9%

17,5% 32,8% 34,6% 33,8% 29,6%

70,7% 15,4% 17,4% 16,3% 30,3%

1,3% 1,4% ,7% 1,2% 1,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ja, absolutt

Ja, kanskje

Nei

Ubesvart

Q7_6-Hvis det var valg i

dag kunne du tenke deg å

stemme på et parti som

mener at man må stil le

større krav ti l innvandrere?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
 
SPØRSMÅL 8: HVOR GODT ELLER DÅRLIG PASSER FØLGENDE PÅSTANDER MED DIN 
OPPFATNING? 

Q8_1-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Jeg er generelt skeptisk til

relig iøse organisasjoner og menigheter. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

32,9% 35,1% 37,0% 35,3%

35,1% 33,2% 34,5% 34,2%

21,2% 19,9% 20,4% 20,5%

8,5% 10,9% 7,3% 8,8%

2,2% ,9% ,8% 1,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Q8_1-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Jeg er

generelt skeptisk til religiøse

organisasjoner og menig heter.

Total

2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q8_2-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Vi bør gjøre

utøvelsen av islam i Norge lettere. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

2,2% 1,4% 1,8%

16,3% 14,4% 15,2%

45,5% 43,6% 44,5%

34,5% 39,8% 37,4%

1,5% ,9% 1,2%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Q8_2-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Vi bør gjøre

utøvelsen av islam i Norge

lettere.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Man bør begrense muslimenes innvandring til Norge * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

24,2% 30,9% 23,4% 27,7% 26,4%

30,7% 27,5% 27,1% 26,5% 27,9%

26,9% 26,8% 35,4% 31,3% 30,3%

16,4% 12,3% 12,9% 13,1% 13,7%

1,8% 2,4% 1,2% 1,4% 1,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke id et hele tatt

Ubesvart

Man bør

begrense

muslimenes

innvandring

til Norge

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q8_4-Hvor godt eller dårlig passer følgende påstand med din oppfatning? Jeg er mer mistenksom mot personer

med muslimsk tro. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

16,5% 21,5% 18,3% 15,1% 17,5%

31,5% 31,9% 32,2% 26,5% 30,3%

31,0% 28,2% 31,3% 37,8% 32,5%

19,0% 15,6% 16,4% 19,9% 17,9%

2,0% 2,8% 1,7% ,6% 1,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ubesvart

Q8_4-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand

med din oppfatning? Jeg er

mer mistenksom mot

personer med muslimsk tro.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Muslimenes tilstedeværelse i Norge gjør at jeg føler meg fremmed i eget land * Gjennomføringsår

Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

16,2% 13,9% 17,3% 15,9%

21,1% 20,0% 21,1% 20,8%

30,3% 32,8% 30,1% 31,0%

30,6% 32,2% 30,9% 31,2%

1,8% 1,2% ,5% 1,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke id et hele tatt

Ubesvart

Muslimenes ti lstedeværelse

i Norge g jør at jeg føler meg

fremmed i eget land

Total

2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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SPØRSMÅL 9: ER DU POSITIV ELLER NEGATIV TIL AT MAN BYGGER MOSKEER I NORGE? 

Hvor positiv eller negativ er du til at man bygger moskeer i Norge? * Gjennomføringsår

Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

3,2% 4,0% 3,6% 3,2% 3,5%

12,9% 12,9% 13,2% 12,4% 12,8%

31,0% 29,7% 37,7% 34,5% 33,5%

24,3% 21,8% 21,6% 21,5% 22,3%

25,9% 29,1% 23,5% 27,8% 26,5%

2,7% 2,4% ,4% ,6% 1,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Meget positiv

Ganske positiv

Verken eller

Ganske negativ

Meget neg ativ

Ubesvart

Hvor positiv

eller negativ

er du til at

man bygg er

moskeer i

Norge?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
SPØRSMÅL 10: ER DU POSITIV ELER NEGATIV TIL AT MAN BYGGER MOSKEER I DET OMRÅDET 
DER DU BOR? 
 

Hvor positiv eller negativ er du til at man bygger moskeer i det området der du bor? *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

3,3% 3,9% 3,2% 3,0% 3,3%

9,3% 8,7% 10,8% 10,2% 9,8%

28,3% 27,7% 34,0% 29,7% 30,0%

21,4% 19,7% 19,0% 20,1% 20,1%

37,6% 37,0% 32,3% 36,1% 35,7%

3,0% ,7% ,9% 1,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Meget positiv

Ganske positiv

Verken eller

Ganske negativ

Meget neg ativ

Ubesvart

Hvor positiv

eller negativ

er du til at

man bygg er

moskeer i det

området der

du bor?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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SPØRSMÅL 11: ER DU POSITIV ELLER NEGATIV TIL Å TILLATE BØNNEROP GJENNOM 
HØYTTALER FRA MOSKEER? 

Q11-Er du positiv eller negativ til å tillate bønnerop gjennom høyttaler

fra moskeer? * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

1,5% ,9% 1,2%

3,8% 3,6% 3,7%

13,4% 13,5% 13,5%

23,8% 23,3% 23,5%

57,0% 58,4% 57,7%

,5% ,4% ,4%

100,0% 100,0% 100,0%

Meget positiv

Ganske positiv

Verken eller

Ganske negativ

Meget neg ativ

Ubesvart

Q11-Er du positiv

eller negativ ti l å

ti llate bønnerop

gjennom høyttaler

fra moskeer?

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
SPØRSMÅL 12: ER DU FOR ELLER MOT AT MUSLIMSKE KVINNER BÆRER HIJAB (HODEPLAGG 
SOM DEKKER HÅRET)… 

 

Q12_1-Er du for eller mot at muslimske kvinner bærer hijab (hodeplagg som dekker håret)...på

gaten? * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

10,1% 12,3% 12,7% 13,1% 12,1%

12,7% 9,9% 11,5% 14,7% 12,5%

39,9% 34,7% 37,2% 35,4% 36,9%

16,0% 16,6% 14,7% 13,7% 15,1%

20,7% 25,1% 22,8% 22,9% 22,8%

,6% 1,4% ,9% ,2% ,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Helt for

Mer for enn mot

Verken eller

Mer mot enn for

Helt mot

Ubesvart

Q12_1-Er du for eller

mot at muslimske

kvinner bærer hijab

(hodeplagg som

dekker håret)...på

gaten?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q12_2-Er du for eller mot at muslimske kvinner bærer hijab (hodeplagg som dekker håret)...på

arbeidsplassen? * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

6,9% 8,2% 9,0% 6,3% 7,5%

8,7% 8,1% 9,2% 10,8% 9,3%

27,9% 25,7% 28,3% 24,4% 26,5%

24,5% 22,0% 20,4% 22,1% 22,3%

31,5% 34,5% 31,7% 36,3% 33,6%

,4% 1,4% 1,4% ,1% ,8%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Helt for

Mer for enn mot

Verken eller

Mer mot enn for

Helt mot

Ubesvart

Q12_2-Er du for eller

mot at muslimske

kvinner bærer hijab

(hodeplagg som dekker

håret)...på

arbeidsplassen?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q12_3-Er du for eller mot at muslimske kvinner bærer h ijab (hodeplagg som dekker håret)...i

skolen? * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

6,8% 8,2% 8,6% 6,9% 7,6%

7,1% 7,3% 8,1% 10,5% 8,4%

24,1% 21,9% 25,7% 22,6% 23,6%

22,3% 22,0% 20,0% 18,8% 20,7%

39,0% 39,1% 36,4% 40,7% 38,8%

,7% 1,5% 1,1% ,5% ,9%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Helt for

Mer for enn mot

Verken eller

Mer mot enn for

Helt mot

Ubesvart

Q12_3-Er du for

eller mot at

muslimske kvinner

bærer hijab

(hodeplagg som

dekker håret)...i

skolen?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q12_4-Er du for eller mot at muslimske kvinner bærer hijab (hodeplagg som dekker håret)...på

ID-kort? * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

4,5% 5,2% 6,3% 4,5% 5,1%

5,7% 4,6% 5,2% 6,1% 5,5%

20,5% 19,6% 20,5% 20,1% 20,2%

20,8% 19,9% 18,1% 17,5% 19,0%

47,6% 48,3% 48,7% 51,5% 49,2%

,8% 2,4% 1,1% ,3% 1,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Helt for

Mer for enn mot

Verken eller

Mer mot enn for

Helt mot

Ubesvart

Q12_4-Er du for eller

mot at muslimske

kvinner bærer hijab

(hodeplagg som

dekker håret)...på

ID-kort?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q12_5-Er du for eller mot at muslimske kvinner bærer hijab (hodeplagg som dekker håret)...som ansatt

i stat og kommune? * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

6,4% 8,1% 8,6% 5,4% 7,0%

8,0% 6,8% 9,0% 8,9% 8,3%

27,0% 25,0% 26,3% 21,4% 24,8%

22,3% 19,7% 19,6% 20,0% 20,4%

35,6% 38,2% 35,3% 43,8% 38,5%

,7% 2,2% 1,2% ,6% 1,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Helt for

Mer for enn mot

Verken eller

Mer mot enn for

Helt mot

Ubesvart

Q12_5-Er du for eller mot

at muslimske kvinner

bærer hijab (hodeplagg

som dekker håret)...som

ansatt i stat og kommune?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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SPØRSMÅL 13: MENER DU AT VERDIENE INNENFOR ISLAM ER FORENLIGE MED 
GRUNNLEGGENDE VERDIER I DET NORSKE SAMFUNNET? 

Q13-Mener du at verdiene innenfor islam er forenelige med grunnleggende verdier i det norske samfunnet?

* Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

3,2% 3,6% 4,0% 4,7% 3,9%

35,5% 36,7% 42,1% 43,0% 39,6%

36,1% 31,9% 34,9% 29,1% 32,9%

21,5% 23,9% 17,8% 21,9% 21,2%

3,6% 3,9% 1,2% 1,2% 2,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ja, helt forenelige

Ja, delvis forenelig e

Nei, stort sett ikke forenelige

Nei, ikke forenelige i det

hele tatt

Ubesvart

Q13-Mener du at

verdiene innenfor

islam er forenelig e

med grunnleggende

verdier i det norske

samfunnet?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
 
SPØRSMÅL 14: HVORDAN VURDERER DU DINE EGNE KUNNSKAPER OM ISLAM? 

Q14-Hvordan vurderer du dine egne kunnskaper om islam? * Gjennomføringsår

Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

3,7% 5,7% 3,7% 4,5% 4,3%

34,2% 33,9% 41,1% 47,1% 39,7%

47,4% 47,4% 45,6% 39,9% 44,7%

14,0% 12,2% 8,9% 7,7% 10,5%

,7% ,8% ,8% ,8% ,8%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Meget gode

Ganske gode

Ganske dårlige

Meget dårlige

Ubesvart

Q14-Hvordan

vurderer du

dine egne

kunnskaper

om islam?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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SPØRSMÅL 15: DERSOM DU BLE VITNE TIL RASISME ELLER ETNISK DISKRIMINERING, KUNNE 
DU DA TENKE DEG Å…? 

Q15_1-Dersom du ble vitne til rasisme eller etnisk diskriminering, kunne du da tenke deg å... (med

vitne mener vi at du personlig  så eller hørte noen bli utsatt for rasisme/etnisk diskriminering)...

komme med en muntlig henvendelse til myndigheten * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

30,9% 28,7% 28,5% 25,2% 28,2%

46,7% 44,4% 45,6% 49,6% 46,8%

20,5% 24,7% 24,2% 24,4% 23,4%

1,8% 2,2% 1,8% ,8% 1,6%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ja, absolutt

Ja, kanskje

Nei

Ubesvart

Q15_1-Dersom du ble vitne til

rasisme eller etnisk

diskriminering, kunne du da

tenke deg å... (med vitne

mener vi at du personlig så

eller hørte noen bli utsatt for

rasisme/etnisk diskriminering )..

.komme med en muntlig

henvendelse ti l myndigheten

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q15_2-Dersom du ble vitne til rasisme eller etnisk diskriminering, kunne du da tenke deg å... (med

vitne mener vi at du personlig  så eller hørte noen bli utsatt for rasisme/etnisk diskriminering)..rette

en skriftlig anmeldelse til myndighetene? * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

22,6% 23,3% 19,8% 19,7% 21,2%

45,6% 39,7% 45,6% 44,1% 44,0%

29,2% 33,7% 32,9% 35,2% 32,8%

2,6% 3,3% 1,7% ,9% 2,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ja, absolutt

Ja, kanskje

Nei

Ubesvart

Q15_2-Dersom du ble vitne til

rasisme eller etnisk

diskriminering, kunne du da

tenke deg å... (med vitne

mener vi at du personlig så

eller hørte noen bli utsatt for

rasisme/etnisk diskriminering )..

rette en skriftlig anmeldelse ti l

myndig hetene?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q15_3-Dersom du ble vitne til rasisme eller etnisk diskriminering, kunne du da tenke deg å... (med vitne

mener vi at du personlig så eller hørte noen bli utsatt for rasisme/etnisk diskriminering)...delta som

vitne i en rettssak? * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

44,0% 37,4% 42,6% 41,2% 41,5%

37,4% 37,1% 38,8% 39,9% 38,4%

16,8% 23,9% 17,2% 18,1% 18,7%

1,8% 1,5% 1,4% ,8% 1,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ja, absolutt

Ja, kanskje

Nei

Ubesvart

Q15_3-Dersom du ble vitne til

rasisme eller etnisk

diskriminering, kunne du da

tenke deg å... (med vitne

mener vi at du personlig så

eller hørte noen bli utsatt for

rasisme/etnisk diskriminering )...

delta som vitne i en rettssak?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
SPØRSMÅL 16: HVILKEN ELLER HVILKE AV FØLGENDE HANDLINGER KUNNE DU SELV TENKE 
DEG Å GJØRE FOR Å MOTVIRKE RASISME ELLER ETNISK DISKRIMINERING? 
 

Q16_1-Hvilken eller hvilke av følgende handlinger kunne du selv tenke deg å gjøre for å motvirke

rasisme eller etnisk diskriminering?: Boikotte firma, butikker og restauranter som har blitt dømt for

rasisme/etnisk diskriminering. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

39,3% 35,4% 34,0% 33,0% 35,4%

40,7% 40,1% 43,8% 41,5% 41,6%

18,9% 22,8% 21,0% 24,8% 21,9%

1,1% 1,7% 1,2% ,7% 1,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ja, absolutt

Ja, kanskje

Nei

Ubesvart

Q16_1-Hvilken eller hvilke av

følgende handlinger kunne du

selv tenke deg å gjøre for å

motvirke rasisme eller etnisk

diskriminering?: Boikotte firma,

butikker og restauranter som

har blitt dømt for rasisme/etnisk

diskriminering.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q16_2-Hvilken eller hvilke av følgende handlinger kunne du selv tenke deg å gjøre for å motvirke

rasisme eller etnisk diskriminering?: Delta i en demonstrasjon. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

15,5% 13,8% 10,8% 11,1% 12,7%

33,5% 29,8% 30,1% 25,7% 29,6%

49,6% 54,4% 57,4% 62,8% 56,4%

1,4% 2,0% 1,7% ,4% 1,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ja, absolutt

Ja, kanskje

Nei

Ubesvart

Q16_2-Hvilken eller hvilke av

følgende handlinger kunne

du selv tenke deg å gjøre for

å motvirke rasisme eller

etnisk diskriminering?: Delta i

en demonstrasjon.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q16_3-Hvilken eller hvilke av følgende handlinger kunne du selv tenke deg å gjøre for å motvirke

rasisme eller etnisk diskriminering?: Gi penger til en organisasjon som arbeider mot rasisme/etnisk

diskriminering. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

27,3% 26,7% 16,1% 15,6% 20,9%

44,5% 39,9% 45,4% 42,6% 43,2%

26,8% 31,5% 37,3% 40,6% 34,4%

1,5% 1,9% 1,2% 1,2% 1,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ja, absolutt

Ja, kanskje

Nei

Ubesvart

Q16_3-Hvilken eller hvilke av

følgende handlinger kunne du

selv tenke deg å gjøre for å

motvirke rasisme eller etnisk

diskriminering?: Gi penger til

en organisasjon som arbeider

mot rasisme/etnisk

diskriminering.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q16_4-Hvilken eller hvilke av følgende handlinger kunne du selv tenke deg å gjøre for å motvirke

rasisme eller etnisk diskriminering?: Bære en ’button’ med et budskap mot rasisme/etnisk

diskriminering. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

26,6% 23,0% 17,3% 19,6% 21,5%

29,7% 28,9% 33,2% 26,7% 29,5%

41,1% 45,6% 47,8% 53,4% 47,3%

2,6% 2,5% 1,7% ,4% 1,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ja, absolutt

Ja, kanskje

Nei

Ubesvart

Q16_4-Hvilken eller hvilke av

følgende handlinger kunne du

selv tenke deg å gjøre for å

motvirke rasisme eller etnisk

diskriminering?: Bære en

’button’ med et budskap mot

rasisme/etnisk diskriminering .

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q16_5-Hvilken eller hvilke av følgende handlinger kunne du selv tenke deg å gjøre for å motvirke

rasisme eller etnisk diskriminering?: Bli medlem i en organisasjon som arbeider mot rasisme/etnisk

diskriminering. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

12,8% 14,1% 10,6% 10,9% 12,0%

37,6% 35,2% 34,1% 35,7% 35,7%

47,3% 48,5% 54,1% 52,7% 50,8%

2,3% 2,1% 1,2% ,7% 1,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ja, absolutt

Ja, kanskje

Nei

Ubesvart

Q16_5-Hvilken eller hvilke av

følgende handlinger kunne du

selv tenke deg å gjøre for å

motvirke rasisme eller etnisk

diskriminering?: Bli medlem i

en organisasjon som arbeider

mot rasisme/etnisk

diskriminering.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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SPØRSMÅL 17: HAR DU DE SISTE 12 MÅNEDER VÆRT VITNE TIL NOEN FORM FOR 
DISKRIMINERING? 

Q17_01-Ja, basert på kjønn * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

85,8% 88,8% 89,9% 88,4%

14,2% 11,2% 10,1% 11,6%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q17_01-Ja, basert

på kjønn

Total

2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q17_02-Ja, basert på etnisitet/hudfarge * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

73,4% 85,7% 88,0% 83,3%

26,6% 14,3% 12,0% 16,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q17_02-Ja, basert på

etnisitet/hudfarge

Total

2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q17_03-Ja, basert på religion * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

85,1% 92,8% 93,7% 91,1%

14,9% 7,2% 6,3% 8,9%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q17_03-Ja, basert

på religion

Total

2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q17_04-Ja, basert på funksjonshemming * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

85,5% 92,4% 92,3% 90,5%

14,5% 7,6% 7,7% 9,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q17_04-Ja, basert på

funksjonshemming

Total

2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q17_05-Ja, basert på alder * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

89,9% 93,6% 93,0% 92,3%

10,1% 6,4% 7,0% 7,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q17_05-Ja, basert

på alder

Total

2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q17_06-Ja, basert på seksuell orientering * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

88,8% 91,6% 92,1% 91,0%

11,2% 8,4% 7,9% 9,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q17_06-Ja, basert på

seksuell orientering

Total

2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q17_07-Ja, på annet grunnlag * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

90,9% 94,3% 94,6% 93,5%

9,1% 5,7% 5,4% 6,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q17_07-Ja, på annet

grunnlag

Total

2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q17_08-Nei * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

44,6% 27,8% 30,1% 33,2%

55,4% 72,2% 69,9% 66,8%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q17_

08-Nei

Total

2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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SPØRSMÅL 18: HAR DU I LØPET AV DE SISTE 12 MÅNEDER VÆRT VITNE TIL AT EN PERSON HAR 
BLITT DISKRIMINERT PÅ GRUNN AV SIN HUDFARGE ELLER UTENLANDSKE BAKGRUNN PÅ DIN 
ARBEIDSPLASS ELLER SKOLE/STUDIESTED? 

Q18-Har du noen gang i løpet av de siste 12 måneder vært vitne til at en person har blitt diskriminert på grunn av sin

hudfarge eller utenlandske bakgrunn på din arbeidsplass eller skole/studiested? * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

25,5% 21,9% 13,3% 14,1% 18,4%

68,9% 67,1% 73,0% 72,8% 70,7%

1,6% 4,1% 5,8% 5,8% 4,4%

,7% 2,3% 3,6% 2,8% 2,4%

2,3% 3,2% ,4% 1,2% 1,7%

3,0% 2,9% 1,6%

1,1% 1,4% ,9% ,3% ,8%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Har ikke arbeidet/g ått på skole

Aldri

1 g ang

2 g ang er

3 g ang er

4 g ang er eller flere

Ùbesvart

Q18-Har du noen gang i løpet

av de siste 12 måneder vært

vitne ti l at en person har blitt

diskriminert på grunn av sin

hudfarge eller utenlandske

bakgrunn på din arbeidsplass

eller skole/studiested?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
 
SPØRSMÅL 19: HAR DU ELLER NOEN I DIN FAMILIE I LØPET AV DE SISTE 12 MÅNEDER BLITT 
DISKRIMINERT I ARBEIDSLIVET PÅ GRUNN AV DIN/DERES HUDFARGE ELLER UTENLANDSKE 
BAKGRUNN? 

Q19-Har du eller noen i din familie i løpet av de siste 12 måneder blitt diskriminert i arbeidslivet på grunn av

din/deres hudfarge eller utenlandske bakgrunn? * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

73,5% 68,2% 57,8% 59,0% 64,2%

22,3% 26,7% 37,3% 37,3% 31,3%

1,1% 1,3% 1,6% ,9% 1,2%

,8% ,9% 1,0% ,8% ,9%

1,1% 1,5% ,2% ,2% ,7%

,8% ,9% ,4%

1,2% 1,5% 1,4% 1,0% 1,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ing en av familien har

annen hudfarge eller

utenlandsk bakgru

Aldri

1 g ang

2 g anger

3 g anger

4 g anger eller flere

Ùbesvart

Q19-Har du eller noen i

din familie i løpet av de

siste 12 måneder blitt

diskriminert i arbeidslivet

på grunn av din/deres

hudfarge eller

utenlandske bakgrunn?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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SPØRSMÅL 20: HAR DU ELLER NOEN I DIN FAMILIE I LØPET AV DE SISTE 12 MÅNEDER BLITT 
DISKRIMINERT UTENFOR ARBEIDSLIVET PÅ GRUNN AV DIN/DERES HUDFARGE ELLER 
UTENLANDSKE BAKGRUNN? 

Q20-Har du eller noen i din familie i løpet av de siste 12 måneder blitt diskriminert utenfor arbeidslivet på grunn

av din/deres hudfarge eller utenlandske bakgrunn (f.eks i kontakt med myndigheter, når man kjører buss/tog)?

* Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

73,7% 67,9% 61,5% 62,8% 66,3%

21,9% 27,0% 34,4% 33,4% 29,4%

1,1% 1,2% 1,4% 1,6% 1,3%

1,0% 1,4% ,8% ,6% ,9%

1,1% 1,2% ,3% ,5% ,7%

,6% ,2% ,2%

1,2% 1,4% 1,1% 1,0% 1,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ing en av familien har

annen hudfarge eller

utenlandsk bakgru

Aldri

1 g ang

2 g ang er

3 g ang er

4 g ang er eller flere

Ùbesvart

Q20-Har du eller noen i din

familie i løpet av de siste 12

måneder blitt diskriminert

utenfor arbeidslivet på grunn

av din/deres hudfarg e eller

utenlandske bakgrunn (f.eks i

kontakt med myndigheter, når

man kjører buss/tog)?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
 
SPØRSMÅL 21: HAR DU I LØPET AV DE SISTE 12 MÅNEDER VÆRT VITNE TIL AT NOEN HAR BLITT 
DISKRIMINERT PÅ GRUNN AV SIN HUDFARGE ELLER UTENLANDSK BAKGRUNN I NOEN AV DE 
FØLGENDE SITUASJONER? 

Q21_1-Har du noen gang i løpet av de siste 12 måneder vært vitne til at noen har blitt diskriminert på grunn

av hudfarge eller utenlandsk bakgrunn i noen av følgende situasjoner?: Når de handlet i en butikk. *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

94,9% 91,6% 90,3% 93,9% 92,8%

1,9% 4,1% 5,3% 2,8% 3,5%

,9% 1,2% 1,5% 1,6% 1,3%

1,4% 1,3% ,5% ,1% ,8%

,8% ,8% ,4%

,8% 1,9% 1,5% ,9% 1,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Aldri

1 g ang

2 g ang er

3 g ang er

4 g ang er eller flere

Ubesvart

Q21_1-Har du noen gang i

løpet av de siste 12

måneder vært vitne ti l at

noen har blitt diskriminert

på grunn av hudfarge eller

utenlandsk bakgrunn i noen

av følgende situasjoner?:

Når de handlet i en butikk.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q21_2-Har du noen gang i løpet av de siste 12 måneder vært vitne til at noen har blitt diskriminert på grunn av

hudfarge eller utenlandsk bakgrunn i noen av følgende situasjoner?: Når de kjørte buss, tog eller t-bane. *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

93,9% 90,6% 89,8% 92,4% 91,8%

2,9% 4,0% 4,9% 3,7% 3,9%

1,2% ,5% 1,6% 1,4% 1,2%

,7% 2,5% ,9% ,6% 1,1%

,8% ,8% ,4%

1,3% 2,3% 2,1% 1,1% 1,6%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Aldri

1 g ang

2 g ang er

3 g ang er

4 g ang er eller flere

Ubesvart

Q21_2-Har du noen gang i

løpet av de siste 12 måneder

vært vitne ti l at noen har blitt

diskriminert på grunn av

hudfarge eller utenlandsk

bakgrunn i noen av følgende

situasjoner?: Når de kjørte

buss, tog eller t-bane.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q21_3-Har du noen gang i løpet av de siste 12 måneder vært vitne til at noen har blitt diskriminert på grunn

av hudfarge eller utenlandsk bakgrunn i noen av følgende situasjoner?: Ved kontakt med politiet. *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

95,5% 92,1% 91,9% 94,0% 93,5%

2,1% 2,7% 4,4% 3,2% 3,1%

,4% 1,1% 1,2% ,9% ,9%

,7% 1,8% ,1% ,6%

,8% ,5% ,3%

1,2% 2,3% 1,7% 1,2% 1,6%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Aldri

1 g ang

2 g ang er

3 g ang er

4 g ang er eller flere

Ubesvart

Q21_3-Har du noen gang i

løpet av de siste 12

måneder vært vitne ti l at

noen har blitt diskriminert

på grunn av hudfarge eller

utenlandsk bakgrunn i noen

av følgende situasjoner?:

Ved kontakt med politiet.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q21_4-Har du noen gang i løpet av de siste 12 måneder vært vitne til at noen har blitt

diskriminert på grunn av hudfarge eller utenlandsk bakgrunn i noen av følgende situasjoner?:

I boligområdet ditt. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

92,5% 92,4% 93,5% 92,8%

2,2% 3,1% 2,7% 2,7%

1,6% 1,6% 1,1% 1,4%

,9% ,3% ,4% ,5%

,9% 1,2% ,8%

2,7% 1,7% 1,2% 1,8%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Aldri

1 gang

2 ganger

3 ganger

4 ganger eller flere

Ubesvart

Q21_4-Har du noen gang i

løpet av de siste 12

måneder vært vitne ti l at

noen har blitt diskriminert

på grunn av hudfarge eller

utenlandsk bakgrunn i noen

av følgende situasjoner?: I

boligområdet ditt.

Total

2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q21_5-Har du noen gang i løpet av de siste 12 måneder vært vitne til at noen har blitt

diskriminert på grunn av hudfarge eller utenlandsk bakgrunn i noen av følgende situasjoner?:

På utesteder/ restauranter. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

86,2% 87,3% 90,3% 88,2%

6,2% 5,6% 4,9% 5,5%

1,3% 2,7% 2,3% 2,1%

3,9% ,7% ,6% 1,5%

1,5% 1,0% ,9%

2,4% 2,2% ,9% 1,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Aldri

1 g ang

2 g ang er

3 g ang er

4 g ang er eller flere

Ubesvart

Q21_5-Har du noen gang i

løpet av de siste 12

måneder vært vitne ti l at

noen har blitt diskriminert

på grunn av hudfarge eller

utenlandsk bakgrunn i noen

av følgende situasjoner?:

På utesteder/ restauranter.

Total

2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q21_6-Har du noen gang i løpet av de siste 12 måneder vært vitne til at noen har blitt diskriminert på grunn

av hudfarge eller utenlandsk bakgrunn i noen av følgende situasjoner?: På offentlige steder (gater, torg,

eller liknende). * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

86,5% 82,2% 85,2% 87,0% 85,5%

6,2% 7,5% 6,0% 6,7% 6,6%

2,2% 3,0% 3,5% 3,1% 3,0%

3,9% 4,7% ,7% ,9% 2,4%

2,9% 1,8% 1,3%

1,1% 2,6% 1,7% ,6% 1,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Aldri

1 g ang

2 g ang er

3 g ang er

4 g ang er eller flere

Ubesvart

Q21_6-Har du noen gang i

løpet av de siste 12

måneder vært vitne ti l at

noen har blitt diskriminert

på grunn av hudfarge eller

utenlandsk bakgrunn i noen

av følgende situasjoner?:

På offentlige steder (gater,

torg, eller l iknende).

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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SPØRSMÅL 22: TROR DU AT RASISMEN I NORGE KOMMER TIL Å VÆRE STØRRE ELLER MINDRE 
OM 5 ÅR SAMMENLIKNET MED HVORDAN DET ER I DAG? 

Q22-Tror du at rasismen i Norge kommer til å være større eller mindre om 5 år sammenliknet

med hvordan det er i dag? * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

1,3% 2,8% 2,8% 3,2% 2,5%

28,1% 26,0% 26,1% 24,2% 26,0%

40,4% 37,4% 32,8% 35,7% 36,5%

24,3% 24,2% 28,2% 25,6% 25,7%

5,0% 7,9% 9,0% 10,6% 8,2%

,9% 1,6% 1,0% ,7% 1,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Mye mindre

Noe mindre

Verken eller

Noe større

Mye større

Ùbesvart

Q22-Tror du at

rasismen i Norge

kommer til å være

større eller mindre om

5 år sammenliknet

med hvordan det er i

dag?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
 
SPØRSMÅL 23: HVOR GODT ELLER DÅRLIG PASSER FØLGENDE PÅSTANDER MED DIN 
OPPFATNING? 

Q23_1-Hvor godt eller dårlig passer følgende påstand med din oppfatning? Det er positivt at

opplæring i norsk og samfunnskunnskap er obligatorisk for nyankomne religiøse ledere. *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

70,2% 78,4% 78,1% 76,1%

22,1% 17,4% 18,4% 19,0%

2,5% 2,1% 1,7% 2,1%

2,2% ,9% 1,0% 1,3%

3,0% 1,1% ,9% 1,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q23_1-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Det er

positivt at opplæring i norsk

og samfunnskunnskap er

obligatorisk for nyankomne

religiøse ledere.

Total

2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q23_2-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Det er positivt at foreldre engasjerer

seg aktivt for å finne en egnet ektefelle for sine barn. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

4,0% 2,2% 1,2% 1,0% 2,1%

7,1% 9,5% 5,5% 4,7% 6,5%

33,7% 35,5% 32,8% 33,4% 33,8%

54,2% 50,0% 59,2% 59,9% 56,3%

1,0% 2,7% 1,3% ,9% 1,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q23_2-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Det er

positivt at foreldre engasjerer

seg aktivt for å finne en egnet

ektefelle for sine barn.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q23_3-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Arbeidet for

å bekjempe tvangsekteskap er en viktig  offentlig oppgave. * Gjennomføringsår

Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

73,5% 70,2% 71,7%

19,8% 23,0% 21,6%

3,3% 4,1% 3,7%

2,1% 1,8% 1,9%

1,4% ,9% 1,1%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q23_3-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Arbeidet for

å bekjempe tvangsekteskap er

en viktig offentlig oppgave.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q23_4-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning?

Myndighetene bør iverksette tiltak for å forhindre arrangerte ekteskap på lik linje med

tvangsekteskap * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

57,4% 53,4% 55,2%

28,8% 28,0% 28,3%

9,7% 14,7% 12,4%

3,3% 3,0% 3,1%

,9% ,9% ,9%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q23_4-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand

med din oppfatning?

Myndighetene bør iverksette

tiltak for å forhindre

arrangerte ekteskap på lik

linje med tvang sekteskap

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q23_5-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Det bør bli

lettere for flyktninger som er bosatt i Norge å bli gjenforent med sin familie ved at deres

ektefelle og mindreårige barn også får komme hit. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

15,9% 14,8% 15,3%

42,7% 42,9% 42,8%

24,4% 20,8% 22,4%

15,7% 20,1% 18,1%

1,3% 1,4% 1,3%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q23_5-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Det bør bli

lettere for flyktninger som er

bosatt i Norge å bli gjenforent

med sin familie ved at deres

ektefelle og mindreårige barn

også får komme hit.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q23_6-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Norge bør ta i mot flere

flyktninger som har behov for beskyttelse. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

17,2% 14,9% 14,9% 15,5%

38,0% 40,7% 36,4% 38,3%

26,2% 27,6% 27,9% 27,3%

16,1% 15,7% 19,6% 17,3%

2,5% 1,1% 1,3% 1,6%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q23_6-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Norge bør ta i

mot flere flyktninger som har

behov for beskyttelse.

Total

2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q23_7-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Min kommune bør bosette

flere flyktninger. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

9,8% 9,8% 8,8% 9,4%

28,3% 32,4% 30,9% 30,7%

31,0% 30,3% 29,0% 30,0%

27,1% 26,1% 30,1% 28,0%

3,8% 1,4% 1,2% 2,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q23_7-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Min

kommune bør bosette flere

flyktninger.

Total

2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q23_8-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Jeg ville stilt

meg positiv til at det ble etablert et asylmottak i området der jeg bor. *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

9,7% 8,1% 8,8%

27,9% 27,1% 27,4%

26,2% 27,8% 27,1%

34,9% 36,0% 35,5%

1,4% ,9% 1,1%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q23_8-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Jeg ville stilt

meg positiv til at det ble

etablert et asylmottak i

området der jeg bor.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q23_9-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Personer fra

ulike kulturer og med ulik etnisk bakgrunn bør ikke stifte familie og få barn sammen. *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

5,8% 6,0% 5,9%

12,8% 12,7% 12,7%

33,2% 32,1% 32,6%

47,2% 48,0% 47,6%

,9% 1,3% 1,1%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q23_9-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Personer fra

ulike kulturer og med ulik

etnisk bakg runn bør ikke stifte

familie og  få barn sammen.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q23_10-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Jeg ville stilt

meg positiv til at mitt barn giftet seg med en person med en annen etnisk/kulturell

bakgrunn. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

17,4% 18,2% 17,8%

37,7% 37,1% 37,3%

28,2% 27,1% 27,6%

14,8% 16,5% 15,7%

2,0% 1,2% 1,6%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q23_10-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Jeg ville stilt

meg positiv til at mitt barn

giftet seg med en person med

en annen etnisk/kulturell

bakgrunn.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
SPØRSMÅL 24: JEG VILLE STILT MEG POSITIV TIL AT MITT BARN GIFTET SEG MED EN PERSON 
MED FØLGENDE RELIGIØSE BAKGRUNN: 

 

Q24_1-Jeg ville stilt meg positiv til at mitt barn giftet seg med en person

med følgende religiøse bakgrunn: Kristendom * Gjennomføringsår

Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

69,0% 69,2% 69,1%

25,8% 25,0% 25,4%

4,3% 5,0% 4,6%

,9% ,9% ,9%

100,0% 100,0% 100,0%

Ja, absolutt

Ja, kanskje

Nei

Ubesvart

Q24_1-Jeg ville stilt meg

positiv til at mitt barn giftet

seg med en person med

følgende religiøse bakg runn:

Kristendom

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 



 39 

Q24_2-Jeg ville stilt meg positiv til at mitt barn giftet seg med en person

med følgende religiøse bakgrunn: Jødedom * Gjennomføringsår

Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

28,3% 27,5% 27,9%

45,1% 45,1% 45,1%

24,1% 25,8% 25,0%

2,5% 1,7% 2,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Ja, absolutt

Ja, kanskje

Nei

Ubesvart

Q24_2-Jeg ville stilt meg

positiv til at mitt barn giftet

seg med en person med

følgende religiøse bakg runn:

Jødedom

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q24_3-Jeg ville stilt meg positiv til at mitt barn giftet seg med en person

med følgende religiøse bakgrunn: Islam * Gjennomføringsår

Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

13,2% 12,9% 13,0%

30,5% 32,4% 31,5%

53,5% 52,9% 53,2%

2,9% 1,9% 2,3%

100,0% 100,0% 100,0%

Ja, absolutt

Ja, kanskje

Nei

Ubesvart

Q24_3-Jeg ville stilt meg

positiv til at mitt barn giftet

seg med en person med

følgende religiøse bakg runn:

Islam

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q24_4-Jeg ville stilt meg positiv til at mitt barn giftet seg med en person

med følgende religiøse bakgrunn: Hinduisme * Gjennomføringsår

Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

20,8% 20,2% 20,5%

41,1% 41,7% 41,4%

35,7% 36,0% 35,8%

2,5% 2,2% 2,3%

100,0% 100,0% 100,0%

Ja, absolutt

Ja, kanskje

Nei

Ubesvart

Q24_4-Jeg ville stilt meg

positiv til at mitt barn giftet

seg med en person med

følgende religiøse bakg runn:

Hinduisme

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 



 40 

Q24_5-Jeg ville stilt meg positiv til at mitt barn giftet seg med en person

med følgende religiøse bakgrunn: Buddhisme * Gjennomføringsår

Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

25,1% 24,7% 24,9%

41,1% 43,5% 42,4%

30,8% 29,8% 30,3%

2,9% 1,9% 2,4%

100,0% 100,0% 100,0%

Ja, absolutt

Ja, kanskje

Nei

Ubesvart

Q24_5-Jeg ville stilt meg

positiv til at mitt barn giftet

seg med en person med

følgende religiøse bakg runn:

Buddhisme

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
 
SPØRSMÅL 25: HVOR GODT ELLER DÅRLIG PASSER FØLGENDE PÅSTANDER MED DIN 
OPPFATNING? 

Q25_1-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Elever på

skoler med høy andel innvandrere får dårligere resultater enn elever på skoler med lav

andel innvandrere. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

15,5% 16,6% 16,1%

47,4% 44,9% 46,1%

29,4% 30,7% 30,1%

6,1% 6,0% 6,0%

1,6% 1,8% 1,7%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q25_1-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Elever på

skoler med høy andel

innvandrere får dårlig ere

resultater enn elever på skoler

med lav andel innvandrere.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q25_2-Hvor godt eller dårlig passer følgende påstand med din oppfatning? Jeg ville ikke

valgt en skole med høy andel elever med innvandrerbakgrunn til mine barn. *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

22,6% 26,8% 24,9%

33,4% 33,7% 33,6%

32,5% 31,3% 31,8%

10,4% 7,4% 8,8%

1,2% ,8% 1,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q25_2-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Jeg ville ikke

valgt en skole med høy andel

elever med

innvandrerbakgrunn ti l mine

barn.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q25_3-Hvor godt eller dårlig passer følgende påstand med din oppfatning? Andelen

elever med innvandrerbakgrunn har ingen betydning for hvilken skole jeg ville valgt for

mine barn, dersom skolens resultater er gode. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

31,3% 28,5% 29,8%

40,2% 39,6% 39,9%

19,2% 20,6% 20,0%

8,1% 10,0% 9,1%

1,2% 1,2% 1,2%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q25_3-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Andelen

elever med

innvandrerbakgrunn har

ing en betydning for hvilken

skole jeg ville valgt for mine

barn, dersom skolens

resultater er gode.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q25_4-Hvor godt eller dårlig passer følgende påstand med din oppfatning? Det ville være

vanskelig for meg å bo i et område med mange innvandrere. * Gjennomføringsår

Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

12,2% 14,6% 13,5%

29,6% 30,6% 30,1%

41,3% 38,5% 39,8%

16,0% 15,0% 15,5%

,9% 1,3% 1,1%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q25_4-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Det ville være

vanskelig for meg å bo i et

område med mange

innvandrere.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q25_5-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Jeg ville

vurdert å flytte dersom andelen innvandrere i d itt boligområde økte i forhold til i dag. *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

11,2% 11,7% 11,5%

18,9% 20,6% 19,8%

43,0% 41,5% 42,2%

26,0% 25,1% 25,5%

,9% 1,2% 1,0%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q25_5-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Jeg ville

vurdert å flytte dersom

andelen innvandrere i ditt

boligområde økte i forhold til

i dag.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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SPØRSMÅL 26HVOR STOR SKAL ANDELEN INNVANDRERE BLI FOR AT DU VELGER Å FLYTTE? 

 

Q26-Hvor stor skal andelen innvandrere bli for at du velger å flytte? *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

24,4% 24,2% 24,3%

7,5% 8,6% 8,1%

11,4% 13,4% 12,5%

15,5% 12,6% 13,9%

9,7% 10,8% 10,3%

31,2% 29,3% 30,2%

,3% 1,0% ,7%

100,0% 100,0% 100,0%

Andelen innvandrere

har ing en betydning

10%

30%

50%

80%

Vet ikke

Ùbesvart

Q26-Hvor

stor skal

andelen

innvandrere

bli for at du

velger å

flytte?

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
SPØRSMÅL 27: HVOR GODT ELLER DÅRLIG PASSER FØLGENDE PÅSTANDER MED DIN 
OPPFATNING? 

 

Q27_1-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Det er positivt for vårt demokrati at

politikere med innvandrerbakgrunn har ledende stillinger i politikken. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

21,7% 22,3% 27,3% 28,8% 25,3%

52,1% 47,5% 42,4% 42,5% 45,9%

16,9% 17,9% 20,6% 17,5% 18,2%

8,4% 10,2% 8,5% 10,8% 9,5%

,9% 2,1% 1,2% ,5% 1,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q27_1-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Det er positivt

for vårt demokrati at politikere

med innvandrerbakgrunn har

ledende stil linger i politikken.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q27_2-Hvor godt eller dårlig passer følgende påstand med din oppfatning? Det kan aksepteres at arbeidsgivere

avviser arbeidssøkende innvandrere uten å vurdere deres kvalifikasjoner for arbeidet. * Gjennomføringsår

Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

4,2% 5,9% 3,6% 3,5% 4,2%

5,0% 8,2% 4,6% 7,3% 6,2%

34,4% 32,1% 34,4% 32,5% 33,4%

55,6% 52,1% 56,7% 55,8% 55,2%

,8% 1,7% ,7% ,9% 1,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q27_2-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand

med din oppfatning ? Det kan

aksepteres at arbeidsg ivere

avviser arbeidssøkende

innvandrere uten å vurdere

deres kvalifikasjoner for

arbeidet.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q27_3-Hvor godt eller dårlig passer følgende påstand med din oppfatning? Flere innvandrere i ledende stillinger i

fagbevegelsen vil skape forbilder som er positive for integreringen * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

27,8% 26,7% 29,5% 28,7% 28,3%

48,8% 46,0% 48,4% 48,8% 48,1%

16,1% 16,9% 15,2% 15,4% 15,8%

6,2% 6,8% 5,4% 6,0% 6,0%

1,2% 3,7% 1,5% 1,2% 1,8%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q27_3-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand

med din oppfatning ? Flere

innvandrere i ledende

still inger i fagbeveg elsen vil

skape forbilder som er

positive for integrering en

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q27_4-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Alle arbeidsplasser bør strebe etter å

ansette flere innvandrere. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

12,0% 10,3% 13,1% 12,6% 12,1%

39,7% 38,3% 43,4% 41,5% 40,9%

34,9% 32,4% 29,3% 31,0% 31,8%

12,6% 15,7% 12,7% 13,9% 13,7%

,7% 3,3% 1,5% 1,0% 1,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q27_4-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Alle

arbeidsplasser bør strebe etter

å ansette flere innvandrere.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q27_5-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Offentlige myndigheter (stat, fylke,

kommune) bør gå foran med et godt eksempel, og ansette flere innvandrere. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

17,7% 18,3% 18,3% 18,4% 18,2%

45,7% 40,5% 45,8% 42,7% 43,8%

26,3% 26,0% 23,8% 26,0% 25,5%

9,1% 11,9% 10,8% 11,7% 10,8%

1,2% 3,3% 1,4% 1,2% 1,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q27_5-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Offentlige

myndig heter (stat, fylke,

kommune) bør gå foran med

et godt eksempel, og ansette

flere innvandrere.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q27_6-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Flere

innvandrere i ledende stillinger er positivt for arbeidslivet. * Gjennomføringsår

Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

18,0% 18,8% 18,5%

47,1% 46,1% 46,6%

24,1% 23,3% 23,7%

9,1% 10,4% 9,8%

1,7% 1,4% 1,5%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q27_6-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Flere

innvandrere i ledende

still inger er positivt for

arbeidslivet.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q27_7-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Innvandring er positivt for

norsk økonomi. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

10,1% 16,7% 15,5% 14,5%

46,7% 41,4% 40,5% 42,5%

26,8% 27,3% 29,3% 27,9%

9,4% 12,2% 12,7% 11,7%

7,0% 2,3% 2,0% 3,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q27_7-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Innvandring

er positivt for norsk økonomi.

Total

2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q27_8-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? For å løse fremtidige behov på

arbeidsmarkedet trenger Norge en økt arbeidsinnvandring fra land utenfor Europa de nærmeste årene. *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

8,0% 10,7% 17,6% 11,4% 11,9%

30,6% 36,4% 39,9% 38,2% 36,3%

40,0% 33,6% 30,3% 35,4% 35,0%

18,7% 14,5% 10,7% 13,9% 14,5%

2,7% 4,9% 1,5% ,9% 2,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q27_8-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? For å løse

fremtidige behov på

arbeidsmarkedet trenger Norge

en økt arbeidsinnvandring fra

land utenfor Europa de

nærmeste årene.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q27_9-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Også personer fra land utenfor EU må

få lov til å være i Norge i seks måneder for å søke arbeid. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

7,6% 8,3% 14,8% 11,5% 10,7%

27,6% 33,8% 41,4% 36,9% 35,0%

40,9% 34,1% 30,1% 32,8% 34,5%

20,7% 18,9% 12,1% 17,5% 17,2%

3,2% 4,8% 1,6% 1,3% 2,6%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q27_9-Hvor godt eller

dårlig  passer følgende

påstand med din

oppfatning? Også personer

fra land utenfor EU må få

lov til å være i Norge i seks

måneder for å søke arbeid.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q27_10-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Personer som er tilbudt ansettelse i

Norge må få komme hit for å arbeide uansett hvilket land de kommer fra. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

33,2% 35,5% 33,3% 29,4% 32,6%

43,9% 39,8% 46,9% 47,2% 44,8%

14,1% 14,0% 12,6% 15,1% 14,0%

7,6% 7,4% 5,7% 7,3% 7,0%

1,2% 3,3% 1,5% ,9% 1,6%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q27_10-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Personer som

er tilbudt ansettelse i Norge

må få komme hit for å arbeide

uansett hvilket land de kommer

fra.

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q27_11-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Personer

som er tilbudt ansettelse i Norge må få komme hit for å arbeide uansett hvilken

utdannelse de har. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

25,2% 20,4% 22,6%

41,2% 42,9% 42,1%

24,0% 25,0% 24,5%

8,2% 10,2% 9,3%

1,4% 1,6% 1,5%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q27_11-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Personer som

er tilbudt ansettelse i Norg e

må få komme hit for å arbeide

uansett hvilken utdannelse de

har.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q27_12-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Arbeidsinnvandrere fra

ØstEuropa gjør en nyttig  innsats i norsk arbeidsliv. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

26,2% 26,1% 22,1% 24,5%

49,5% 57,3% 57,7% 55,3%

15,2% 12,6% 13,6% 13,7%

4,9% 2,6% 5,0% 4,2%

4,3% 1,5% 1,7% 2,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q27_12-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning?

Arbeidsinnvandrere fra

ØstEuropa gjør en nyttig

innsats i norsk arbeidsliv.

Total

2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q27_13-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Dersom

Norge ikke lenger har behov for arbeidskraften som arbeidsinnvandrerne tilbyr, bør de

ikke lenger få oppholdstillatelse. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

17,5% 20,2% 18,9%

36,1% 38,7% 37,5%

36,8% 32,1% 34,3%

8,2% 7,8% 8,0%

1,5% 1,2% 1,3%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q27_13-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Dersom Norge

ikke lenger har behov for

arbeidskraften som

arbeidsinnvandrerne tilbyr, bør

de ikke lenger få

oppholdstillatelse.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 



 47 

Q27_14-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Det er viktig

at alle arbeidsinnvandrere lærer seg norsk. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

67,8% 65,2% 66,4%

27,3% 30,8% 29,2%

3,4% 2,7% 3,0%

,9% ,3% ,5%

,7% 1,0% ,9%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q27_14-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Det er viktig at

alle arbeidsinnvandrere lærer

seg norsk.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q27_15-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Norske

myndigheter bør tilby arbeidsinnvandrere som arbeider og planlegger å bli boende i

Norge gratis norskopplæring. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

48,2% 46,0% 47,0%

36,9% 39,3% 38,2%

9,1% 9,9% 9,5%

5,0% 3,4% 4,1%

,9% 1,4% 1,2%

100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q27_15-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Norske

myndig heter bør tilby

arbeidsinnvandrere som

arbeider og planlegger å bli

boende i Norge g ratis

norskopplæring.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q27_16-Hvor godt eller dårlig  passer følgende påstand med din oppfatning? Norge vil, uavhengig av

arbeidsinnvandring, ha tilstrekkelig arbeidskraft til å dekke behovet for arbeidskraft i 2030. *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

9,5% 6,8% 7,6% 7,8%

37,8% 31,4% 36,7% 35,2%

36,7% 45,4% 43,1% 42,1%

9,6% 13,7% 9,8% 11,0%

6,4% 2,7% 2,8% 3,8%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Passer helt

Passer ganske godt

Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt

Ùbesvart

Q27_16-Hvor godt eller dårlig

passer følgende påstand med

din oppfatning? Norge vil,

uavhengig av

arbeidsinnvandring, ha

tilstrekkelig arbeidskraft ti l å

dekke behovet for arbeidskraft i

2030.

Total

2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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SPØRSMÅL 28: A SIER….B SIER… 

Q28-A sier: Dersom en norsk søker og en søker med ikke-vestlig innvandrerbakgrunn er like

godt kvalifisert for en jobb, kan jeg godta at ikke-vestlige søkere prioriteres fordi dette vil

bidra til inkludering av innvandrere i arbeidslivet. B sie * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

13,3% 11,1% 17,0% 14,0%

74,5% 78,7% 74,3% 75,8%

9,3% 8,7% 7,0% 8,2%

3,0% 1,5% 1,7% 2,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Mest enig med A

Mest enig med B

Vet ikke

Ùbesvart

Q28-A sier: Dersom en norsk

søker og en søker med

ikke-vestlig

innvandrerbakgrunn er like

godt kvalifisert for en jobb,

kan jeg godta at ikke-vestlige

søkere prioriteres fordi dette

vil bidra til inkludering av

innvandrere i arbeidslivet. B

sie

Total

2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
SPØRSMÅL 29: HVILKET ELLER HVILKE AV FØLGENDE SPØRSMÅL ELLER SAMFUNNSPROBLEM 
SYNES DU ER VIKTIGST I NORGE I DAG? 

 

Q29_01-Helse * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

52,8% 53,8% 43,5% 50,0% 49,9%

47,2% 46,2% 56,5% 50,0% 50,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q29_01-Helse

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q29_02-Utdanning/skole * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

50,5% 57,4% 44,1% 51,6% 50,6%

49,5% 42,6% 55,9% 48,4% 49,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q29_02-Utdanning/skole

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q29_03-Pensjon/eldreomsorg * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

59,9% 62,7% 62,0% 62,0% 61,6%

40,1% 37,3% 38,0% 38,0% 38,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q29_03-Pensjon/eldreomsorg

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q29_04-Innvandring og integrering * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

90,1% 87,6% 77,8% 78,1% 83,0%

9,9% 12,4% 22,2% 21,9% 17,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q29_04-Innvandring

og integrering

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q29_05-Sysselsetting * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

79,6% 91,6% 92,3% 84,3% 86,5%

20,4% 8,4% 7,7% 15,7% 13,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q29_05-Sysselsetting

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q29_06-Lov og orden/kriminalitet * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

67,8% 61,5% 69,5% 66,5% 66,6%

32,2% 38,5% 30,5% 33,5% 33,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q29_06-Lov og

orden/kriminalitet

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q29_07-Norges økonomi * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

87,4% 91,9% 87,1% 84,2% 87,3%

12,6% 8,1% 12,9% 15,8% 12,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q29_07-Norges

økonomi

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q29_08-Ødeleggelse av miljøet * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

77,9% 71,9% 81,2% 79,5% 78,0%

22,1% 28,1% 18,8% 20,5% 22,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q29_08-Ødelegg else

av miljøet

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q29_09-Skatter * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

93,6% 92,5% 92,0% 94,1% 93,1%

6,4% 7,5% 8,0% 5,9% 6,9%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q29_09-Skatter

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q20_10-Barne- og familiepolitikk * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

87,1% 87,4% 90,9% 90,9% 89,3%

12,9% 12,6% 9,1% 9,1% 10,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

0

1

Q20_10-Barne- og

familiepolitikk

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q29_11-Sosialpolitikk * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

91,7% 93,0% 91,7% 93,9% 92,6%

8,3% 7,0% 8,3% 6,1% 7,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q29_11-Sosialpolitikk

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q29_12-Relig ion og moral * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

92,8% 91,8% 94,4% 94,8% 93,6%

7,2% 8,2% 5,6% 5,2% 6,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q29_12-Religion

og moral

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q29_13-EU/EØS * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

91,8% 93,8% 96,9% 94,8% 94,4%

8,2% 6,2% 3,1% 5,2% 5,6%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q29_13-EU/EØS

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q29_14-Likestilling * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

95,8% 94,3% 95,9% 96,3% 95,6%

4,2% 5,7% 4,1% 3,7% 4,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q29_14-Likestil ling

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q29_15-Energi/gasskraft * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

94,8% 88,6% 95,4% 95,6% 94,0%

5,2% 11,4% 4,6% 4,4% 6,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q29_15-Energ i/g asskraft

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q29_16-Rasisme og etnisk diskriminering * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

93,9% 90,8% 95,0% 95,0% 93,9%

6,1% 9,2% 5,0% 5,0% 6,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q29_16-Rasisme og

etnisk diskriminering

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q29_17-Offentlig sektor/privatisering * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

93,3% 95,8% 94,4% 94,6% 94,5%

6,7% 4,2% 5,6% 5,4% 5,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q29_17-Offentlig

sektor/privatisering

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q29_18-Annet * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

97,2% 98,0% 97,6% 99,0% 98,0%

2,8% 2,0% 2,4% 1,0% 2,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q29_18-Annet

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
 
SPØRSMÅL 30: HVA MENER DU ER VIKTIG FOR Å VÆRE ”GODT INTEGRERT” I DET NORSKE 
SAMFUNNET? 

Q30_01-Å ha gode norskkunnskaper. * Gjennomføringsår

Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

15,6% 18,7% 17,3%

84,4% 81,3% 82,7%

100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q30_01-Å ha gode

norskkunnskaper.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q30_02-Å ha arbeid. * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

61,6% 64,1% 63,0%

38,4% 35,9% 37,0%

100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q30_02-Å

ha arbeid.

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q30_03-Å kunne forsørge seg selv og sin familie gjennom arbeid *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

31,3% 31,3% 31,3%

68,7% 68,7% 68,7%

100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q30_03-Å kunne

forsørge seg selv og sin

familie g jennom arbeid

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q30_04-Å være gift med en etnisk norsk * Gjennomføringsår

Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

99,5% 99,5% 99,5%

,5% ,5% ,5%

100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q30_04-Å være gift

med en etnisk norsk

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q30_05-Å ikke bli d iskriminert * Gjennomføringsår

Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

89,1% 89,4% 89,2%

10,9% 10,6% 10,8%

100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q30_05-Å ikke

bli diskriminert

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q30_06-Å ha norske venner * Gjennomføringsår

Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

84,9% 86,3% 85,7%

15,1% 13,7% 14,3%

100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q30_06-Å ha

norske venner

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q30_07-Å dele et sett av grunnleggende verdier * Gjennomføringsår

Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

72,2% 70,9% 71,5%

27,8% 29,1% 28,5%

100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q30_07-Å dele et sett av

grunnleggende verdier

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q30_08-Å slutte opp om norske lover * Gjennomføringsår

Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

53,7% 47,4% 50,3%

46,3% 52,6% 49,7%

100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q30_08-Å slutte opp

om norske lover

Total

2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
 
SPØRSMÅL 31: NORGE HAR 4,5 MILLIONER INNBYGGERE, HVOR MANGE INNVANDRERE TROR 
DU ET ER I LANDET? 
 

Q31-Norge har 4,6 millioner innbyggere. Hvor mange innvandrere tror du det er i landet? Med

innvandrere menes her personer som har to utenlandsfødte foreldre. De kan selv enten være født i

utlandet (1. generasjons innvandrere) eller i Norge (et * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

19,5% 13,6% 11,0% 11,1% 13,7%

40,9% 37,8% 39,7% 40,8% 39,9%

15,6% 18,4% 25,9% 24,9% 21,5%

5,4% 9,4% 12,1% 11,6% 9,7%

17,1% 17,3% 10,5% 10,7% 13,6%

1,5% 3,6% ,7% ,9% 1,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

0-5%

6-10%

11-15%

16-30%

Vet ikke

Ùbesvart

Q31-Norge har 4,6 millioner

innbyggere. Hvor mange

innvandrere tror du det er i

landet? Med innvandrere

menes her personer som har

to utenlandsfødte foreldre. De

kan selv enten være født i

utlandet (1. generasjons

innvandrere) eller i Norge (et

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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SPØRSMÅL 32: KJENNER DU TIL, ELLER HAR DU HØRT OM IMDI? 

Q32-Kjenner du til eller har du hørt om Integreringsog mangfoldsdirektoratet (IMDI)? *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

13,6% 34,6% 33,6% 33,0% 28,5%

85,5% 62,9% 62,1% 65,3% 69,2%

,9% 2,5% 4,3% 1,7% 2,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ja

Nei

Ùbesvart

Q32-Kjenner du til eller har

du hørt om Integreringsog

mangfoldsdirektoratet (IMDI)?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
SPØRSMÅL 33: KJENNER DU TIL ELLER HAR DU HØRT OM HVA IMDI GJØR? 
 

Q33-Kjenner du til eller har du hørt om hva Integreringsog mangfoldsdirektoratet (IMDI) g jør? *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

6,7% 18,2% 19,1% 16,5% 15,0%

92,2% 79,5% 79,5% 82,3% 83,6%

1,2% 2,2% 1,5% 1,2% 1,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ja

Nei

Ùbesvart

Q33-Kjenner du ti l eller har du

hørt om hva Integreringsog

mangfoldsdirektoratet (IMDI)

gjør?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
SPØRSMÅL 34: ER DU MANN ELLER KVINNE? 
 

Q34-Til slutt noen spørsmål om deg selv Er du mann eller kvinne? * Gjennomføringsår

Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

49,2% 49,3% 50,0% 49,1% 49,4%

50,8% 50,7% 49,4% 50,2% 50,3%

,6% ,6% ,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Mann

Kvinne

Ùbesvart

Q34-Til slutt noen spørsmål

om deg selv Er du mann

eller kvinne?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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SPØRSMPL 35: HVILKET ÅR ER DU FØDT? 
Hvilket år  er du født? *  Gjennom før ingsår  Cr osstabulation

% within Gjennomføringsår

,1% ,0%

,1% ,0%

,1% ,0%

,1% ,0%

,1% ,0%

,1% ,4% ,1% ,1%

,1% ,1% ,0%

,1% ,1% ,0%

,3% ,1% ,2% ,2%

,1% ,0%

,1% ,0% ,0%

,3% ,3% ,1%

,3% ,1% ,1% ,1% ,1%

,2% ,6% ,2% ,1% ,3%

,3% ,4% ,1% ,1% ,2%

,8% ,5% ,1% ,1% ,4%

,3% ,5% ,2% ,2% ,3%

,6% ,7% ,2% ,2% ,4%

,8% ,4% ,2% ,1% ,3%

1,2% ,6% ,3% ,1% ,5%

,3% ,5% ,3% ,2% ,3%

,6% ,7% ,3% ,4% ,5%

,9% ,7% ,5% ,5%

1,0% ,4% ,3% ,3% ,5%

,9% 1,3% ,3% ,2% ,6%

,4% ,4% ,7% ,5% ,5%

,9% ,8% ,3% ,5% ,6%

1,3% 1,4% 1,0% ,9% 1,2%

1,5% 1,4% 1,0% ,7% 1,1%

1,3% ,5% ,7% ,9% ,9%

1,1% 1,4% 1,0% 1,1% 1,1%

1,3% ,7% 1,6% 1,2% 1,2%

1,8% 1,3% 2,0% 1,7% 1,7%

1,3% 1,3% 2,3% 2,0% 1,8%

2,1% 1,6% 2,9% 1,3% 2,0%

1,8% 2,2% 2,6% 1,9% 2,1%

2,2% 1,3% 2,3% 2,5% 2,1%

1,2% 1,4% 2,7% 2,0% 1,8%

1,8% 1,5% 1,3% 2,1% 1,7%

1,7% 1,7% 1,8% 1,8% 1,8%

1,7% 1,9% 2,1% 1,5% 1,8%

1,4% 1,8% 1,1% 1,5% 1,4%

2,2% 2,0% 1,7% 2,3% 2,0%

1,8% 1,4% 1,1% 1,2% 1,4%

1,8% 1,4% 1,2% ,9% 1,3%

2,0% 1,4% 1,7% 1,6% 1,7%

1,3% 1,8% 1,9% 1,5% 1,6%

1,0% 1,3% 2,1% 1,1% 1,4%

1,3% 1,4% 1,9% 1,7% 1,6%

1,9% 1,4% 1,0% 1,5% 1,5%

1,4% 2,4% 1,4% 1,2% 1,6%

1,3% 1,6% 1,3% 1,2% 1,3%

1,8% 1,8% 2,3% 1,5% 1,8%

2,1% 1,5% 1,8% 1,3% 1,7%

1,6% 1,9% 2,3% 2,0% 2,0%

1,4% 2,2% 2,6% 2,5% 2,2%

2,2% 1,7% 2,3% 2,0% 2,1%

2,4% 1,9% 2,2% 1,9% 2,1%

2,9% 2,0% 2,0% 2,0% 2,2%

2,4% 2,8% 2,1% 3,0% 2,6%

2,3% 2,1% 1,2% 2,0% 1,9%

2,3% 2,3% 2,2% 1,7% 2,1%

2,5% 1,8% 2,6% 2,1% 2,3%

2,0% 1,8% 1,2% 1,6% 1,7%

1,9% 1,8% 1,2% 2,5% 1,9%

1,1% 1,5% 1,6% 1,3% 1,4%

,8% 1,5% 1,5% 1,9% 1,4%

1,7% 1,4% ,8% 1,3% 1,3%

,9% 1,7% 1,3% 2,0% 1,5%

1,0% 1,0% 1,6% 2,5% 1,6%

,6% 2,0% 1,2% 1,7% 1,4%

1,2% ,7% 2,7% 1,7% 1,6%

1,3% 1,8% 2,2% 2,8% 2,0%

1,0% 1,2% 1,1% 1,8% 1,3%

1,1% 1,3% 2,2% 1,6% 1,5%

,7% 1,9% 1,3% 1,2% 1,2%

,8% 1,8% 2,1% ,8% 1,3%

1,7% 1,8% 2,1% 1,1% 1,6%

2,4% 1,6% ,5% 1,7% 1,6%

2,4% 2,0% 2,7% 1,5% 2,1%

3,0% 2,0% 1,4% 2,4% 2,2%

1,8% 1,0% 2,4% 1,3%

,1% ,8% 2,4% ,9%

,4% ,6% ,3%

,1% ,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

1900

1901

1903

1908

1909

1915

1916

1917

1918

1919

1920

1921

1922

1923

1924

1925

1926

1927

1928

1929

1930

1931

1932

1933

1934

1935

1936

1937

1938

1939

1940

1941

1942

1943

1944

1945

1946

1947

1948

1949

1950

1951

1952

1953

1954

1955

1956

1957

1958

1959

1960

1961

1962

1963

1964

1965

1966

1967

1968

1969

1970

1971

1972

1973

1974

1975

1976

1977

1978

1979

1980

1981

1982

1983

1984

1985

1986

1987

1988

1989

1990

1991

1992

1993

1994

Hvilket

år er

du

født?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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SPØRSMÅL 36 HVILKET FYLKE BOR DU I? 

Q36-Hvilket fylke bor du i? * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

4,7% 5,1% 7,4% 4,5% 5,4%

10,6% 10,3% 9,8% 9,8% 10,1%

11,9% 12,0% 12,3% 11,7% 12,0%

4,2% 3,8% 3,6% 3,3% 3,7%

5,5% 4,9% 5,9% 5,0% 5,3%

4,2% 5,0% 3,6% 3,2% 3,9%

6,2% 5,1% 4,1% 5,0% 5,1%

3,2% 4,0% 3,3% 3,0% 3,3%

2,1% 2,2% 1,6% 2,3% 2,1%

3,9% 3,3% 2,9% 2,5% 3,1%

8,5% 8,3% 8,1% 7,7% 8,1%

9,5% 9,5% 9,9% 9,4% 9,6%

1,7% 2,8% 1,8% 1,7% 2,0%

5,3% 4,6% 5,2% 3,3% 4,5%

6,4% 6,9% 6,1% 6,0% 6,3%

2,3% 2,5% 2,3% 2,8% 2,5%

5,1% 5,0% 5,0% 4,0% 4,7%

3,4% 3,1% 3,8% 3,3% 3,4%

1,5% 1,9% ,9% 1,1% 1,3%

2,3% 10,5% 3,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Østfold

Akershus

Oslo

Hedmark

Buskerud

Oppland

Vestfold

Telemark

Aust-Agder

Vest-Agder

Rogaland

Hordaland

Sogn og Fjordane

Møre og Romsdal

Sør-Trøndelag

Nord-Trøndelag

Nordland

Troms

Finnmark

Ùbesvart

Q36-Hvilket

fylke bor du

i?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
SPØRSMÅL 37: HVA ER DIN HØYESTE AVSLUTTEDE UTDANNING? 
 

Q37-Hva er din høyeste avsluttede utdanning? * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

20,7% 21,6% 14,5% 20,3% 19,2%

36,5% 36,5% 49,1% 40,8% 40,9%

39,4% 38,5% 35,0% 37,2% 37,5%

1,5% 1,7% ,8%

3,5% 3,5% 1,6%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Grunnskole/ungdomsskol

e/realskole

Videregående

skole/Gymnas/Yrkesskole

Høgskole/Universitet

Ùbesvart

5

Q37-Hva er

din høyeste

avsluttede

utdanning ?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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SPØRSMÅL 38: ER DU… 

Q38-Er du... * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

23,3% 23,5% 22,8% 23,2%

47,9% 47,5% 48,8% 48,1%

13,9% 15,4% 18,0% 15,7%

9,1% 7,6% 6,6% 7,8%

5,5% 3,5% 2,5% 3,9%

,3% 2,5% 1,3% 1,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ug ift

Gift

Samboer

Separert, skilt

Enke, enkemann

Ùbesvart

Q38-Er

du...

Total

2005 2006 2008

Gjennomføringsår

Total

 
 
SPØRSMÅL 39: FINNES DET HJEMMEBOENDE BARN I HUSSTANDEN – I HVILKEN ALDER? 

Q39_01-Finnes ingen hjemmeboende barn * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

49,5% 46,5% 42,3% 44,4% 45,6%

50,5% 53,5% 57,7% 55,6% 54,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q39_01-Finnes ingen

hjemmeboende barn

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q39_02-Under 2 år * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

93,6% 93,1% 96,0% 94,3% 94,3%

6,4% 6,9% 4,0% 5,7% 5,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q39_02-Under

2 år

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q39_03-2-5 år * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

85,7% 88,7% 92,3% 91,1% 89,5%

14,3% 11,3% 7,7% 8,9% 10,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q39_03-2-5

år

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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Q39_04-6-8 år * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

88,6% 90,9% 93,4% 91,0% 91,0%

11,4% 9,1% 6,6% 9,0% 9,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q39_04-6-8

år

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q39_05-9-14 år * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

77,6% 82,0% 85,4% 82,0% 81,7%

22,4% 18,0% 14,6% 18,0% 18,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q39_05-9-14

år

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q39_06-15-17 år * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

86,1% 85,8% 88,8% 86,8% 86,9%

13,9% 14,2% 11,2% 13,2% 13,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q39_06-15-17

år

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q39_07-18 år eller eldre * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

91,5% 88,4% 87,8% 87,1% 88,7%

8,5% 11,6% 12,2% 12,9% 11,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

-

+

Q39_07-18 år

eller eldre

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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SPØRSMÅL 40: I HVILKET LAND ER DU SELV, DIN MOR OG DIN FAR FØDT? 

 

Q40_1-Land født i: Du selv * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

91,8% 89,2% 94,9% 94,8% 92,9%

1,5% 2,3% 1,7% 1,4% 1,7%

2,2% 2,7% 1,9% 1,5% 2,0%

2,4% 4,4% 1,1% 1,8% 2,3%

2,1% 1,3% ,4% ,5% 1,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

I Norge

I annet nordisk land

I annet europeisk land

I et utenomeuropeisk land

Ubesvart

Q40_1-Land

født i: Du selv

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q40_2-Land født i: Din mor * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

90,2% 87,1% 92,6% 92,7% 90,9%

2,4% 2,7% 2,5% 2,2% 2,4%

2,6% 3,5% 2,3% 2,2% 2,6%

1,7% 4,5% 1,7% 2,4% 2,5%

3,1% 2,1% ,9% ,4% 1,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

I Norge

I annet nordisk land

I annet europeisk land

I et utenomeuropeisk land

Ubesvart

Q40_2-Land

født i: Din

mor

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

Q40_3-Land født i: Din far * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

90,3% 88,0% 91,0% 92,8% 90,7%

1,4% 2,4% 2,2% 1,7% 1,9%

2,7% 3,6% 3,8% 2,3% 3,0%

2,4% 3,9% 2,1% 2,4% 2,6%

3,2% 2,1% ,9% ,9% 1,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

I Norge

I annet nordisk land

I annet europeisk land

I et utenomeuropeisk land

Ubesvart

Q40_3-Land

født i: Din far

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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SPØRSMÅL 41: HVOR MANGE INNVANDRERE HAR DU KONTAKT MED? 

Q41-Hvor mange innvandrere har du kontakt med? * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

27,7% 24,5% 15,7% 15,3% 20,4%

39,8% 38,1% 43,7% 40,8% 40,7%

18,2% 18,7% 21,6% 21,9% 20,2%

12,4% 17,4% 18,0% 21,1% 17,4%

1,9% 1,3% ,9% ,9% 1,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ing en

En til fire

Fem til ti

Flere enn ti

Ùbesvart

Q41-Hvor mange

innvandrere har du

kontakt med?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
 
SPØRSMÅL 42: HVOR OFTE OMGÅS DU INNVANDRERE? 

Q42-Hvor ofte omgås du innvandrere? * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

13,1% 12,1% 8,0% 6,9% 9,8%

32,8% 31,7% 29,9% 28,5% 30,6%

30,9% 29,7% 34,9% 34,1% 32,6%

21,2% 24,9% 26,3% 29,8% 25,7%

2,1% 1,6% ,9% ,7% 1,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Aldri

Sjelden

I blant

Ofte

Ùbesvart

Q42-Hvor ofte

omgås du

innvandrere?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 

 
SPØRSMÅL 43: HVOR MANGE INNVANDRERE HAR DU I DIN OMGANGSKRETS? 

Q43-Hvor mange innvandrere har du i d in  omgangskrets? * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

41,9% 40,1% 22,2%

43,6% 45,3% 24,2%

9,2% 9,0% 4,9%

4,2% 4,7% 2,4%

100,0% 100,0% 1,1% ,9% 46,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ing en

En til fire

Fem til ti

Flere enn ti

Ùbesvart

Q43-Hvor mange

innvandrere har du i

din omgangskrets?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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SPØRSMÅL 44: HVORDAN HAR DIN KONTAKT MED INNVANDRER PÅVIRKET DITT SYN PÅ 
INNVANDRERE? 

Q44-Hvordan har din kontakt med innvandrere påvirket ditt syn på innvandrere? *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

24,7% 30,5% 28,6% 28,1%

55,5% 53,7% 55,0% 54,7%

6,0% 4,2% 5,6% 5,2%

11,9% 10,2% 9,9% 10,5%

1,9% 1,5% 1,0% 1,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Positivt

Både positivt og negativt

Negativt

Vet ikke

Ùbesvart

Q44-Hvordan har

din kontakt med

innvandrere

påvirket ditt syn

på innvandrere?

Total

2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
SPØRSMÅL 45: DELTAR DU I EN FRIVILLIG ORGANISASJON SOM GJØR EN AKTIV INNSATS FOR Å 
HJELPE INNVANDRERE MED Å ETABLERE SEG I DET NORSKE SAMFUNNET? 

Q45-Deltar du i en frivillig organisasjon som gjør en aktiv innsats for å hjelpe innvandrere

med å etablere seg i det norske samfunnet? * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

4,9% 6,1% 6,9% 6,1%

88,4% 88,5% 87,5% 88,1%

4,8% 4,2% 4,5% 4,5%

2,0% 1,2% 1,1% 1,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ja

Nei

Usikker/Vet ikke

Ùbesvart

Q45-Deltar du i en frivillig

organisasjon som gjør en

aktiv innsats for å hjelpe

innvandrere med å etablere

seg i det norske samfunnet?

Total

2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
SPØRSMÅL 46: OMTRENT HVOR STOR ANDEL AV DE PERSONER SOM BOR I DITT 
BOLIGOMRÅDE HAR UTENLANDSK BAKGRUNN? 

Q46-Omtrent hvor stor andel av de personer som bor i ditt boligområde har utenlandsk bakgrunn? *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

21,9% 18,8% 13,6% 11,1% 16,0%

62,4% 60,2% 63,9% 65,5% 63,2%

10,7% 14,2% 16,0% 18,5% 15,0%

2,4% 2,1% 3,4% 2,7% 2,7%

,3% 1,3% 1,3% 1,2% 1,0%

,1% ,3% ,4% ,3% ,3%

2,2% 3,2% 1,4% ,6% 1,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ing en

Få

Mindre enn halvparten

Omtrent halvparten

Mer enn halvparten

Nesten alle

Ùbesvart

Q46-Omtrent

hvor stor andel

av de personer

som bor i ditt

boligområde

har utenlandsk

bakgrunn?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total
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SPØRSMÅL 47: HVA ER DIN HOVEDSAKLIGE SYSSELSETTING?  

Q47-Hva er din hovedsakelige sysselsetting? * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

57,4% 58,3% 62,8% 58,9% 59,4%

12,5% 12,1% 10,4% 15,0% 12,6%

1,5% 1,3% 1,3% ,1% 1,0%

,7% 1,1% ,4% 1,6% 1,0%

1,7% 1,5% 5,9% 9,1% 4,9%

18,5% 18,7% 14,2% 9,9% 14,9%

2,5% 2,0% ,9% 1,5% 1,7%

,4% ,4% ,6% 2,2% 1,0%

4,7% 4,7% 2,6% 1,7% 3,3%

1,0% ,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Har jobb/arbeider

Studerer

Arbeidssøker

Deltar i arbeidsmarkedstiltak

Ufør

Pensjonert

Hjemmeværende

husmor/husfar

Arbeidsledig

Annet

Ubesvart

Q47-Hva er din

hovedsakelige

sysselsetting?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
 
SPØRSMÅL 48: HVILKEN AV FØLGENDE KATEGORIER TILHØRER DU? 

Q48-Hvilken av følgende kategorier tilhører du? * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

26,6% 26,7% 22,4% 25,2%

10,2% 12,0% 9,9% 10,6%

21,2% 22,9% 27,1% 23,8%

11,4% 8,6% 11,1% 10,5%

16,2% 15,3% 19,8% 17,2%

9,9% 9,1% 6,8% 8,6%

4,4% 5,4% 2,9% 4,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ikke yrkesaktiv

Ufaglært arbeider

Faglært arbeider

Funksjonær i lavere stil ling

Funksjonær i høyere stil ling

Selvstendig næringsdrivende

Ùbesvart

Q48-Hvilken

av følgende

kategorier

ti lhører du?

Total

2005 2006 2008

Gjennomføringsår

Total
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SPØRSMÅL 49: HVOR ER DU ANSATT? 

Q49-Hvor er du ansatt? * Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

28,4% 28,0% 25,7% 27,2% 27,3%

29,0% 31,4% 38,7% 36,7% 34,1%

12,6% 14,1% 12,5% 13,9% 13,3%

2,4% 1,6% 3,4% 2,7% 2,6%

11,6% 9,5% 10,8% 10,8% 10,7%

10,3% 9,3% 6,7% 6,0% 7,9%

5,7% 6,1% 2,3% 2,7% 4,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ikke yrkesaktiv

Privat sektor

Kommunal sektor

Fylkeskommunal sektor

Statlig sektor

Selvstendig næringsdrivende

Ùbesvart

Q49-Hvor

er du

ansatt?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
SPØRSMÅL 50: ER DU MEDLEM AV EN FAGORGANISASJON? 

 

Er du medlem av en fagorganisasjon? *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

48,4% 48,4%

48,3% 48,3%

2,2% 2,2%

1,0% 1,0%

100,0% 100,0%

Ja

Nei

Vet ikke

UB

Er du medlem av en

fag organisasjon?

Total

2009

Gjennomfør

ing sår

Total
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SPØRSMÅL 51: HVIS DET HADDE VÆRT STORTINGSVALG KOMMENDE MANDAG, HVILKET PARTI 
VILLE DU STEMME PÅ? 

Hvis det hadde vært stortingsvalg kommende mandag, hvilket parti ville du stemme på? *

Gjennomføringsår Crosstabulation

% within Gjennomføring sår

2,1% 1,7% 1,2% 1,6% 1,6%

8,0% 6,8% 6,3% 7,0% 7,0%

26,4% 19,4% 21,9% 25,2% 23,5%

6,7% 3,6% 4,4% 4,4% 4,8%

,3% ,1% ,3% ,3% ,3%

4,3% 4,1% 4,0% 2,4% 3,7%

4,6% 4,5% 3,9% 4,2% 4,3%

13,5% 10,1% 12,4% 12,4% 12,2%

16,0% 21,1% 23,5% 21,4% 20,5%

,2% ,3% ,6% ,6% ,4%

6,7% 13,3% 12,1% 10,9% 10,6%

5,9% 8,4% 5,4% 6,3% 6,4%

2,2% 4,3% 2,7% 2,5% 2,8%

3,0% 2,2% 1,4% ,7% 1,8%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Rød Valg allianse

Sosialistisk Venstreparti

Arbeiderpartiet

Senterpartiet

Kystpartiet

Kristelig  folkeparti

Venstre

Høyre

Fremskrittspartiet

Annet parti

Vet ikke

Ønsker ikke å oppgi

Ville ikke stemme

Ùbesvart

Hvis det

hadde vært

stortingsvalg

kommende

mandag,

hvilket parti

vil le du

stemme på?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
SPØRSMÅL 52: HVA ER DIN BRUTTO ÅRLIGE HUSSTANDSINNTEKT? 

Hva er d in  brutto årlige husstandsinntekt, altså all samlet inntekt før skatt og avdrag? * Gjennomføringsår

Crosstabulation

% within Gjennomføringsår

6,3% 5,2% 3,3% 4,6% 4,8%

9,6% 8,3% 7,1% 6,6% 7,9%

15,3% 16,5% 11,4% 11,2% 13,3%

17,0% 15,0% 18,2% 17,6% 17,1%

9,6% 7,3% 14,1% 13,6% 11,4%

8,9% 7,7% 9,9% 9,2% 9,0%

11,5% 10,1% 14,1% 11,6% 11,9%

4,4% 4,1% 8,0% 7,1% 6,0%

2,1% 5,6% 5,7% 5,7% 4,7%

6,0% 10,0% 4,5% 6,2% 6,5%

9,2% 10,2% 3,3% 5,5% 6,9%

,3% 1,2% ,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Inntil kr. 100.000

Kr. 100.-199.000

Kr. 200.-299.000

Kr. 300.-399.000

Kr. 400.-499.000

Kr. 500.-599.000

Kr. 600.-799.000

Kr. 800.000 til under 1 mill

Kr. 1 mill. eller mer

Vil ikke svare

Vet ikke

Ùbesvart

Hva er din brutto

årlige

husstandsinntekt,

altså all samlet

inntekt før skatt

og avdrag?

Total

2005 2006 2008 2009

Gjennomføringsår

Total

 
 
 






